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가정에서나 직장에서 신체적 접촉의 위력은 대단합니다. 요새처럼 성희롱 성추행 소송이 잦은 시대에 말씀드리기가 위태함을 느끼기도 합니다만 아빠나 엄마의 어루만짐이 없었다면 이 세상은 삭막하고 지겨울 것입니다. 저는 만 여섯 살에 어머님을 잃었습니다. 눈이 내리던 겨울 날 그렇게도 사랑하던 어머님을 싣고 가는 상여가 집을 떠나던 장면은 제 나이 80이 넘은 오늘날까지 눈에 선합니다. 엄마의 따뜻한 손길이 그리워서 얼마나 울었는지 모릅니다. 지금도 저의 엄마를 생각하면 목이 메입니다. 사랑어린 큰누나의 등에 업혀봐도 성의껏 돌봐주신 계모님의 시중도 내 엄마의 어루만짐을 대신하지 못했습니다. 사랑하는 부모님의 손길은 백 마디의 훈시보다 자녀를 올바른 길로 인도하는 데 더 큰 위력을 갖고 있다고 믿습니다.

Edgar Hoover 전 FBI 국장은 말했습니다. “범죄를 예방하는 것은 electric chair (사형 도구)가 아니라 high chair (유아용 식탁의자) 이다.” High chair에 아기를 앉히고 음식을 먹이면서 엄마와 주고받는 사랑의 교환이 이 세상을 바로 잡는데 무엇보다 중요하다고 믿습니다. 한 번은 네 살짜리 외손자가 주말에 저의 짐에서 자고 가겠다고 찾아왔습니다. 아마도 자기 집에서보다 늦게까지 놀 수가 있어서 할아버지 집을 좋아했겠지요. 잘 시간이 되어서 손자더러 잠자리에 들라고 했습니다. 그랬더니 그 녀석이 저에게 야단을 쳤습니다. 같이 기도도 하지 않고 왜 자기보고 자라고 하느냐고 하면서 침대 옆에 무릎을 꿇고 저더러 자기 옆에 무릎을 꿇으라고 했습니다. 어린 손자가 기특하기도 했지만 그 아이를 그렇게 교육시킨 제 딸이 자랑스러웠고 이 손자 아이가 매일 밤 기도를 드리고 취침을 하는 한 그 아이는 올바른 사람으로 성장을 할 것이라는 확신을 가졌습니다.

밤마다 어린 딸에게 이야기책을 읽어주던 한 아버지가 묘안을 생각해 냈습니다. 매일 밤 읽어주던 이야기는 "The Three Little Pigs"이었습니다. 그는 그 이야기를 멋지게 읽어서 녹음을 했습니다. 그리고 자기의 딸에게 녹음기를 작동하는 방법을 가르쳐 주었습니다. 그 방법이 하루 이틀은 효과를 보는 것 같았습니다. 그러나 하룻밤은 딸아이가 녹음기를 밀어 제치고 이야기책을 아빠에게 주면서 읽어달라고 했습니다.  “얘야, 너 녹음기를 작동할 줄 알지 않아?” 라고 아빠가 말하자 딸아이가 대답을 했습니다. “아빠, 그렇지만 녹음기에는 내가 앉을 무릎이 없지 않아?” 그 딸에게는 아빠가 읽어주는 이야기보다 이야기를 읽어 줄 때 앉을 수 있는 아빠의 무릎이 더욱 중요했던 것입니다.

심리학자들의 조사에 의하면 대부분의 남편들은 아내에게 안겨보고 싶은 마음이 강하다고 합니다. 남자의 뚝심 때문에 말은 못하지만 가끔 안아주는 아내의 따뜻한 손길과 체온에서 살맛나는 기쁨과 보람을 느낀다고 합니다. 살짝 다가와서 사랑의 품으로 남편을 안아주는 아내를 진주처럼 또 보배처럼 생각하지 않을 남자는 이 세상에 단 한사람도 없다고 단언을 합니다.

직장에서도 성별이 다른 직원 사이에서는 조심을 해야 하겠지만 ‘주말 잘 지냈어?’ 하면서 말로만 인사하고 지나치는 것보다 한 손을 가볍게 어깨 위에 올리면서 인사를 교환하면 무언의 친분과 충성심이 생기게 됩니다. 저는 50여 년간 미국의  조직체에서 많은 부하 직원이나 동료직원들을 상대했습니다. 위에서 말씀드린 가벼운 접촉과 아울러서 인사를 하는 것이 습관처럼 되어서 그랬는지 몰라도 은퇴를 할 때까지 사이가 나쁘게 지낸 직원이나 동료는 단 한 사람도 없었다고 말할 수 있습니다.

자녀와 대화를 할 때에도 옛날 서당에서처럼 무릎을 꿇리거나 차렷 자세를 취하도록 하지 말고 안아준다던가. 또는 머리를 쓰다듬어 준다던가 해서 가벼운 접촉을 하는 것이 위력을 갖고 있음을 의심할 여지가 없습니다. 저의 며느리들은 시어머니를 만나면 시어머니의 볼에 뽀뽀를 하는 데 옆에서 보기에도 마음이 흐뭇했었습니다.

“저 사람은 차다” 든 가 ‘저 사람은 인사성이 없고 너무 잘난 척한다’ 는 평을 받는 사람들을 잘 관찰해보면 대인관계에서 접촉을 전혀 하지 않는 사람들입니다. 우리의 전통은 접촉을 피하는 문화이었습니다. 악수도 서양에서 들어온 인사이며 머리를 수그려서 인사하는 것이 고작이었습니다. 그러나 우리는 지구촌에 살고 있습니다. 친분은 인종과 국경이 없습니다. 많은 사람들과 친분을 맺고 마음을 주고받는 충성심과 신임을 받는 사람만이 사업에서나 가정에서 성공을 할 것입니다.  끝
