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사업에도 암이 있습니다.


16-04-18a
 우리 몸에 암이 생겼으면 불치의 중병으로 생각을 합니다. 그러나 암을 조기에 발견하여 암 세포를  제거하면 건강을 되찾을 수 있다고 하지 않습니까? 어느 기업에서든지 여러 가지 암이 있지만 종업원의 부정은 무서운 암입니다. 그런 암적 요소를 빨리 발견하여 수술을 해버리지 않으면 기업체 전체가 존망의 위기에 몰리는 경우가 많습니다.

발주한 회사의 경리직원 들이 납품을 정식으로 하고 아무런 하자도 없는 하청업자에게 당연히 지불해야 할 대금을 주면서 식사나 술을 사달라고 직접 간접으로 요구를 하는 행위는 분명히 암적 요소입니다. 이런 행위는 대소를 막론하고 발본색원을 하지 않으면 기업 전체가 위태로워집니다.  약간의 부정은 괜찮다는 마음의 태도가  문제라고 하겠습니다. 세계 어느 곳에 가더라도 계약을 받기 위하여 뇌물을 주는 행위가 문제로 부각하고 있습니다. 뇌물성 거액을 받은 영향력 있는 인사가 아무리 그 돈이 대가성 없는 떡값이었다고 주장을 한다 해도 양심에 가책을 받을 것입니다. 어떤 사람은 이것의 수백 배를 받았는데 이까짓 정도를 문제로 삼는다고 억울해 하는 사람들도 있습니다.   그러나 어느 나라나 기업일지라도 부정을 없애지 못하고 성공을 기대할 수 없고 기대를 하는 것 자체가 옳지 않다고 하겠습니다. 수년 전에 제가 방송을 한 이야기 하나가 떠오릅니다.

십대의 아들이 아버지에게 R 등급의 영화를 보도록 허락해달라고 했습니다. 가정의 규칙에 따라 아버지가 안된 다고 하자 아들이 아버지에게 설득을 하려 했습니다. “아버지, 그 영화에는 욕설이 두 번 밖에 나오지 않는데요. 그리고 음란한 장면은 단 한번 그것도 잠시 스쳐가는 장면이라고 해요. 그런 정도라면 우리들에게 악영향을 미치지 않을 것입니다. 그러니까 이번에 그 영화를 보도록 허락해주세요.” 그 말은 듣고 아버지는 오후에 대답을 주겠다고 했습니다. 늦은 오후에 그 아버지는 맛있게 생긴 케이크를 하나 가지고 왔습니다. 그리고 아들에게 말했습니다. “얘야, 내가 아주 좋은 케이크를 가져 왔다. 이 케이크는 가장 좋은 원료로 만들었고 케이크 전문가의 제과 법에 의해서 정성껏 만들어진 케이크 이란다. 맛도 물론 최고이란다. 자 어서 먹어라.” 

그런 좋은 케이크를 가져 오신 아버지가 고맙기도 하지만 출출한 김에 맛있는 케이크를 먹게 되어 아들은 기뻤습니다. 그 아들이 케이크를  짤으려고 하였을 때 그 아버지가 한마디 더 했습니다. “얘야. 참 내 하마터면 잊어버릴 번 했구나. 이 케이크는 맛도 모양도 최고이지만 한가지 너에게 알려주어야 할 것이 섞여 있다. 아주 소량의 개똥을 내가 넣었다. 아주 소량이라서 냄새도 안나 고 개똥 맛도 나지 않는다. 그 점을 알고 이제 어서 먹어라.”  절대로 그런 케이크를 먹지 않겠다고 말하는 아들에게 그 아버지는 말했습니다. “네가 보려는 영화에는 약간의 개똥이 섞여 있음을 알아야 하느니라.”   라고 했다는 이야기 입니다.

그렇습니다.부정이나 거짓말은 아무리 작은 양이라고 하더라도 암입니다. 기업내의 문화가 약간의 부정도 용납하지 않는 체제로 자리를 굳게 잡으면 거래선이나 직원 모두들이 청렴한 행동을 유지 할 것입니다.

누군가가 말했습니다. 정직한 사람은 한 말을 기억할 필요가 없다”고. 거짓 말을 상투적으로 하는 사람은 마음이 편할 날이 없을 것입니다. 어디에서 누구에게 무슨 말을 어떻게 했는지를 기억해야 하니 얼마나 괴로운 인생이겠습니까? 그래서 정직한 사람이 건강하다는 말도 나온 것 같습니다. 자녀를 기를 때나 사업을 경영하면서 부정이라는 암이 아무리 적다 하더라도 빨리 발견하여 제거해 버릴 각오를 갖고 생활도 하고 사업도 한다면 장기적인 면에서 편안하고 승리하는 사업가가 될 것입니다.  끝
