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직원들의 충성심 (계속)    16-10-24a

직원들의 충성심을 고취시키는 아홉 가지 제안 중 세가지 즉 적절한 보수, 직원 혜택, 및 직원 훈련은 전 번에  말씀을 드렸습니다. 오늘도 계속해서 나머지 여섯 가지 제안을 말씀드리겠습니다.

네번째: 직원의 앞길을 분명히 보여주라.  직원들이 일을 잘 하면 어떤 직책이나 지위가 기다리고 있는지를 분명히 보여주면 일도 열심히 하고  직장에 대한 충성심도 강해집니다.  상사는 자주 즉 1년에 두번 정도는 직원과 일대 일로 접견을 하여 직원이 갖고 있는 목표와 회사가 그에 대한 기대에 대하여 대화를 나누면 직원은 더욱 성취욕이 강해질 것입니다. “아무리 열심히 일해봤자 나는 지금의 신세를 벗어날 수 없어”라고 한탄을 하면서 근무를 하는 직원은 회사에 큰 보탬이 되지 못할 뿐만 아니라 회사의 기밀을 빼내갈 가능성도 있고 경쟁사에서 약간의 이점을 제시해도 쉽게 직장을 옮겨버립니다. 직원의 커리어 청사진을 제시해주라는 것입니다.

다섯번째: 직원의 근무성적을 검토하라.  직원은 열심히 일한다고 믿고 있었는데 상사는 그의 근무성적이 마음에 들지 않는 경우가 있습니다. 이런 불합치를 서로 대화로 풀지 않고 오래두면 직원은 성취의욕을 잃게 되고 생산성도 떨어지게 됩니다. 가장 적절한 방법은 상사가 직원에게 성취목표룰 줄 때 상사가 기대하는 성취결과가 뭐인지를 분명히 책정해주어야 합니다. 책상이나 근무지에 앉아있기만 한다고 일을 잘한다고 믿는 시대는 지나가버렸습니다. 직원이 소정의 목표를 차근 차근 달성을 하고 정해진 목포를 초과 달성하는 경우에는 그에 수반하는 보상이나 인정을 해주면 직원의 성취의욕은 더욱 증가를 할 것입니다. “말은 자기를 알아주는 주인을 위하여 열심히 달리고 사람은 자기를 인정해 주는 상사를 위하여 목숨을 바친다”는 격언이 있습니다. 

여섯번 째: 매월 브래인 스톰 (Brain Storm)을 하라.  부서에 속한 직원들을 한 자리에 모아 놓고 각자가 갖고 있는 제안과 건의를 꺼리김 없이 표명할 기회를 만들어 주라는 것입니다. 모든 직원들은 지위에 상관없이 회사를 도울 수 있는 한 두가지의 아이디어를 갖고 있습니다. 단 그들이 자유롭게 그런 아이디어를 표명할 기회가 없어서 입을 다물고 있는 것입니다. 이런 브레인 스톰을 할 때에는 상사들은 참석하지 말아야 합니다. 같은 직급에 있는 직원 한 사람을 선택하던지 또는 외부 인사를 초빙하여 그런 모임을 사회하도록 하면 상사들이 놀라워 할 만큼의 건의사항이 나올 것입니다. 필요에 따라서는 건의자의 이름을 밝히지 않고 그런 건의 사항을 문서화 해서 그 것들의 채택 여부를 직원들에게 알려주는 체계를 만들면 직원들의 사기와 충성심은 고조 될 것입니다. 회사에 유익한 건의를 하는 직원에게는 적절한 보상을 해주워야 할 것입니다.

일곱번째: 모범적인 행위나 성적을 인정하고 사의를 표하라. 어느 직장에서나 모범적인 직원이 있기로 마련입니다. 선행을 했거나 타의 모범이 되는 직원은 적절한 포상을 하는 것이 좋으나 한 두직원을 과다하게 포상을하면 그들을 고립시키는 결과를 낼 수 가 있습니다. 그래서 팀 전체를 포상하는 경우가 아니면 공적으로 알리지 말고 직원의 모범행위를 포상하는 것이 바람직합니다. 개개인의 직원을 칭찬하거나 포상을 하때에 타 직원들의 질투를 자아내지 않도록 각별한 주의가 필요합니다.

여덟번째: 좋은 작업 환경을 마련하라.  작업환경 자체가 장기적인 성취의욕을 고추시키지는 않습니다. 그러나 작업 환경이 좋지 않으면 생산성이 저하되며 회사가 직원들을 중요하게 여기지 않는다는 느낌을 받기 쉽습니다. 화장실에 한송이 꽃이라도 걸어 놓거나 인생의 지침이 되는 격언을 붙혀 놓으면 사소한 것 처럼보이지만  직원들은 좋은 환경에서 근무를 한다고 느끼게 될 것입니다. 직장 전체를 깨끗하고 잘 정돈시켜서 누가 방문을 해도 말끔한 직장이라는 인상을 얻도록 하면 직원들의 기분이 좋아질 것은 당연합니다.
매주 당번을 정해서 근무지의 청결상태를 책임지도록 하면 좋은 결과를 보게 될 것입니다.

아홉번째: 근무가 신나도록 하라. 신나게 일을 하는 직원은 성취의욕도 높습니다. 휴식시간이나 점심 시간에 이용할 수 있는 탁구대나 당구시설, 또는 농구장을 설치해두면 직원들은 신나는 직장으로 간주할 것입니다. 기타에도 회사의 형편이 하락하면 다른 오락시설도 갖춰두면 직원들의 충성심을 고취시키는 효과가 클 것입니다.

 이상입니다. 그렇지만 한가지 절대로 잊어서는 안되는 점이 있습니다. 아무리 직장에 충성을 한다해도 가정보다 직장을 더 사랑해서는 안될 것입니다.  끝 

