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사업이 잘 안되면 경영체제를 바꿔보세요.   16-11-15a

사업이 잘 안됩니까? 주문이 감소했습니까? 직원들의 사기가 저하되었습니까? 생산성이 저조합니까?  반품이 많아졌습니까? 그렇다면 경영체제를 바꿔보십시오. 


테네시주의 험볼트시에는 윌슨 운동상품회사 (Wilson Sporting Goods)의 공장이 있습니다. 윌슨 사는 풋볼, 축구공, 배구공, 야구공, 테니스 라켓, 베드밍튼  등등을 위시하여  운동경기에 사용 하는 각종 기구와 운동복을 제조하여 판매하는 회사입니다. 험볼트의 공장에서는 골푸공을 제조합니다. 윌슨 회사의 여러 공장 중에서도 험볼트 공장은 가장 능률이 낮은 공장이었습니다. 매년 적자 운영을 계속했고 생산성과 품질은 항상 바닥을 쳤습니다. 직원들의 사기는 저하되어 있었고 작업환경의 안전도도 문제투성이었습니다. 


알 스콧트 (Al Scott) 라는 험볼트공장장은 뭔가가 극단적으로 변해야 하겠다는 확신을 갖게 되었습니다. 제일 먼저 그는 새로운 공장신조를 만들었습니다. “우리의 사명은 골푸공을 가장 잘 제조하는 공장으로 인정을 받는 일이다.” 그리고는 다섯개의 가치관을 직원들의 마음에 주입을 시켰습니다. 그 다섯개의 가치관이란 :직원의 개입, 총체적인 품질경영, 계속적인 향상, 가장 낮은 생산가, 그리고 적시제조 (Just-in-time Manufaturing)이었습니다.


이런 가치관을 실천에 옮기기 위하여 그는 독재적 경영을 직원개입형태로 전환했습니다.  직원들이라고 부르지 않고 동료라고 블렀습니다. 낡은 문제를 해결하기 위하여 새로운 해법을 찾도록 권한을 위임했습니다. 중요사안에 직원들을 개입시키도록 관리직 임원들을 훈련시켰습니다. 직원들이 주요사안의 결정에 참여하도록 교육과 훈련을 시켰습니다. 그랬더니 직원들의 사기는 높아졌고 작업에 대한 열성과 생산성도 획기적인 증가를 보였습니다. 


스톳트 공장장은 과업별로 팀을 조직하여 팀워크를 조장했고 교육과 침목 활동을 자주했습니다. 각 팀은 팀의 긍지를 살리는 티 셔쓰를 제조하여 입기도 했고 잘 나가는 팀에게는 큰 포상을 했습니다. 

이런 노력의 결과는 대단했습니다. 1-2년 사이에 66개의 품질개량팀의 자원조직이 생겼습니다.  골푸공의 시장 점유율이 2%로부터 17%로 증가를 했습니다. 재고회전률은 6.5로부터 8.5로 증가를 했습니다. 불량품은 67%나 감소를 했고 생산성은 121%나 증가를 했습니다.  험볼트 공장은 연간 10억 개의 골프공을 제조하게 되었고 생상량은 계속 증가를 하고 있습니다.  드디어 인더스트리 위크 (Industry Week)라는 산업잡지는 함볼트 공장을 최우수 공장으로 지정하기에 이르렀습니다. 물론 공장 운영은 적자로부터 튼튼한 흑자로 변했습니다.

험볼트 공장의 변신은 직원들의 태도가 변했기 때문에 가능했던 것입니다. 그런 태도의 변화는 저절도 동시 다발적으로 이뤄지지 않습니다. 스콧트 공장장 처럼 누군가가 변혁운동을 펄쳐야 합니다. 회사의 운명이 직원들의 운명이라는 공동체의식이 자리를 잡아야 합니다. “내가 봉급을 받고 일을 하는 화사”라는 의식으로부터 “내 회사”라는 주인의식으로 변해야 합니다. 그러기 위해서는 적절한 공로에 적절한 인정과 포상이 수반되어야 할 것입니다. 재정적인 면과 각종 운영실적을 분석하고 통계를 내서 실적을 쉬지 않고 측정하는 체제를 구축해야 합니다.   그리기 위해서는 직원들에게 알기 쉬운 퉁계적 품질관리 기법을 교육해야 합니다. 직원들이 생상가를 절약하는 아이디어나 품질을 향상시킬 아이디어가 있으면 즉시로 회사측에 제출하도록 제도와 분위기를 만들어야 합니다. 이런 노력을 경주하면 윌슨사의 험볼트 공장과 같이 잘 안되는 사업도 성업으로 전활 될 것입니다.  끝 

