B4342

지옥이 꼭 있어야 할 이유


17-03-13a

10여년 전에 아주 딱한 이야기를 들었습니다. 거동을 못하는 남편을 보살피면서 생활전선애 뛰이든 한 여성의 한 맺힌 경험담이었습니다. 그녀는 거래선으로 받은 수만 달러 액수의 자기앞 수표를 첵캐슁 업소로 가져갔습니다. 거동을 못하는 남편을 위하여 가디릴 수 없이 급한 약간의 현금이 필요했던 것이었습니다.  그런 긴급한 현금을 교환해주는 첵 캐슁 업소는 한인 타운에도 여러곳 있습니다. 일반 은행에서는 자기 앞 수표라고 할찌라도 3-4일 기다려야 구좌에 입금을 시켜주기 때문에 긴급히 현금이 필요한 사람들은 첵 캐슁 업소를 이용합니다. 물론 수수료는 보통 은행보다 높은 것은 당연하다고 하겠습니다.


현금으로 교환하려고 수표를 가져간 그 여성에게 첵 캐슁 업소의 한 여직원은 현금을 준비하기 위해서 2 시간 정도 기다리라고 했습니다. 낯 익은 직원이었는지라 그 손님은 자기앞 수표에 이서를 해주고 돌아 왔습니다. 2 시간 후에 연락을 해보니 조금만 더 기다리라는 대답이었습니다. 아무래도 의심스러워서 다시 직접 그 첵 캐슁 업소에 찾아가 보았더니 그 여성 직원은 자기앞 수표를 현금을 교환한 후에 그 돈을 갖고 자취를 감춰버렸다는 이야기 이었습니다. 그 수표의 액수는 웬만한 사람의 1년 수입에 해당되는 액수인데 그런 쌩판 절도의 피해를 입은 여성 손님은 망연 자실을 했습니다. 겨우 겨우 살아가는 그녀의 형편에 그 수표는 별 것 아니라고 여기는 분들도 있겠지만 그녀에게는 수백만 달러를 잃은 거나 같다고 하면서 원통하고 실망스러운 마음을 가누지 못했습니다. 그런 딱한 이야기를 들으면서 그 못된 여직원 같은 악한들 때문에 지옥은 꼭 있어야 한다는 생각을 했습니다.  서로 낯이 익은 사이라면 그 손님의 어려운 가정 사정을 알고 있었을 텐데 어쩌면 그렇게 악한 마음을 갖고 있었다는 말입니까?  그 여직원은 사람의 탈은 쓴 짐슴이었던 모양입니다.


우리는 짐승 이하의 악한들에 관한 보도를 자주 접합니다. 돈을 위해서 친부모를 살해한 불륜아도 있었습니다. 홀로 택시를 탄 여성을 유인하여 몸과 금품을 빼악은 후 살해한 치한도 있었습니다.   입양한 자녀를 상대로 상습적으로 수욕을 채운 극악무도한 악인도 있었습니다.  한 두명도 아니고 20여명의 여성을 살해한 살인마도 있었습니다.  성직자의 탈을 쓰고 있으면서  나이 어린 아이들을 성추행한 양두구육의 위선자들도 있었습니다. 어린 아이를 유괴해서 성폭행한 후 살해한 치한이 있었습니다. 무죄한 아동을 납치하여 몸값을 요구하고 그것도 모자라서 그 아동을 살해한 극악 무도한 악한도 있었습니다. 물론 이런 범죄자들은 나라와 국경에 상관 없이 세계 도처에 있습니다. 무죄한 사람을 납치해서 산채로 목을 짤라 죽인 극렬분자들도 있었습니다. 이런 악한들에게는 극형에 처한다고 하더라도 그들이 저질은 범죄를 비교해볼 때 처벌의 정도가 충분하지 않습니다.

미국에서는 그런 사형집행도 고통이 가장 없는 주사로 행해집니다. 차라리 옛날 한국의 역사에서 언급되는 능지처참을 했더러면 처벌이 적절했다는 느낌이 약간이나마  들을 것 같습니다.


교황을 암살하려고 총을 쏘아 암살 미수에 그쳤던  터키의 시민이 석방된다는 보도가 있었습니다. 레이건 전대통령을 암살 하려던 청년은 정신 질환이라는 이유로 정신 병원에 입원된 상태입니다.  부시 대통령을 암살 하려고 수류탄을 던진 범인에게는  종신형이 선고되었습니다. 그런 범인들이 감옥 안에서 생을 마감하리라고 저는 믿지 않습니다.


고국에서는 사형폐지운동을 전개하는 정치인들이 있다고 합니다. 저는 개인적으로 사형폐지를 반대합니다. 위에서 말씀드린 바와 같이 능지처참을 하더라도 모자랄 극악무도한 악한들은 이생에서도 최고도의 극형에 처해야 되겠지만 내세에서도 영원히 고통을 받는 운명을 안겨주어야 한다고 믿습니다. 생각하기고 끔찍한 악한들 중에는 체포되지 않고 일생동안 자유를 누리는 자도 상당수 입니다. 그런 자들에게 적절한 처벌을 하려면 궁극적으로 오직 한길밖에 없는 것 같습니다. 그런자들은 영원히 고통을 안고 사는 지옥으로 가야합니다. 지옥에 어떤 고통이 있는지는 잘 모르지만 그런 악한들이 있기 때문에 지옥은 꼭 있어야 한다고 믿습니다.  끝  

