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팁이란 영어로 T.I.P. 인데 이는 “To Insure Performance” 의 첫글자를 합친 말입니다. 즉 “좋은 봉사를 확실히 받기 위하여”라는 의미로 해석할 수가 있겠습니다. 물론 봉사를 잘 받으려면 손님을 접하는 직원에게 미리 돈을 주는 것이 효과적이겠지만 모든 팁은 사후에 줍니다. 사후에 주는 팁은 봉사를 잘 해줘서 고맙다는 뜻도 되고 다음에 올 때에는 좀더 봉사를 잘 해달라는 뜻도 되겠습니다. 미국인들 중에는 식당에서 웨이터나 웨이트레스를 처음 접하자마자 팁의 액수를 말하는 분도 가끔 있다고 들었습니다.


팁은 고객이 주어야 할 의무는 없습니다. 대개 저임금으로 일을 하는 직원들에게 고객이 팁을 주는 것이 미국에서는 상례이지만  팁의 액수나  팁의 의무는 법으로나 규정상 정해진 것이 아닙니다.  식당이나 택시 기사에게 지불 총액의15%정도 주는 것이 미국의 통례이지만 봉사가 마음에 들지 않았거나 손님이 무례한 처우를 받았다고 생각되면 팁을 주지 않을 수도 있고 불쾌감을 나타내기 위하여 1센트 동전 하나만 놓아두고 나오는 사람들도 있습니다. 팁이란 그 자체가 강요되어서도 안되고 강요하는 행위 자체가 반 사회적이라고 말할 수 있습니다.


여행사의 가이드 처럼 그들의 수입이 거의 전적으로  팁에서 나온다면  관광객들에게 팁이라는 용어를 사용하지 말아야 합니다. 그런 용어를 사용한다면 팁을 주든지 안주는 결정은 고객이 하고 고객이 안주기로 결정을 한다해도 가이드나 여행사는 항의를 할 권리가 없습니다. 고객들이 하루에 $10 또는 $15 를 가이드에게 주어야 한다면 그것은 어디끼자나 가이드의 요금이지 팁일 수가 없습니다. 동포 사회의 관광 업계에서는 가이드들의 팁 수입 문제가 법적 소송으로까지 이어졌습니다.  팁수입도 세금을 내야 하기 때문에 기록을 거이 하지 않는 팁 수입은 국세청과도 마찰을 빚을 가능성을 항상 지니고 있습니다.

최근에 저는 믿기 어려운 경험담을 친구로부터 들었습니다.  미국인 손님에게 식사 대접을 해드리기 위하여 한식 식당에 들렸는데 웨이트레스의 봉사가 마음에 들지 않았다고 했습니다. 그래도 약간의 팁을 식탁에  놓고 나왔는데 그 웨이트레스가 주차장에까지 따라 나와 팁을 더 달라고 요구하더라는 것입니다. 그렇게 말하면서 외국인 손님 앞에서 한인 업체의 무례가 몹시 창피했었노라고 했습니다. 또 한분의 지인은 식사를 마치고 나오면서 적절한 팁을 컵 밑에 놓아두고 나왔는데 웨이트레스가 역시 주차장까지 따라 나와 팁을 요구하더라는 것입니다. 컵 밑에 두고 왔다고 말하니까 곧 뛰어 들어가서  컵 밑에 있는 팁을 주어 호주머니에 넣는 모습을 창문을 통하여 보았다고 했습니다. 그런 무례를 저질른 웨이트레스가 다시 나와 사과하기를 기대했는데 어무런 사과가 없었다고 말하면서 그 식당에는 절대로 다시 찾아가지 않겠노라고 말했습니다.

위에 말씀드린 식당 종업원은 실례와 무례를 저질렀지만 그런 사실을 모르는 주인은 왜 손님이 감소하는지를 모를 것입니다. 한국이나 일본에서는 근본적으로 팁제도가 없습니다. 그렇지만 미장원 같은 곳에서는 팁 제도가 오래전 부터 있어왔다고 합니다. 부유층 부인들이 돈자랑을 하려는지 아니면 다른 어떤 여자들보다 예뻐지는 효과를 노려서 하는지는 몰라도 고급 미장원일 수록 팁이 묵직하다는 말을 들었습니다. 한국의 호텔에 투숙을 하면 숙박료나 호텔 내의 식당에서는 10%의 봉사료를 아예 가격에 가산을 합니다.  서울시내에 있는 무궁화 다섯 개 짜리 호텔에 들리면 짐을 날라주는 직원들 중에  팁을 받지 못하게 되어 있다고 말을 하는 정직한 직원들을 가끔 보게 됩니다. 그래도 약간의 팁을 주면 완강히 거절하는 직원은 없습니다.

중요한 점은 봉사의 질입니다. 손님을 위하여 정성을 다하고 봉사를 하면 손님은 팁을 비교적 많이 주고 싶어질 것입니다. 팁이 많이 나오면 직원은 봉사를 잘 하고 싶어질 것이며 봉사를 잘 하면 팁도 그 업소의 수입도 증가할 것입니다. 그렇다면 접객업에 종사하는 모든 업소에서는 팁과 그에 연관되는 봉사에 관하여 종업원들에게 철저한 교육을 시켜야 할 것입니다. 위에서 말씀을 드렸드시 팁 문제로 인하여 잃게 되는 고객이 많다는 사실을 업주들은 명심해야 할 것입니다.    끝
