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문화권에 따라 조심할 언행 (계속)               15-08-14


오늘도 어제에 이어서 문화권에 따라 조심할 언행을 소개해 드리겠습니다. 
13.  발 바닥을 상대에게 보이는 자세

불교, 힌두교, 모스림교도가 많은 나라에서는 신발을 신었거나 안 신었거나 발바닥을 상대에 보이는 자세는 상대를 천시하는 행위로서 모욕감을 줍니다. 그러기 때문에 발을 꼬고 앉을 때에 매우 조심 해야 합니다.

14.  집안에서 신발을 신고 있는 행위

대부분의 아시아 국가들과 카리비안  문화권에서는 신발을 집안에 신고 들어오는 행위를 좋아하지 않습니다. 
15. 자신이 가져오지 않은  술을 마시는 행위

노루웨이에서는 자신이 가져오지 않고 남이 가져온 술을 파티장에서 마시는 행위는 예의가 없는 사람으로 인식됩니다. 미국에서는 맥주 한 팩을 가져 오면 다른 사람이 가져온 술을 마셔도 됩니다.

16. 웃통을 벗는 행위

한국에서는 남자가 웃통을 벗고 자깅을 한다든기 길을 걸으면 공중예의에 어긋난다고 봅니다. 한국에서는 심자어 해수욕장에서조차 남자들이 웃통 벗고 돌아다니기를 꺼려한다고 알려졌습니다.

17. 식당이 아닌 곳에서 음식을 먹는 행위

르완다와 일본에서는 식당이나 바가 아닌 곳에서 음식을 먹는 행위를 좋게 보지 않습니다. 버스 안에서 또는 길을 걸으면서 바나나나 아이스 크림을 먹는 행위도 여가에 속합니다.

18. 먹을 음식을   자신이 갖다 먹는 관습

손님을 초대해서 음식을 차려 놓고 마음대로 갖다 먹으라고 말하는 행위는 아시아 제국에서는 손님을 존경으로 대하는 관습이 아닙니다. 주인 집에서 음식을 손님에게 가져다주는 것이 통례이기 때문입니다.

19.  남의 몸에 손을 대는 행위
 중국, 태국,  한국, 중동국가 등지에서 남의 몸에 특히 이성의 몸에 손을 함부로 대는 행위는 무례하게 여깁니다.  팔을 만지는 행위도 하면 안 됩니다.

20. 사우나에서 몸을 가리는 행위

스칸디나비아 국가들과 터키에서는 사우나에서 몸을 타올이나 옷으로 가리는 행위를 무례라고 인식을 하지는 않지만 귀중 인사인 척 하는 사람으로 인식됩니다.
21. 직업이 뮛입니까?


미국 같은 나라에서는 서로 서먹서먹하지 않게 하는 질문으로 자주 사용되는 질문이지만 네더랜드 같은 나라에서는 직업을 물어보는 행위를 차별대우하는 전초 언어로 간주합니다. 그런 질문은 친해질 때까지 물어보지 말아야 합니다.

22.  음식을 거절하는 행위
미국에서는 어떤 이유를 대면서 제공되는 음식을 거절하는 것이 크게 결례가 아닙니다. 그러나  레바논에서는 어떤 이유에서든지 손님이 제공되는 음식을 거절하면 큰 무례로 인식됩니다.
23. 선물이나 호의를 거절하는 것이 예의
일본, 중국 등지에서는 선물이나 호의가 제공될 때 즉시 받으면 경솔하다고 인식됩니다. 중국의 관습은 세 번 거절하고 받으라는 것입니다.

24.  음식을 완전히 먹어치우는 행위
미국에서는 음식이 좋았다는 의미가 되지만  중국, 필리핀, 태국, 및 러시아에서는 손님이 깨끗이 음식을 먹어 치우면  손님이 아직 배가 차지 않았고 주인이 음식을 충분히 제공하지 않았다는 오해를 살 수 있습니다. 이런 나라에서는 음식을 약간 남기는 것이 예의입니다.

25. 코를 푸는 행위
중국, 프랑스, 일본, 사우디 아리비아,  터키 등지에서는 사람들 앞에서 코를 푸는 행위는 무례를 넘어 혐오감을 일으키는 행위로 간주합니다.

이상입니다. 참고가 되었기를 바랍니다.  끝

