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	선거철만 되면 듣는 고리타분한 거짓말이 있습니다.  즉 남성이 여성보다 임금이 높다는 득표형 거짓말입니다.  남녀 의 임금 차이가 있다는 점을 지적하려면 같은 직책에서 같은 기술이나 교육을 요하는  남년 간의 임금 차이를 비교해야 할 것입니다. 그러나  같은 직장에서 같은 양의 교육 또는 시간을 사용하여 일하는 남성과 여성과의 임금 차이는 전혀 없을 뿐만 아니라 그런 차별을 두는 조치는 미국의 법에 위반되는 것입니다. 이 방면에 권위자인 흑인 학자. 토마스 사웰 (Thomas Sowell) 박사에 의하면 동종 직장에서 같은 양의 시간을 시용하고 같은 기술이나 교육을 요하는 직장에서 일하는 남성과 여성을 비교해보면 여성의 임금이 약간 높다고 합니다.  이와 같이 남녀간의 임금 차이가 없는데도 불구하고 정치인들은 여성표를 의식해서 남녀 임금 격차를 반복해서 주장하는 것은 정직한 정직인이라고 할 수 없읍니다.

	40여년 전 즉 1969년과 1971년에 조사한 자료에 의하면 고등학교를 졸업하고 30년 동안 일한 남성과 여성의 임금을  비교했을 때 여성이의 임금이 높았고  대학을 졸업한 독신 여성과 대학을 졸업한  같은 학위의 독신 남성의 임금을 비교했을 때 여성의 임금이 약간 높았다고 사웰  박사는 밝혔습니다.  대부분의 학자와 언론 매체는 이와 같은 통계를 전혀 언급하지 않고 있는데 이는 여성 단체로부터 비난을 받을까 두려워하기  때문이라고 했습니다.

[bookmark: _GoBack]	흑백 근로자의 비교는 어떨까요?  40년 전에 사웰 박사는 이 방면에 집중적으로 연구를 했습니다. 흑인 학자인 사웰 박사가 비교연구한 결과는 일반 기대를 완전히 뒤집었습니다. 즉  박사학위를 소지하고 같은 분량의 연구 논문을 발표 했으며 똑 같은 명문 대학교에서 가르치는 흑인  학자와 백인 학자의 수입을 비교했을 때  그가 발견한 사실은 흑인 학자들의 수입이 백인보다 약간 높았습니다,. 이 계층의 학자들에게 인종차별은 전혀 없다는 결론을 사웰 박사는 밝혔습니다.  많은 학자들과  언론 매체들이 진지한 역구 결과를 전혀 보도하지 않고 있는데 이는 인종차별한다는 비난이 두려워서 그렇다고 그는 말합니다. 남녀간의 임금 차별, 흑백간의 임금 차별 등등  일반 적으로 믿어 왔던 개념을 과감히 반론할 정직하교 용감한 학자나 매체가 출현하지 않는다고 흑인 학자인 사웰 박사는 한탄했습니다. 

	여성이 남성보다 낮은 임금을 받는 다면, 또 백인이 아니라고 해서 소수계 인종이 임금 또는 다른 차별을 받는 다면  서법 당국에  고소를 해야 할 것이며 그런 사실이 증명되면 적절한 보상을 받게 될 것은 명백합니다.   제가 교수로 있는 대학교에서도 온갖 인종의 교수들이 있습니다. 제가 아는 한 인종이나 성별에 의한 차별은 전혀  없다고 확언할 수 있습니다.  원래 대학교에서는 일반 기업보다 임금이 낮습니다. 저도 일반 기업에서 40년 이상 근무한 경험이 있습니다. 제 경험과 조사에 의해도 학교에서 주는 임금은 일반 기업보다 낮다는 사실입니다.  그래도 제가 황색인종이라고 해서 백인 교수들보다 차별을 받지는 않았습니다. 정치인들은 표심만을 의식해서 사실이 아닌 선동적인 주장을 그만하기를 바라는 마음이 간절합니다.  끝 
