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백만 달러를 모으는 방법      18-06-26

“백만 달러” 는 꽤 많은 돈입니다.  2006년 3월에 발표된 통계에 의하면 2005년에 미국의 백만 장자의 수는 역사상 가장 많은 수준에 도달했습니다. 순 재산 백만 달러를 초과한 가구는 미국에 8백 90만  가구입니다. 백만 장자들의 평균 연령은 58세이며 그들 중 45%는 이미 은퇴를 했습니다.  백만 장자들의 재산 축적 심리를 조사했더니 50% 이상이 장기적인 계획으로 부를 증가했다고 했습니다. 그들은 일확 천금을 꾀하지 않았다는 말씀입니다.

오래 기다리는 특성은 한인들을 대표하는 민족성으로 알려져 있지 않기 때문에 “장기적”이라는 용어가 크게 어필하지 못할 지 모르겠습니만  절제하며 정규적인 저축을 충실하게 이행한다면 누구나 백만 달러를 모을 수가 있습니다. 우선 백만 달러를 손에 쥐고 은퇴를 한다면 생을 마감할 때까지 편안하게 살 수가 있겠는지  숫자를 들어 말씀을 드리겠습니다. 얼마전에 백만 달러를 모아 놓고 은퇴를 한  친구를 만났습니다, 그 친구는 백만 달러를 CD (Certificate  of Deposit)로 은행에 저축을 했는데 연 이자를 5.5%밖에 주지 않는다고 했습니다. 즉 일년에 $55,000밖에 주지 않는다는 것입니다. 은퇴를 했는데 두 내외가 살아온 생활 유형을 따라 생활하기에는 부족하다는 말이었습니다. 이 친구의 말이 옳다고 생각될 수도 있습니다. 

그러나 그 친구는 한 가지 무리한 기대를 하고 있는 것입니다. 백만 달러는 항상 남겨두고 이자만으로 살겠다는 의도가 무리라는 것입니다. 만일에 그가 연간 10만 달러를 쓰면서 생활 한다면 그 부부가 풍요롭게 살 수가 있을 것입니다. 연 이자 9%로 쳐서 매년 10만 달러를 사용한다면 백만 달러를 다 쓰려면 약 25년 걸립니다., 지금 70대에 접어든 그 친구가 90세 중반에 이르기 까지 한푼도 더 추가하지 않고도 생활하기에 문제가 없다는 계산이 나옵니다. 여기에는 사회보장으로 나오는 금액은 포함시키지 않았으니 지금 백만 달러를 갖고 있는 그는 생을 마감할 때까지 돈 걱정 없이 살 수가 있는 것입니다.

그러면 연 이자 9%를 주는 금융기관이 어디에 있느냐고 반문하시는 분이 계실 것입니다. 지난 20년 간에 스댄다드 앤드 푸어즈 (Standard and Poors) 500종 주식에 투자한 사람들은 적어도 연 평균 10%를  초과하는 이윤을 보았습니다. 그러므로 9%의 이윤을 주는 적금 상품을 찾아보면 그다지 어렵지 않게 찾을 수가 있을 것입니다. 물론 상호기금 상품은 리스크도 극히 낮은 투자 방법이지만 여러 보험회사가 내 놓은 적금 상품이 더 높은 이윤을 주는 것이 정상입니다. 우리 한인 동포 사회에도 저축을 도와주는 분들이 많습니다. 또 한국에 투자할 수 있는 좋은 투자 상품도 있습니다. 한국내의 은행에서 투자를 해주는 상품이 있는데 요즘은 투자의 이윤도 늘어날뿐만  아니라  환차이익도   적지 않습니다.
하여튼 연 9%의 이윤으로 매주 50달러를 저축하면 얼마만큼이 늘어나는지 말씀을 드리겠습니다. 지금 25세 된 분이 매주 $50를 저축한다면 월 복리로 계산을 해서 그가 65세가 되면 그 저축액수가 $1,014,000가 넘습니다. 4-4분기별 복리로 계산을 하면 40년 후에 $987,000가 넘습니다. 간단히 말해서 대략 백만 달러가 되는 것입니다. 물론 후에 수입이 많아지면 저축액수를 증가할 수도 있고 또 이미 3-40대가 되신 분들은 저축액수를 증가할 수도 있겠습니다.  요는 20대 중반에 시작한다면 매주 $50를 30대 중반에 시작한다면 매주 $100 이상 저축해야 30년 후에 $1,000,000를 기대할 수가 있을 것입니다.

저축이라는 것이 어렵기도 하고 쉽기도 합니다. 수입에 비하여 무리한 가격을 주고  주택을 구매하면 모기지의 페이멘트에 끌려 다니느라고 저축이 어려울 것입니다. 그러므로 주택 구입은 수입에 비하여 무리가 되지 않는 정도로 구입하는 것이 현명하다고 하겠습니다. 전에도 제가 칼럼에서 여러 번 말씀을 드렸습니다만 매일 조금씩 생활비를 절약하는 방법은 많습니다. 연료가 덜 드는 소형 자동차를 이용하는 것, 되도록이면 공공 교통편을 이용하는 것, 비용이 많이 드는 취미 활동을 변경하여 비용이 덜 드는  활동으로 바꾸는 것,  항공기를 이용할 때 일반석을 이용하는 것,  가정의 냉방/온방비를 절약하도록 온도조절기를 겨울에는 68정도 여름에는 73도 정도로 할 것,등등 상식적으로 할 수 있는 조치를 취하면 위에 말씀드린 저축이 쉬워질 것입니다.  도움이 되었기를 바랍니다.  끝
