B4844                        아무나 손쉽게 할 수있는 절약과 저축       18-07-30

뉴스맥스 (Newsmax)주간지가  누구나 손쉽게 할 수 있는 절약과 저축방법을 10가지 소개한 적이 있었습니다. 제가 약간의 논평을 추가해서 여기에 그 기사를 소개를 합니다.

1. 커피 비용

커피의 한잔 값은 전국 평균 $1.38이라고 합니다. 물론 스타박스 같은 곳에서는 거의 $4에 가깝습니다.  하루에 두잔을 마시면 연간  $994를 소비하게 됩니다. 좀 고급 카페에서 커피를 사서 마시면 연간   $2,880를 넘을 수도 있습니다. 

아침에 일어나서 커피를 마셔야 한는 분들은 아침형 습관을 아직 습득하지 못한 분들일 것입니다.  아침에 기상하자 마자 잠이 아직 덜 깬 상태라고 하더라도 곧바로 운동복으로 갈아 입고 30분 내지 한 사간 동안 속보로 걷거나 조깅을 하면  머리도 상쾌해지고  하루를 긍정적으로 시작할 기분이 갖춰집니다. 초저녁에 잠이 잘 오지 않는 다고 하시는 분들도 매일 규측적으로 일찍 잠자리에 들면 머지 않아 일찍 취침하고 일찍 기상하는 신체시계구조가 형성됩니다. 이 말씀은 저의 실 경험에 입각해서 드리는 말씀입니다.  꼭 커피를 마셔야 하시는 분들이라면 집에서 끓여 드시라고 했습니다.
2. 담배

담배 한갑의 평균 값은 $4.50이라고 합니다.  하루에 한갑을 피우시는 분은 연간 $1660를 담배 연기와 함께 날려 보냅니다. 이 런 액수를 백화점에 가지고 가서 멋진 여자 옷 세벌 정도를 살 수가 있습니다. 1년에 세번씩 남편으로부터 $500 이상 가는 멋진 옷을 선물 받고 아내가 얼마나 기뻐할 지를 생각해보면  담배 한 갑을 살 때마다 다시 생각을 하게 될 것입니다. 아내가 없는 분이라고 하면 그 돈을 고스란히 저축해보십시오. 모르는 사이에  놀라운 액수로 불어날 것입니다.

3. 술

식당이나 빠에서 맥주를 마시면 한병에 평균 $5라고 합니다.  1 주에 세병을 마시면 연간 $780가 소요됩니다. 물론 이 숫자는 친구들과 어울려서 한턱 내는 비용이나 2차 3차에 사용하는 비용을 포함하지 않은 액수입니다.
4. 병물

구멍 가게에서 20온스 한병의 물을 사려면 평균 $1를 지불해야 합니다.  저와 의견을 달리 하시는 분들도 계시겠지만 저는 70평생을 수도에 장착된 정류수만 마시면서 살아왔습니다. 아직 건강에 문제를 경험하지 않았습니다. 병물이 좋다는 점을 부인하지 않겠습니다만 병물은 휘발유보다 더 비싸다는 사실을 생각해 봐야 하겠습니다. 정 병물을 머셔야 한다면 할인 점에서 박스로 사셔서 마시는 것이 훨씬 경제적일 것입니다.

5. 매니큐어

데이스파 (DaySpa)지가 조사한 바에 의하면 매니큐어 한번을 하는 평균 비용은 $20.53이라고 합니다. 팁은 가산하지 않고도 1주에 한번씩 매니큐어를 하면 연간 $1068가 소요됩니다. 가볍게 볼  액수가 아닙니다.

6. 자동차 손질

자동차에 왁스를 칠하는 작업은 한번에 평균 $60를 소요합니다. 한 달에 한번 이런 작업을 하면 연간 $720의 비용이 소요됩니다. 이런 작업은 자동차 소유자가 스스로 할 수 있는 작업입니다.
7. 주중 점심식사

도시락을 싸지 않고 매일 점심을 사먹으면 연간 평균 $2350의 비용이 소요됩니다. 매일 도시락만으로 점심식사를 하는 것도 대인관계의 폭이 좁아지게 때문에 1주에 한 두번의 외식은  좋겠습니다만 매일 외식을 하는 직장인들은 이 비용을 다시 생각해봄직 합니다.  도시락 가격이 외식 가격에 못지 않는 다고 말씀하시는 분들도 계십니다. 그렇나 제가 직장 생활을 했을 때 밥과 콩자반 하나 만으로도 충분한 점심이 되었던 기억을 합니다.

8. 자판기

낮에 군것질 용으로 자판기에 가서 하루에 한 번씩  쿡키 한 봉지를 사면 연간 $260가 소요됩니다.

9. 신용카드

미국 가정의 평균 신용카드 부채는 $6,600라고 합니다. 완불하지 않은 신용카드 이자는 평균 연간 13.44%입니다. 그렇다면 신용카드 회사가 요구하는 최저액수만을 매달 지불하는 경우에 평균 가정은 $4868을 신용카드의 이자로 지불합니다. 이 이자는 세금 공제도 받지 못하는 비용입니다.
10. 사 놓고 사용하지 않는 휫트네스 회원 권

미국의 휫트네스 (Fitness) 클럽의 평균 회원권은 매월 $40이라고 합니다.  사용하든 안하든 이 회원권은 연간 $480를 소요합니다. 저는 메디캐어 수혜자이기 때문에 따로 휫트네스 사용를 지불하지 않지만 매일  집 주변을 걷거나 조깅해도 입장료는 없습니다.

이상이 뉴스맥스지가 추천하는 10 가지 절약 저축 방안이었습니다. 참고가 되었기를 바랍니다.   끝

