B4862      스타직원을 만드는 태도                          18-08-27

어느 직장이나 조직체에서 중요한 직원들이 있기 마련입니다. 아무리 경제가 나빠진다해도 또는 감원 선풍이 불어온다해도 일자리가 안전한 직원들은 스타직원들입니다. 스타직원들은 어떻게 다를 까요? 미국의 직장환경을 토대로 해서 스타직원들은 어떻한 태도와 행동을 보임으로서 조직체에서 귀중한 직원으로 인정을 받게 되는 지를 말씀드리겠습니다. 물론 제가 말씀드리는 태도는 한국 내에서도 적용이 될 것입니다.

1. 조직체나  회사의 수입을 올리는 아이디어를 고안해 낸다. 

어느 조직체나 회사의 직원들 중의 80%는 자기가 일하는 업체의 수입을 올리거나 비용을 절감하는 아이디어를 갖고 있다는 연구조사가 있었습니다. 그들은 그런 아이디어를 마음에 두고 있을 뿐 정식으로 제안을 하지 않을 뿐이라는 것입니다. 경제가 둔화되는 시기에는 비용 절감의 아이디어를 업체에서 대 환영할 것입니다. 또는 새로운 시장, 새로운 고객의 유치, 경쟁력 강화, 등 마음에 두고 있던 아이디어를 정식으로 서면화하여 자기가 속한 업체에 제출하는 직원은  스타직원이 될 것입니다.

2. 정해진 출근 시간보다 일찍 츨근한다. 
한국도 마찬가지 이겠지만 미국의 직장에서는 간부직원들이 일반 직원보다 먼저 출근하는 것이 통례입니다. 간부직원들이 일찍 출근하여 직장에  들어가면서  자기들보다 일찍 출근해 있는 직원을 보면  그런 직원은 우수한 직원이라는 인식을 하게 됩니다. 더구나 매일 처럼 일찍 출근을 하는 직원은  우선 근면한 사람이고 회사에 대한 충성심이 강한 직원으로 인정을 받게 될 것입니다.  정해진 출근 시간보다 30분 전에 출근하는 것을 습관화 하고 동료직원들을 위하여 커피나 녹차등을  준비해두면  동료직원들로부터도 귀중한 직원이라는 인식이 그들의 마음에 자리를 굳게 할 것입니다.
3. 업적을 한 단계 올린다.

맡은 과업을 기일 이전에 완수한다든가 할당 받은 액수를 훨씬 초월하는 매출을 이룩하면 간부들에게 우선적으로 인정을 받게 될 것입니다. 대인괸계의 폭을 넓혀서 매상을 올리고 새로운 계좌를 유치할 뿐만 아니라 자기의 가족과 친지들을 고객으로 만들면 스타직원으로 인정을 받을 것입니다. 어떤 위치에 있는 직원이라고 하더라도 자기의 가족과 친척들을 고객으로 만들기는 어렵지 않을 것이지만  이 점에 대부분의 직원들은 성의를 보이지 않습니다. 식당에서 일을 하는 직원이나 자동차 딜러에서 일하는 직원들이 자기의 가족들과 친척들을 고객으로 만들려는 성의가 부족하다는 불평을 그런 업체의 사장들로부터 저는 여러번 들었습니다.
4. 맡은 일에 가치를 더해주라.
기본적인 임무에 그치지 말고  맡은 일을 보다 넓게 그리도 보다 깊게  하라는 권고를 전문가들이 권고합니다. 하루의 일과를 마쳤다고 놀거나 쉬지 말고 동료의 일을 도와 준다든가 자기의 임무와 별 관련이 되지 않은 일이라도 할일이 있으면 지시를 받기 전이라도 수행하면 이타적인 모범직원으로 인정을 받게 될 것입니다.  직원들의 사기를 함양하는 회식을 준비하는 책임을 자원한다든가 가정의 사정으로 일찍 퇴근을 할 수밖에 없는 동료직원의 일을 대신해주는 태도는 스타직원이 되는  지름 길이 될 수도 있습니다. “요구된 것보다 더 주라”는 격언에 따라 근무를 하는 직원은  스타직원이 될 가능성이 높다고 하겠습니다.
5. 새로운 기능을 습득하라.
새로운 기능이나 기술을 습득하지 않고 낡은 방법에만 의지 하는 직원은 감원 대상 1호가 됩니다. 그러나 일을 좀더 빨리 그리고 좀더 정확하게 할 수 있는  기능과 기술을 습득하면 동료 직원들의 신망을 받게 되고 간부직원들로부터 모범 직원이라는 인정을 받게 될 것입니다. 모든 직장에서 귀하게 여기는 자격증 즉 CPA (Certified Public Accountant), CFP (Certified Financial Planner), MCSE (Microsoft Certified Systems Engineer), A+, CPM (Certified Project Manager) 같은 자격증은 개인뿐만 아니라 모든 업체에서 귀중하게 여기는 자격증들입니다. 이런 자격증을 얻기 위해서는 적지 않은 노력과 비용이 들지만  돌아오는 혜택은 지대합니다.
이상입니다. 참고가 되었기를 바랍니다.  끝
