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부자가 되는 것은 행운일까요? 아니면 노력과 행운이 합쳐진 결과일까요? 우선 부자라는 용어를 정의할 필요가 있습니다. 돈이 많아도 가난한 사람이 있는가하면 돈은 없어도 부자인 사람도 있습니다.  억만 장자에게 “당신은 부자입니까?”고 물으면 그렇다고 대답할  사람이 많지 않습니다. 왜냐하면 그런 돈부자들은 더 벌어야 된다고 믿기 때문입니다. 자고로 부자는 별로 존경을 받지 못했습니다.  동시에 부자를 적대시하는 사회는 경제가 발전하지 못합니다. 저는 아직까지 가난한 사람이 일자리를 창출하는 것을 보지 못했습니다. 돈 많은 사람이 돈을 더 벌려고 하는 노력을 비난을 해서는 안될 것입니다. 그런 사람들이 돈을 더 벌려고 하는 노력 때문에 경제가 성장하기 때문입니다. 그런데 미국민 전체 중에서 자기 스스로가 부자라고 생각하는 사람은 2%밖에 되지 않는다고 합니다.

“부자”를 정의해보라고 하면 각양 각색의 정의를 듣게 됟니다. 그 중에서 가장 흔하게 듣는 정의는 다음과 같습니다. “ 큰 도시에서 좋은 집을 소유하고  원하는 것을 돈걱정 없이 할 수 있는 정도의 부를 갖는것.”  “봉급을 받아서 겨우겨우 살아가는 형편을 탈피하고 좋은 집에서 살며 좋은 차를 소유할 수가 있고 내 부모님과 형재 자매들이 어려움에 처할 때 즉시로 도울 수 있을 정도로 부를 갖는것.”  또는 “나는 지불 청구서가 도착하면 즉시로 지불할 수 있고 내가 여행하고 싶은 곳을 자유롭게 다닐 수 있으며 내 가족과 근친들에게 재정적인 도움을 줄 수 있을 정도의 부를 갖는것.”  이 외에도 흔히 듣는 정의는 “내가 돈 걱정  하지않고 편안 하게 살 수 있을 정도의 부를 갖는 것.” 이상이 가장 흔한 부자의 정의입니다.

미국민들 중에는 스스로 부자라고 생각하는 사람은 위에 말씀을 드렸듯이   극소수이지만 언젠가는 부자가 될 것이라는 희망을 갖고 사는 사람들은 전체 인구 중에서 31%이며 18세부터 29세 사이의 젊은이들 중에는 이 비율이 51%라고 합니다. 그렇지만 65세가 넘은 미국인들 중에는 부자가 될 것이라는 희망을 갖는 사람의 비율이 겨우 8%에 불과하다고 하니  나이를 먹을 수록 부자가 되는 희망은 감소된다고 하겠습니다.


갤롭 여론 조사 기관이 조사한 바에 의하면 부자로 인식하는 액수의 중간치는 연수입 $120,000 이거나 순자산 $1,000,000라고 합니다. 한편 MSN이 11,000명의 독자를 상대로 조사를 했더니 적어도 $5,000,000를 소유해야 부자라고 생각하는 사람들이 대다수이었다고 합니다.


얼마만큼의 연수입이 있으면 부자라고 생각하느냐의 질문에는 현재의 수입에 따라 그 액수가 달랐습니다. 연봉 $30,000 이하의 사람들은 연수입이 $74,000이면 부자라고 생각을 하고 현수입이 $30,000 내지 $50,000의 사람들은 연수입이 $100,000, 그리고 연수입이 전체 인구 중에서 상위 50%에 속한 사람들은 연수입이 $200,000이면 부자라고 여기겠다고 답했다는 것입니다.  즉 수입이 증가하면 증가 할 수록 부자로 여기는 액수가 비례해서 증가를 하는 것입니다. 결국 부자를 만드는 정액은 없는 것입니다. 부자를 만든다는 액수는 사람마다 다른 주관적인 척도 이기 때문입니다.


뉴욕 대학교에서 경제학을 가리치는 에드워드 울푸 (Edward Wolff) 박사는  소위 부자들에 관한 현실적인 논평을 했습니다. “부자라고 일반인들이 생각하는 사람들, 즉 영화배우, 인기 연예인들, 유명한 운동 선수 들은 일반인들이 생각할 정도로 부자가 아니다. 그들은 대단한 수입을 받지만 그런 수입이 부로 이어지지 않는다. 큰 액수를 받기 위해서 힘드는 노력이 필요하지만 그런 수입을 지속적으로 받는 다는 것도 어렵다.  그런 고수입을 바탕으로 형성하는 생활양식을 유지하기 위해서는 지출에 수입을 맞추기가 쉽지 않다.”

저는 개인적으로 부자의 정의를 갖고 있습니다. 가정이 화평을 누리고 자녀들이 탈선을 하지 않으며 작은 액수나마 나보다 못사는 사람들에게 도움을 주면서 마음이 기쁘면 부자 아니겠습니까? 남을 돕지 않거나 도움을 주면서 아까운 생각이 드는 사람은 아무리 돈을 많이 갖고 있다해도 가난한 사람입니다.  끝 
