B4941      패배와 실패는 교훈을 얻는 교실이다.      18-12-24

계획했던 일이 상취되지 않거나  오랜동안 수립해온 목표가 달성되지 않을 때  상심하게 되고 마음이 괴로워지려는 것은 인지 상정일 것입니다. 그러나  모든 패배와 실패는 귀중한 교훈을 주는 계기가 되기도 합니다.  일시적인 패배나 실패는 인간을 더욱 강한 사람으로 단련하는 축복일 수도 있습니다.  사람이 살아 가노라면 장애물도 있고 역경도 있기 마련입니다.  승리의 토로피를 받지 못했으면 승리는 못했을 뿐 패배는 아닙니다. 승리를 못한 이유를 찾아 내서 다음에는 승리할 수 있는 대책을 강구하면 일시적인 실패는 더 큰 성공의 발판이 될 수도 있습니다.

성공하는 기질을 가진 사람은 타고난 재능만에 의존하지 않습니다. 일이 잘되면 잘된 대로 못되면 못된 대로 사태를 분석하는 능력을 가진 사람들이 성공을 합니다. 제가 방위 산업체에서 근무를 하고 있었을 때  레이저 (Laser)무기 개발에 종사한 적이 있었습니다. 한 개의 중요 사업에 미국 굴지의 대형 기업들이 입찰을 하게 되었습니다. 대형 사업에 입찰을 할 때에는 수개월의 준비기간을 줍니다. 새로운 기술을 개발하는 입찰이기 때문에 반드시 그런 사업을 성공시킨다는 보장을 하지도 않고 요구하지도  않습니다. 즉  최선을 다하여 연구개발을 하겠다는 입찰인 것입니다.  단 입찰 서류에 기술하는 이론과 접근 방법에 가장  높은 신뢰성을 보이는 회사에 개발계약을 줍니다.

중요한 한 개의 개발 사업에 4-5 개 회사가 경쟁을 했습니다. 그런 입찰계획서를 작성하는 데에는 최고 수준의 과학자와 기술자들이 동원됩니다. 입찰액수가 국방부에서 기대했던 액수보다 낮으면  입찰에서 탈락이 됩니다. 실제로 경쟁사가 제가 속한 회사보다 2/3 가격으로 입찰을 했다가 심사도 받아보지 못하고 탈락된 예가 있었습니다. 즉 그 사업의 규모와 기술적인 어려움을 충분히 이해하지 못하여 낮은 가격으로 입찰을 했다고  국방부가 믿었기 때문이었습니다. 결국 저희들이 제출한 입찰이 낙찰되어 수년 간 일거리를 저희들에게 주워졌었습니다만 입찰에 실패를 한 회사는 왜 실패를 했는지 철저히 규명해서 다음에는 그런 실패를 반복하지 않으려는 노력이 따랐을 것으로 믿습니다. 그런 교훈의 노력이 있는 한 실패는 실패가 아니었을 것입니다.

제가 친히 아는 좋은 규수깜 아기씨가 있습니다. 주변의 친구가 좋은 신랑깜을 소개해서 단둘이서 만났다고 합니다. 누가 보아도 잘 어울릴 것 같은 남녀 한 쌍이었습니다. 그런데 첫번의 만남에서 마음의 공감대가 형성되지 않았던 것 같습니다. 남자측에서 본의 아닌 실수를 한 것 같습니다. 청혼이나 남녀 교제에서 결혼이라는 결과로 이어지지 않으면 일종의 실패입니다. 그러나 그런 실패의 원인이 뭐인지를 알아내서 보완을 하면 실패로 가던 관계도 호전될 수 있고 아니면 그 다음의 청춘사업에서 성공을 걷울 수가 있을 것입니다.  위에 말씀드린 남녀는 차음 만났을 때  감정의 조화를 이룩하지 못했습니다. 제가 듣기로는 처음부터 한쪽에서 상대의 가족에 대한 질문을 많이 했는데 가족 상의 민감한 부분에 관해서 꼬치 꼬치 질문을 하더라는 것입니다. 그러니 그런 질문을 받은 쪽에서는 기분이 상했었든 것 같습니다.  또 한 쌍은 영어권에 속한 한쪽이 한국어를 알면서도 한국어를 한 마디도 하지 않더라는 것입니다. 물론 그 만남도 결실을 보지 못했습니다. 또 한 쌍의 남녀 만남에서는 남자 측에서 단돈 1 달러도 쓰지 않더라는 것입니다.  이런 저런 청춘사업 이야기를 들으면서 마음에 드는 이성을 자기 편으로 끌어드리지 못하면 그 이유를 알아보아야 할 텐데  좋은 결과를 보지 못한 상태를 살패했다는 생각만 할뿐 교훈을 얻으려 하지 않는 다면 그런 청년이나 규수는 계속 미혼으로 남아 있을 수 밖에 없을 것입니다.

사업을 경영하면서도 실패를 겪을 때마다 그 원인을 찾아 내려는 노력을 기울이면 하는 일에 성공할 확률이 점점 높아질 것입니다. 승진이 되지 않거나, 조달 계약을 성사시키지 못했거나 다 일종의 실패입니다. 그런 실패마다 중요한 교훈을 내포하고 있습니다.  실패를 할 때마다 그 원인을 찾아내는 회사나 개인은 성공의 길로 들어서게 될 것이지만 새로운 교훈을 얻지 않고 노력만 계속하면 실패의 연속만을 경험할 것입니다.  모든 실패를 교훈을 얻는 기회로 삼지 않으면 성공적인 미래를 기약할 수 없을 것입니다.  끝
