B5144       벤자민 프랭클린의 성공 13원칙   19-04-08


1723년에 17세의 소년 벤자민 프랭클린 (Benjamin Franklin)이 빈손으로 필라델피아에 도착했습니다. 그는 보스톤에서 17명의 자녀중의 하나로 교육도 1년 정도 밖에 받지 못하고 독학으로 공부를 했습니다. 필라델피아에서 그는 돈을 많이 벌었고 42세에 사업으로부터 은퇴를 했습니다. 그는 인쇄기술자, 발명가, 사업가 그리고 정치가로서 크게 성공을 했을 뿐만 아니라 미국의 독립선언서에 서명한 역사적인 인물이었습니다. 그는 자기가 성공한 것은 다음과 같은 13 가지 성공원리를 실천했기 때문이라고 했습니다. 주석은 제가 첨가했습니다. 

1. 절제: 우둔하지 말며 잘난 척 하지도 말라.
사실 우둔한 사람도 성공 하기 어렵고 잘난 척 하는 사람도 성공하기 어려운 것은 당연한 말입니다. 공자님의 중용 (中庸) 교훈도 같은 맥락의 가르침일 것입니다.

2. 침묵: 타인이나 자기에게 유익하지 않다면 말을 하지 말고 쓸모 없는 대화를 피하라.
영국에서도 격언이 있습니다. 즉 “침묵을 향상시킬 수 있을 때만 말을 하라”는 격언입니다. 이 말은 한국의 격언, “장부일언은 중천금 (丈夫一言 重千金)”이라는 말과 같은 말입니다. 항상 입을 다물고 있으라는 건 아니겠지만 한마디 한마디에 신중을 기하라는 뜻이겠지요.

3. 질서: 모든 것을 제자리에 두라. 그리고 사업의 모든 면은 적시에 시행되도록 하라.
사물을 잘 정리하고 정돈을 하는 것은 일의 능률을 높여줍니다. 해야 할 일을 때가 되면 지체하지 말고 시행하라는 말이겠지요. 한국의 격언에도 “오늘 할 일을 내일로 미루지 말라”는 말이 있습니다. 정리 정돈을 잘하고 적시에 할 일을 하려면 게을러서는 안될 것입니다. 같은 시간을 쓰면서도 일을 빨리 하고 정확하게 하는 사람이 성공 할 것은 당연합니다.

4. 결심: 꼭 해야 할 일을 하겠다는 결심을 하고 결심한 일을 틀림 없이 시행하라.
결심하기는 쉽습니다. 그러나 실천하지 않는 결심은 무용지물입니다. 이민자인 우리들은 할 일도 배울 것도 많습니다. 오늘보다 더 좋은 내일을 위하여 할 일을 결심하고 시행하는 자세가 절대로 필요합니다.

5. 근검: 자기와 남에게 유익하지 않는 곳에는 돈을 쓰지 말고 낭비를 하지 말라.
아무리 수입이 적다 하더라도 근검의 원리를 적용할 수가 있습니다. 아무런 유익이 없거나 건강이나 재산의 증식에 도움이 되지 않는 곳에는 돈을 쓰지 말아야 하겠지요. 1년에 수백만 달러를 버는 사람도 파산을 하는 경우와 2-3만 달러의 연 수입을 가진 사람도 저축하며 사는 경우가 있습니다. 근검이란 인색 하라는 말이 아닙니다. 돈을 보람 있는 데에 쓰고 미래를 구축하는 데에 도움이 되지 않는 곳에는 쓰지 말아야 할 것입니다.

6. 근면: 시간을 허비하지 말라. 언제나 유용한 일을 하고 불필요한 활동은 끊어버려라.
아무리 바쁜 생활을 하고 있다 하더라도 우선 순위를 정해서 가장 중요한 일부터 차근 차근 실행하고 계획을 세워서 실천하는 습관을 기르면 성공의 길에 들어선 것입니다.

7. 성실: 속임수를 쓰지 말라. 깨끗하고 공정한 생각을 하며 구태여 말을 해야 한다면 그런 생각을 따라 행하라.
행동은 생각에서 나옵니다. 남에게 해로운 생각을 하지 않으면 남에게 해를 끼치는 행동을 하지 않게 될 것입니다. 정직과 성실은 시대, 연령, 성별, 나라를 초월하는 성공원리입니다.

8. 공정 (公正): 남에게 상처를 입히는 잘못을 저지르지 말고 의무로 해야 할 유익한 일을 빼먹지 말라.
어느 직장에서든지 직원들이 공정하지 못한 처사를 경험하면 사기가 하락합니다. 자녀들도 부모가 공정하지 않을 때 존경심을 잃게 됩니다.

9. 중도의 덕: 극단을 피하라. 남이 응당 받아야 한다고 생각되는 상처라도 입히지 않도록 하라.
사회에서나 정치계에서도 극단주의자들이 성공하는 예는 드뭅니다. 잘못을 저지른 상대에게도 극단적인 언행을 해서 상처를 주지 말라는 말입니다. 응징을 하고 싶을 때는 데살 전 4:6 “이 일에 분수를 넘어서 형제를 해하지 말라. 이는 우리가 너희에게 미리 말하고 증거한 것과 같이 이 모든 것을 주께서 응징하여 주시리라.”는 말씀을 기억해야겠습니다.

10. 청결: 신체나, 의복이나, 주거지에 불결을 용납하지 말라.
이상의 모든 것이 사치스럽고 화려할 필요는 없지만 깨끗한 몸매와 의복과 주택은 대하는 사람들의 기분을 좋게 할 것입니다.

11. 평온: 하찮은 것들이나 우연히 생기는 일로 기분을 상하지 말라.
중요하지도 않고 고의적이지도 않는 일로 인하여 평온을 잃으면 자기만 손해입니다. 평온을 유지하는 사람은 모두로부터 호감을 얻고 하는 일도 잘 될 것입니다.

12. 성적순결: 이성과의 관계에서 정절을 지키라.
결혼이라는 성스러운 규범을 벗어나는 성적문란을 피하라는 말이겠지요.

13. 인간성: 예수나 소크라테스를 닮으라.
성현과 같은 인격 완성의 경지에 달하기는 어렵겠지만 성현을 닮으려고 지속적으로 노력하면 인격이 향상되어 인간으로부터는 존경을, 하나님으로부터는 축복을 받게 될 것입니다.

이상입니다. 도움이 되었기를 바랍니다. 끝 
