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빅타 펑 (Victor Fung)과 윌리암 펑 (William Fung)은 형제입니다. 빅타는 2019년 현재 73세, 아우인 윌리암은 70세입니다. 이들은 리 앤드 펑 (Li and Fung)의 공동회장입니다. 홍콩에 본부를 두고 있는 리 앤드 펑은 대형 소매업체와 제조업자 사이에서 중간업자역할만을 하고 있는데 연 매출 $14B (140억 달러)를 올리는 초대형회사입니다. 형제가 다 하버드 (Harvard)대학출신으로서 유창한 영어에 동서양측의 문화에 익숙한 이점을 충분히 적용하여 전 세계를 휘어잡고 있습니다.


리 앤드 펑은 생산공장을 소유하지 않고 순전히 중간업자 역할만을 하고 있기 때문에 제조업자들에게는 초대형 발주자이고 대형 소매업자들에게는 초대형 공급자입니다.  리 앤드 펑이 상품을 공급하는 대형 소매업자들은 월마트 (Wal-Mart), 리즈 클레이본 (Liz Claiborne), 타겟 (Target), 콜 (Kohl), 나이키 (Nike), 캘빈 클라인 (Calvin Klein),  등  광범위한 고객망입니다. 리 앤드 펑의 2010년 판매목표는 $20B입니다. 중국의 광주에서 그들의 조부가 시작한 사업체를 1930년 대에 홍콩으로 본부를 옮긴 후에 회사는 주춤이 없는 발전을 거듭했습니다. 홍콩의 주식 시장인 항생증권거래소의 모든 주식의 평균 치가 250% 증가하는 동안에 리 앤드 펑의 주식은 9,958%나 증가를 했습니다. 빅타 펑과 윌리암 펑은 각각 17%의 회사주를 소유하고 있으며 각자의 개인 재산은 $2.8B입니다.

리 앤드 펑의 사업방법은 아주 간단합니다. 우선 대형 소매업체를 방문합니다. 월마트를 예로 들어보겠습니다. 월마트가 원하는 상품이 뭐인지를 알아본 후에 그 상품의 제조명세와 품질기준의 명세를 받습니다. 그리고는 그들이 확보하고 있는 15,000개소의 제조업자들에게 명세를 보이고 월마트가 원하는 상품을 품질규격에 맞도록 제조할 제조업자를 15 개소 정도 선택을 합니다. 그리고는 협상전문팀을 제조업체에 보내서 철저한 협상을 하여 품질을 보장하면서 최저가격을 합의합니다. 그런 최저가격에 5%의 이익을 추가해서 월마트에 제출합니다. 물론 5%의 거간이익이 포함되어 있음을 월마트에 알려줍니다. 리 앤드 펑은 막대한 자금력을 이용하여 전 세계에 걸친 제조업자들을 확보하고 있기 때문에 자사의 이윤을 추가해도 타의 추종을 불허하는 저가로 상품을 공급할 수가 있습니다. 리 앤드 펑이 확보하고 있는 15,000 개의 제조업자들은 중국, 한국, 인도네시아를 비롯하여 아프리카 대륙과 남미에 이르기까지 문자 그대로 전세계에 확산되어 있습니다. 대형 소매업체들은 상품의 공급원으로서 리 앤드 펑이 독보할 뿐 가까운 시야에 들어온  경쟁자가 없다고 말하고 있습니다.

2001년의 9월11일에 C.E.O. 인 윌리암 펑은 보스톤에서 로스 안젤레스로 갈 비행기에 탑승하도록 예약이 되어 있었습니다. 그런데 샌프란시스코에 거주하고 있는 자기의 누이를 찾아가서 좋아하는 스시를 먹고 싶은 충동이 너무 강하여 비행기 예약을 변경해서 샌프란시스코로 갔습니다.  처음에 예약한 유나이티드 항공사의 비행번호 715는 주지하시다시피 뉴욕의 쌍둥이 빌딩을 폭파하는 자살항공기로 사용되었습니다. 윌리암이 죽었을 수도 있던 처지를 모면시켜준 것은 조상이라고 굳게 믿고 있는 펑 형제들은 지금도 전통적인 미신과 풍수를 신봉하고 있다고 알려져 있습니다. 방문객이 찾아와도 그들이 앉는 좌석은 풍수지리로 정해져있다고 합니다.


쉴 줄 모르고 일하고 있는 펑 형제들은 매우 소탈하여 그들이 십억 장자인 줄을 행동만으로는 알 수가 없다고 합니다. 윌리암은 마라톤 경주에 자주 참가하고 두 사람 다 테니스를 즐긴 나머지 테니스 교사이었던 미국인 브르스 로코윗츠 (Bruce Rockowitz)를 사장으로 영입하였습니다. 리 앤드 펑은 아프리카 제국이 저가 제조선 (底價製造先)으로 중국을 제칠 것으로 기대하고 아프리카의 제조업자들과 조달관계를 맺기 위하여 진력하고 있고 중남미에도 비상한 노력을 기울이고 있다고 합니다.  고객업자들도 미국의 대형소매업체뿐만 아니라 유럽제국의 대형소매업체와도 긴밀한 공급계약을 맺고 있습니다. 요즈음은 투자회사, 대행업, 융자회사를 설립하기도 하는 리 앤드 펑은 종횡으로 사세를 넓혀 가고 있기 때문에 지금은 그들이 관여하는 사업부분이 뭐인지를 알아보기보다 그들이 관여하지 않은 부분이 뭐인지 알아보기가 더 쉬울 정도라고 합니다. 하여튼 생산 공장이나 제조업체를 갖지 않고 세계에서 독보적인 거간업체가 되어 있는 리 앤드 펑으로부터 배울 점이 많은 것만은 틀림없는 사실입니다.  끝
