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섬기는 지도력 (Servant-leadership)         19-06-12

1970년에 로버트 그린리프 (Robert Greenleaf)라는 학자는 “섬기는 지도력—Servant-Leadership)을 주창했습니다. 그린리프는 다음과 같이 말했습니다. “훌륭한 지도자는 자기가 하인처럼 남의 필요를 충족시키는 것을 우선으로 한다. 여기에서 남이라고 함은 직원, 고객, 및 자기가 속한 커뮤니티를 포함한다.” 이런 가르침은 신약성경에 기록된 “주인이 되려면 먼저 종이 되라.” 는 가르침과 같습니다. 그렇다면 “섬기는 지도력”을 가장 먼저 가르친 분은 그린리프가 아니라 예수 그리스도라고 하겠습니다. 섬기는 지도자로서 여러 명의 경영인이 거명됨디다.


뉴저지 (New Jersey)주에 본부를 둔 볼린저 보험 솔류숀 (Bollinger Insurance Solution)의 최고경영자, 잭 윈돌프 (Jack Windolf)씨는 자기가 받은 상여금 $500,000 중 직원 1인당 $1,000씩 전직원 434 명에게 배부해줬습니다. “삼기는 지도력”을 다른 말로 표현을 하자면 “이타주의—Altruism)라고 하겠습니다. 그린리프는 헤르만 헷세( Herman Hesse)의 작품 “동부로의 여행---Journey to the East” 이라는 소설에서 하인이 되는 지도자를 예로 들었습니다. 이야기의 줄거리는 이렇습니다.

여러명이 긴 여행을 떠납니다. 이 이야기의 주인공은 레오 (Leo) 라는 하인입니다. 레오는 허드렛 일을 포함해서 각종 자자란 일을 합니다. 즉 하루 종일 여행자들을 시중합니다.  그러던 중 레오가 실종 하게 됩니다. 그랬더니 여행을 하던 일행은 지리멸멸 갈라져서 방향을 잃고 결국은 여행을 포기하게 됩니다. 즉 레오라는 하인 없이 단체가 기능을 상실하게 되었다는 이야기 입니다.  나중에 알고보니 레오는 그 여행을 계획했고 주도한 지도자이었습니다. 모두 다 하인으로 알았던 레오는 사실 지도자 이었던 것입니다.

섬기는 지도자는 다음과 같은 열 가지 특성을 갖습니다.

1. 남의 말을 경청한다.

2. 감정이입 (Empathy)이강하다.

3. 치유능력이 강하다.

4. 사태 파악 능력이 우수하다.

5. 강요가 아닌 설득에 의존한다.

6. 균형 있는 개념 감각이 강하다.

7. 미래지향적이다.

8. 청지기 정신이 강하다.

9. 남의 성장을 적극적으로 돕는다.

10. 그룹의 단합에 치중한다.
1. 남의 말을 경청한다.

훌륭한 지도자는 말을 잘하는 사람이라기 보다 남의 말을 경청하는 사람입니다. 남의 말에 주의를 기울이면 함께 속한 그룹의 필요 사항과 욕구를 분명하게 인식할 수가 있습니다.

2. 감정이입 (Empathy)

남의 사정을 자기의 사정처럼 느끼고 기쁠 때는 함께 기뻐하고 슬플 때는 함께 우는 감정이입의 소유자입니다. 부하직원이 실수를 하더라도 결과보다 성의를 인정합니다.

3. 치유능력이 강하다.

부하직원이 실패를 했거나 고통을 받을 때 상한 마음을 치유해주는 능력이 강한 사람이 바로 섬기는 지도자입니다.  꾸중보다 격려를, 지적보다 인도를, 실망보다 낙관을 심어줍니다.

4. 우수한 사태파악 능력
섬기는 도자는 자신과 자신이 속한 그룹의 강점과 약점을 잘 아는 사람입니다. 그러므로 적절선을 초과하는 무리를 요구하지도 강요하지도 않습니다.

5. 강요가 아닌 설득에 의존한다.

섬기는 지도자는 결정을 할 때나 남에게 영향을 주려할 때 권위에 의존하지 않고 진지한 설득에 의존합니다.

6. 균형 있는 개념감각

섬기는 지도자는 시간이 좀 걸린다 해도 과업의 테두리와 성격을 균형있게 생각하여 정합니다. 업무량과 품질, 직원의 복리와 고객의 요구, 단기적인 목표와 징기적인 목표, 등의 균형을 유지합니다.

7. 미래지향

섬기는 지도자는 현재의 상항을 바탕으로 해서 미래에 어떤 상황이 귀결된 것인지를 예측하는 능력이 강합니다.

8. 청지기 정신

섬기는 지도자는 자기에게 맡겨진 직원과 자원을 잘 보살피려는 정신이 강합니다.

9. 남의 성장을 적극적으로 돕는다.

섬기는 지도자는 자기의 책임영역을 벗어나기까지 하면서 부하나 주변 사람들을 도우려 합니다. 주변 사람들이 전문직인 능력과 정신력의 성장을 할 수 있도록 격려하는 분위기를 조성합니다.
10. 그룹의 단합에 치중

섬기는 지도자는 자기가 속한 그룹 안에서나 밖에서 단합 심을 함양하는 데에 주력합니다. 분열을 조장하는 언행을 피하고 화목과 협조정신을 기르려고 노력을 합니다.

이상입니다. 애청자들에게 도움이 되었기를 바랍니다.  끝

