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	1972년 이후 매년 남성과 여성 중 어느 쪽이 더 행복한지를 조사하는 여론 조사가 진행되어 왔습니다.  나라마다 다르겠지만 미국에서는 여성이 더 행복하다는 여론 조사가 해 마다 판명되었습니다.  그러다가 여성의 행복도가 조금씩 감소되다가 1990부터는 남성이 더 행복하다는 쪽으로 기울어졌습니다. 현대의 여성은 그들의 어머니 시대보다 남성에 비해 덜 행복하다는 것입니다.
	여성의 권리와 기회는 전례 없이 향상되었는데도 여성이 남성보다 행복하지 않게된 것은 어찌된 일일까요? 남녀 간에 임금의 차별도 법적으로 없어졌고  성추행의 정의도 넓어졌으며 처벌도 강해졌습니다. 여성의 간부급 승진도 크게 발전했고 가사의 부담도 크게 가벼워졌습니다. 교육의 기회는 오히려 여성 쪽으로 기울어 졌습니다. 미국에서  여성의 비율은 대학의 학부 과정에서 57%이고, 전문직 과장에서는 52%입니다. 석사 과정에서는 60%가 여성입니다. 여성이 결혼하지 않고 중년에 이르러도 비하하는 경향도 거의 자리를 감췄습니다. 사회 전반에 걸쳐서 남성 지배 시대는 석양을 맞이 했습니다.
	연구된 결과를 제가 보지 못했지만 여성은 자녀를 가졌을 때 남성보다 더 행복하다고 저는 믿습니다. 자녀를 양육하면서 여성은 남성보다 보람과 긍지를 더 느끼게 된다고 말하면 옳은 말일 것입니다. 하지민 인구 전체를 통틀어 보면 여성의 평균수입은 남성보다 낮습니다. 여러 가지 이유를  찾을 수 있겠지만 가장 중요한 이유는 어성은 엄마가 되기 때문이고 그런 임금 차이 때문에 엄마가 되지 않으려는 야성은 거의 없을 것입니다. 법적으로는  동종의 책임과 업무에 종사하는 남녀는 똑 같은 보수를 받도록 보장되어 있습니다.
	감옥 살이를 하는 죄수들도 어머니 날에는 어머니에게 사랑을 표시하기 위하여 카드를 요구하지만 아버지 날에는 그런 카드를 요구하지 않는다고 합니다.
[bookmark: _GoBack]어머니는 사형수 아들을 마지막까지 면회를 오지만 아버지들은 그렇지 않다고 합니다. 전국적으로 방영되는 중요 운동 경기에서 득점을 하여 TV 카메라가 그 선수를 비추면 “엄마 즉 Hi Mom” 이라고 외치지 “ 아빠 즉 Hi Dad” 라고 외치는 선수를 한 명도 저는 못 봤습니다. 자녀에 대한 부모 사랑은 똑 같다고 하지만 과연 그럴까요? 아버지 없는 아이보다 어머니 없는 아이가 더 불쌍하게 느껴지는 이유도 아이에게 어머니가 훨씬 더 중요하기 때문일 것입니다. 약 20년 전에 로스 안젤레스 야구팀인 다저스의 3 루수의 아내가 해산할게 될 때 의사는 그 아기를 지우지 않으면 산모의 생명이 위험하다고 말했습니다. 그 산모는 자기가 죽고 아이를 낳겠다는 결심을 하고 산후에 타계했습니다. 이런 실례는 부지기수 입니다. 모든 남편과 아버지들이여, 여성인 아내에게 존경의 머리가 수구려지지 않습니까?   끝
  
