BR6221
성공하는 자녀를 양육하는 10 가지 지침     18-09-22

자녀 영육에 관한 깊은 연구를 한 세계적인 석학들의 주장을 모아서 온라인에 소개된 “성공하는 자녀를 양육하는 열 가지 지침”을 소개하겠습니다. 물론 제 해설을 부연 했음을 말씀드립니다.

1. 형편이 하락하는 한 성공 동기를 부여할 지역으로 이사하라.

학군이 좋고 성공한 사람들이 이웃에 많이 사는 곳으로 이사를 가라는 권고입니다, 좋지 않은 이웃에서 가장 비싼 집을 사는 것 보다 좋은 이웃에서 가장 값싼 집을 사는 것이 성공적인 자녀 양육에 좋다고 전문가들이 말합니다.
2. 인간 관계를 함양시키라.

1938년에 하버드 대학교를 졸업한 400명을 상대로  그들이 어떻게 살았는지를 75년 동안 연구한 로버트 왈딩거 (Robert Waldinger) 박사팀의 연구에 의하면 성공의 가장 중요한 요소는 부도, 명성도, 일에 몰두하는 행동도 아니라는 것입니다. 인간 관계를 연마하는 것이 가장 중요한 성공 요소라고 했습니다. 이 연구 대상자에는 존 케네디 전 대통령도 포함되어 있었습니다,

3. 결과보다 과정을 칭찬하라,

긍정적인 성품을 기르는 칭찬을 하라고 했습니다. 문제를 해결하기 위하여 전략과 계획적인 접근을 하는 행동을 칭찬하라는 것입니다. 좋은 시험 점수를 칭찬하지 말고 어떻게 공부를 해서 그런 결과를 얻었는지 그 과정을 칭찬하라는 것입니다 운동 경기에서도 승리한 것을 칭찬하지 말고 그런 승리를 얻기 위하여 얼마나 열심히 연습했는가를 칭찬하라고 권고했습니다. 고정 사고 방식이 아니고 성장사고방식을 발전 시키는 사고력을 길러주라고 권고합니다.
4. 사소한 일이라도 가사 일을 돕도록 시키라..

줄리 릿스캇 하임즈 (Julie Lythcott- Haims)는 스탠포드 대학교의 학장의 한 사람입니다. 그녀는 “성인을 양육하는 방법”이라는 책의 저자입니다. 그녀는 보모들에게 권고했습니다. “자녀들에게 집안일을 사소한 일이라도 자주 시키고 절대로 숙제를 대신해주지 말라.”고 헀습니다.
5. 자녀를 부모는 언제나 지지 함을 알게 하라.
지녀가 실망이나 낙담할 때 부모는 언제나 그들의 힘이 됨을 절감시키라고 합니다. 자녀가 실의에 빠졌을 때 절대로 야단을 치지 말라고 합니다
6. 어려움을 극복하는 탈력성을 길러주라.

윈스튼 처칠경은 말했습니다. “실패서 또 실패를 한다고 해도 열정을 잃지 않도록 하라.” 스프링을 눌렀다 놓으면 다시 원위치로 되돌아 오듯 그런 탈력성을 길러주라고 했습니다.
7. 학교에서 자녀를 옹호하라.

문제는 자녀 스스로가 해결하도록 하는 한편  부모는 자녀의 옹호자이며 응원자임을 자녀들이 잊지 않게 하라고 했습니다. 우수한 핵생은 그 배경에 열성적인 응원자 즉 부모가 있습니다.
8. 자녀에게 큰 기대감이 걸려 있음을 수시로 상기시키라.

자녀에게 큰 기대감이 걸려 있음을 자주 상기시키면 학교를 중퇴하거나 십대 임신도 거의 없다는 연구가 있습니다. 빈번한 기대 상기는 성공 태도를 견고히 합니다.

9. 올바른 사람을 만나 결혼할 희망을 갖게 하라.

결혼 상대를 잘 만나면 직장 생활도 승진도 돈벌이도 잘한다는 연구 결과가 있습니다. 일생 동안 함께 살 배우지 선택은 생의 만족감과 성공을 이룩하게 돕습니다.
10.  자녀들에게 사업가 심리를 길러주라.

돈이 행복의 열쇠는 아니지만 돈 없이 가난하면 비참해집니다. 재정적으로 성공한 사람들의 대부분은 부모로부터 자라면서 사업가 다운 사고 주입을 받았다고 했습니다. 능력있는 사업가는 필요한 곳에 돈을 쓰지 원하는 곳에 돈을 쓰지 않습니다.

이상입니다. 긴 글을 요약해서 말씀 드렸지만 도움이 되었기를 바랍니디.   끝
