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	미국이 관여하는 국제 무역을 언급할 때 우선 적으로 생각하는 물품은 대형 수송 선박과 컨테이너를 가득 채운 상품일 것입니다. 물리적으로 수송되는 상품 외에 엄청나게 증가하는 무역은 정보기술의 교환입니다. 트럼프 대통령은 해외무역을 우선 순위 최고로 삼는다고 언급했고 미국에 유익한 무역 정책을 실현 하기 위해서 지대한 노력을 기울이고 있는 것 같습니다. 동시에 미국의 정보 통신 기술의 도용을 방지하는 노력도 가볍게 볼 수 없습니다.
	정보 통신 산업 중에도 인터넷의 중요성을 강조하지 않을 수 없습니다. 인터넷은 처음 출현 시부터 미국 경제의 중견 산업이었고 인터넷이 미국 산업의 혁신과 창업을 이끌고 있습니다. 미국의 경제분석 국 ( Bureau of Economic Analysis) 자료에 의하면 2006년에서 2016년까지 10년 동안에 정보 통신산업은 연간 5.6% 성장률을 보여서 동기간에 전반적인 경제 성장률인 1.5%을 크게 상회했습니다. 즉 정보 통신 산업은 일반적인 경제보다 4배나 큰 성장률을 보였습니다. 그리하여 2016년 통계에 의하면 정보 통신 산업은 미국의 국내 총생산 량 (GDP)의 6.5%를 점유했습니다.
	미국의 회사들, 특히 소규모 회사들은 기업의 혁신을 돕는 정보기술을 개발 하고 육성해서 국내와 외국에서 일자리를 굉장히 창출했고 인간의 삶의 질을 높이는 데에 큰 공을 세웠습니다. 미국의 인터넷 회사들이 산업 혁신을 세계적으로 리드하면서 2017년만 해도 이 부분의 무역 흑자를 1,720억 달러나 기록했습니다.  이런 정보 통신 사업의 막대한 무역 흑자는 대기업과 소기업을 통틀어 전체적인 경제 붐을 일으켰습니다. 정보 통신사업은 기업의 대소를 막론하고 새로운 시장 개척과 고객 확보에 큰 진보를 보았습니다. 특히 미국제 상품을 위한 해외 시장 개척에 큰 기여를 했습니다. 세계의 모든 국가가 미국의 정보 통신 기술을 합법 또는 불법으로 얻으려고 대단한 노력을 해왔음은 공공연한 사실입니다. 유럽 연합은 미국의 정보 통산 산업의 힘으로 유럽에 진출하는 미국 상품에 관세를 추가 하려는 노력을 하고 있습니다. 즉 미국의 인터넷 산업에 종전에 없었던 특별 세금의 부과를 추진하고 있습니다, 러시아, 중국 및 다른 국가들도 미국의 정보 통신 기술이 자기들의 국경을 뚫고 들어오지 못하도록 물리적 방지책도 썼고 세금 부과를 추진하고 있습니다. 이러한 외국의 정보통신 기술의 유입을 의도적으로 막으려는 노력은 미국의 정보 산업의 부담이 되고 있음을 부정할 수 없습니다.
[bookmark: _GoBack]트럼프 행정부는 미국, 캐나다,및 멕시코 사이에 정보 산업 기술이 자유로이 교환할 수 있는 합의를 도출 했습니다. 즉 정보통신 기술의 저작권을 불법으로 침해하지 않도록 북미 자유 무력 협정국가들 사이에서 협정이 체결 된 것입니다. 미국 행정부는 한국을 포함한 다른 나라들과도 정보 통신 기술의 저작권의 보호를 위한 노력을 강화할 뜻을 피력하고 있습니다. 보이지 않는 정보 통산 기술이 세계 경제에 어떤 영향을 크게 끼칠지 주목하지 않을 수 없습니다.  끝
