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뉴욕주에 한 농부가 있었습니다. 그는 옥수수 농사를 잘 짓기로 유명했습니다. 매년 박람회에 자기가 재배한 옥수수를 출품하여 금상을 받았습니다.  그런데 그 농부는 매년 씨앗을 심을 때가 되면 주변 농부들에게 좋은 옥수수의 종자를 나눠주었습니다. 어느 날 기자가 그에게 물었습니다. 

“농부 아저씨, 당신은 매년 경쟁의 대상이 되는 농부들에게 왜 종자를 나눠주십니까” “기자 선생은 모르셨군요?” 농부는 태연하게 대답을 했습니다. “ 옥수수가 익어갈 때 바람이 불면 옥수수의 꽃가루가 이 밭 저 밭으로 날아갑니다.  제 주변의 옥수수가 좋지 않으면 그 좋지 않은 꽃가루가 제 밭에도 날아와서 제 옥수수의 질을 떨어뜨립니다. 그러므로 제가 옥수수 농사를 잘 지으려면 주변의 농부들이 좋은 옥수수를 기르도록 도와주어야 합니다.” 이 농부의 말대로 우리의 인생은 서로 연관되어 있습니다. 주변의 옥수수가 좋아야 내 옥수수도 좋아진다는 원리는 우리의 생활에도 적응이 될 수가 있습니다.

평화롭게 살기를 원하면 이웃이 평화를 누리도록 도와주어야 합니다.  건강하게 살려면 이웃이 건강하게 살도록 도와주어야 합니다. 우리의 생은 우리가 남에게 어떤 영향을 주는 정도로 측정할 수가 있습니다. 각자의 복지는 다른 사람들의 복지와 연결되어 있으니까 행복하기를 원하는 사람은 남을 행복하게 해주어야 할 것입니다.

캘리포니아의 북쪽에 가면 레드우드 국립공원이 있습니다. 캘리포니아의 주목으로 지정되어 있는 레드우드 (삼나무)들이 하늘을 찌를 듯이 높이 자라고 있습니다. 동양인들, 특히 한인들은 단체로 이 레드우드 공원에 와서 울창한 레드우드 사이를 걸으면서 기를 받습니다. 한인동포들이 운영하는 관광회사들은 매주 수백 명의 관광객들을 레드우드 공원으로 보냅니다. 이 레드우드도 주변의 나무들이 높이 자람으로서 서로 영향을 받아서 그렇게 높이 자라고 있는 것 같습니다. 레드우드는 높게만 자라는 것이 아닙니다. 어떤 레드우드는 천년도 넘었을 것으로 추정되는 데 나무의 몸에 난 구명으로 자동차가 지나갈 정도로 몸통도 큰 나무들이 있습니다. 이런 나무들도 주변 나무들이 잘 자라지 않았다면 혼자서 그렇게 잘 자랄 수는 없었을 것입니다.      

“성공”이라는 잡지를 출판하는 클레멘스 스톤 이라는 분은 일찍이 말했습니다. “성공적인 삶을 원하면 열성적이고 긍정적인 사람들과 어울려라.”

열성과 긍정적인 태도는 전염을 합니다. 불평을 일삼는 사람들과 어울리면 스스로 불평분자가 될 확률이 높고 긍정적인 사람들과 어울리면 긍정적인 사람이 될 확률이 높다고 하겠습니다. 

우리의 주변에서 어떤 영향의 꽃가루가 우리의 자녀들에게 불어오는지 관심을 깊이 가져야 하겠습니다. 교사들이 교실을 비워놓고 머리에 “단결 투쟁”이라고 적힌 빨간 머리띠를 두르고 주먹을 올렸다 내렸다 하는 모습은 분명히 자라나는 자녀들에게 좋은 꽃가루 같지 않습니다. 우리의 사회가 극단적인 대치의 사회가 되어가고 있지 않는지 염려가 됩니다. 개인이든지, 국가나 사회이든지 모든 문제를 대화와 협의로 풀어 가는 양상을 길러야 할 것입니다. 

툭하면 길거리로 뛰쳐나가 데모를 하고 고속도로를 점거하는 행위도 좋은 꽃가루라고 볼 수는 없습니다. 노사 쟁의도 노사간에 협의로 풀어 가는 전통을 수립하는 것이 바람직합니다. 은행의 직원들이 집단 사표를 은행에 제출하지 않고 대통령에게 제출하는 경우를 저는 전에 본적이 없습니다. 단체의 성격에 상관없이 “대통령 나와라“는 태도와 주장을 고집하면 나라의 대사를 챙겨야 할 대통령은 자기의 임무를 수행하기 어려울 것입니다.

세계적인 석학자인 피터 드럭커는 말했습니다. “애국심만 가지고는 훌륭한 나라가 되지 못한다. 국민들의 공민성이 함께 해야 나라가 훌륭해진다.”  깨끗한 동네를 만들려면 내집 앞만 청소할 것이 아니라 이웃집 앞도 청소해주는 아량이 있어야 할 것입니다. 보는 사람이 없다고 해서 쓰레기를 남의 집의 담 옆에 슬쩍 버리고 가면 동네가 더러워지는 것 아닙니까? 농부가 이웃 농부들이 좋은 옥수수를 기르도록 함으로서 자기의 옥수수가 잘 되는 것처럼 이웃이나 사회를 돕는 기풍이 강화되어야 할 것입니다.  끝
