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벤치마킹과 모방


16-08-23a

사업을 경영하려면 잘하고 있는 기업으로부터 배워서 생산성을 높이고 수익을 향상시켜야 할 것입니다. 잘 하는 업체와 자기 업체를 항상 비교하여 배우고 향상하는 방법을 벤치마킹이라고 합니다. 벤치마킹은 경영전문가들이 장려합니다. 한편 모방은 다른업소에서 행하는 상품을 그대로 흉내내는 행동인데 이는 비윤리적일 수도 있고 법적 소송을 당할 수도 있습니다.


제가 살고 있는 동네에는 한인부부가 경영을 하는 하와이식 식당이 있습니다. 친절하고 음식도 좋아서 현재 성업중입니다. 이 식당은 이 식당고유의 메뮤도 고안해서 특유한 음식을 손님들에게 제공을 하기도 합니다. 그런데 이 식당과 수백 메타 떨어져 있는 곳에 또 하나의 하와이 식당이 있습니다. 성업중인 식당의 주인이 하루는 저에게 말했습니다. 자기 고유의 식단까지 경쟁식당에서 그대로 복사하여 메뉴에 추가를 했는데 그러매도 불구하고 경쟁식당은 잘 되지 않는다는 말이었습니다. 모방을 했다는 소문이 퍼지거나 손님이 모방한 상품을 인지하게 되면 그런 상품은 잘 팔리지 않는 것이 상업현상입니다. 사업을 하시는 한인동포 업체는 벤치마킹은 되도록 많이 해야겠지만 상품의 모방은 절대로 하지 말아야 할 것입니다.


벤치마킹도 부지런하 해야할 것 같습니다. 경영의 방법이나 운영방식을 이제는 특허청에 등록을 하는 업체들이 증가하고 있습니다. 좋은 경영방법도 일단 특허를 신청해 놓으면 그 방법 자체를 딴 업체에서 사용할 수가 없게 될 것이기 때문에 좋은 경영방법은 빨리 배워서 응용을 해야 할 것입니다.  


매리옷 호텔과 릿츠 칼튼 호텔은 객실내에 있는 미니바로부터 이익을 내지 못하는 이유를 알아냈습니다. 손님들이 꺼내 마시거나 먹는 음식이 고객이 체크아웃을 할때 반영을 하지 못하거나 손님이 꺼내 먹은 후에 밖에 나가서 같은 상표의 상품을 싸게 사다가 자기가 먹은 음식이나 음료를 대체해 놓기 때문이었습니다. 그리하여 새로운 장치를 부착시켰습니다. 미니바의 문을 열면 30초내로 꺼낸 음식이나 음료가 손님의 숙박비에 자동적으로 추가 되도록 했습니다. 그렇게 하고 보니 미니바로부터의 이익이 증가를 했습니다. 아마도 1-2년 내로 미국내의 모든 호텔이 매리옷 호텔과 릿츠 칼튼 호텔로부터 벤치마킹을 할 것으로 생각됩니다.


상품의 모방은 세계적인 문제로서 그 시정이 쉽지 않습니다. 좋은 예가 한국고유로 개발한 소위 아래 한글 워드 프로세서입니다. 저도 이 프로그램을 구매하여 사용했지만 잘 개발된 좋은 워드프로세서입니다. 그러나 과도한 불법복제로 인하여 아래 한글은 페업상태에 놓여있다고 들었습니다. 지금은 여러 프로그램들이 불허복제를 하지 못하도록 여러 대책을 마련하고 있지만 한국과 같이 컴퓨터의 일반적인 능력이 세계적인 수준에 있는 나라에서는 불허복제를 완전히 없앨 방법은 없다고 하겠습니다. 컴퓨터 프로그램의 불허복제 문제는 한국뿐만 아니라 대만과 중국에서도 만연되어 있어서 국가적인 무역회담의 의제에 오르고 있습니다.


로스 안젤리스에서 각종 차를 파는 단란한 카페를 운영하는 주인이 저에게  하소연을 했습니다. 사업을 시작한지 얼마되지도 않았는데 동포 하사람이 들어와사 한 시간도 넘게 자리에 앉아서 카운터 위에 적어 놓은 모든 차의 메뉴를 꼬박꼬박 적더라는 것이었습니다. 결국은 경찰을 부르겠다고 까지 말하면서 그를 나가달라고 했는데  후에 알고 보나 그곳에서 그다지 멀지 않는 곳에 똑 같은 메뉴로 똑 같은 카페를 차리더라는 것이었습니다. 모방을 한 메뉴에 동록된 상표가 없으면 모방해간 사람을 법적으로 대처할 방법이 없겠습니다. 그러므로 음식이나 차를 새로 개발을 했으면 곧바로 상표를 등록하고 그 음식명에는 등록된 상표라는 표시를 달아 놓는 것이 안전하다고 하겠습니다. 능력도 많고 칭의력도 어느 인종에 못지 않는 한인 동포 사업가들은 벤치마킹은 적극적으로 많이 해야하게지만 남의 상품을 흉내내는 비윤리적인 행위는 하지 말기를 거듭 호소하는 바입니다.     끝   

