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큰 결과를 내는 작은일

16-09-07a

가정에서나 직장에서 아주 작은 행동 하나가 큰 결과를 내는 경우가 많습니다. 장사가 잘 안되거나 업체의 현저한 발전을 원하면 누구나 작은 일부터  즐거운 마음으로 실천하면 큰 결과를 낼 것입니다.

 한 항공사의 조종사는 비행기가 정상 고도에 도달하면  컴퓨터에 수록된 승객의 명단을 열어보고 시간이 허락하는 한 몇 분의 승객에게 자기의 항공사를 이용해 주워서 감사하다는 편지를 써서 자기가 직접 전달하거나 승무원을 시켜서 전달합니다. 조종사로부터 감사 편지를 받은 승객은 그 작은 정성과 관심을 잊지 못할 것입니다.

한 항공사의 수하물 운반직원은 승객의 가방에서 떨어진 수하물 명찰을 일일이 주어서 거기에 적힌 승객의 명단과 주소를 이용하여 그 항공사를 이용해 주어서 감사하다는 편지를 일일히 써서 보냅니다.  전에는 그런 명찰을 다 쓰레게 통에  버렸었습니다. 물론 회사에서 시켜서 하는 일이 아닙니다. 그런 작은 일에 비범한 정성을 쏟는 그런 직원은 참으로 회사의 발전을 돕는 귀중한 직원입니다.

한 그로서리의 가게 안에 있는 화원에서 일을 하는 직원들이 떨어진 꽃을 쓰레게 통에 버리지 않고 일일히 주어서 가게에 들어오는 어린 소녀나 할머니들의 옷깃에 달아 줍니다. 물론 가게의 분위기도 좋아졌고 그런 고객은 더욱 그 그로서리에 오는 일이 즐거워졌음을 말할 필요도 없겠습니다.

한 회사는 고객들에게 매월 보내는 청구서에 껌 한개를 같이 봉투에 넣어 보냅니다. 청구서를 받는 일이 즐거운 일이 아니지만 껌 한개가  청구서를 받는 사람에게 호감을 줄것입니다. 어떤 회사의 간부는 직원들에게 지시를 하는 메모를 보내면서 꼭 적은 휴지 봉지를 넣어서 보냅니다. 지시를 받는 직원들은 상사로부터 받는 지시가 덜 부담스러울 것입니다.

저의집 근처에는 제가 자주 이용하는 하와이식 음식점이 있습니다. 그 식당 주인 부부는 특별한 친절을 고객에게 보이지만 한 가지 특징은 식사를 하고 나가는 고객에게 쿡키나  바나나 빵 한쪽이라도 반드시 봉투에 넣어서 줍니다. 대 여섯 가지의 부럼을 언저 만든 쿡키는 맛도 좋지만 고객에게 보이는 그런 정성으로 인하여 그 음식점을 찾는 고객들은 단골이 되는 것 같습니다.

제가 사랑하고 신임하는 젊은 부부가 타주에서 한식식당을 인수 하게 되었습니다. 그들은 본연의 성실과 대인관계가 좋아서 크게 성공을 할 것을 의심하지 않습니다. 저는 그들에게 전화를 걸어서 조금 더하는 정성을 권고했습니다. 송편을 많이 만들어 놓고 식사를 하고 나가는 고객에게 송편을 몇개씩  봉투에 담아 주라고 했습니다. 또는 강동을 주는 일화나 깨끗한 조크를 카드나 반쪽 짜리 종이에 인쇄를 해서 고객에게 한장씩 주라는 권고도 해주었습니다. 그런 작은 성의는 고객에게 큰 호감을 줄것은 당연합니다.


로스 안젤리세에서 아담한 카페를 운영하는 제 제자가 있습니다. 이제 새로 시작한 그 카페는 점점 고객의 수가 늘어가고 있습니다. 카페를 운영하는 젊은 자매는 교훈을 주는 말씀이 담긴 CD를 갖고 있다가 고객들에게 줍니다. 순서가 적혀 있는 CD를 다 듣고는 그 다음 번호의 CD를 요구하는 고객이 늘어 간다고 하면서 단골 손님을 만들어 가는 즐거움을 저에게 말하기도 했습니다.


동부에 있는 그로서리 가게에서 물건을 담아주는 일을 하는 한 지능장애자 청년은 자기 아버지로부터 약간의 컴퓨터지식을 배웠습니다. 그 컴퓨터로 “오늘의 좋은 생각” 이라는 글들을 모아서 인쇄를 한 후에 그로서리 봉지에 한장씩 넣어주었습니다. 그 쳥년이 일을 하는 줄에는 다른 곳 보다 세배 정도의 손님들이 줄을 선다고 합니다. 짧은 줄에 오라고 해도 손님들은 그 청년으로부터 “오늘의 좋은 생각”을 받기 위하여 줄을 옮기지 않는다고 합니다. 그 그로서리 가게는 그 청년의 작은 정성으로 인하여 고개의수도 무척 늘었다고 합니다.


우리가 일상 하는 모든 행동과 근무 과정에서 잘 생각을 해보면 다른 사람들과 차별화를 시켜주는 작은 아이디어를 찾아낼 수가 있을 것입니다. 고객의 마음을 즐겁게 해주는 작은 일들이 큰 결과를 가져온다는 사실을 명심하기를 바랍니다.    끝

