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직원 교육과 훈련


잘 성장하는 업체의 공통되는 특징은 그런 업체들이 정규적으로 직원교육과 훈련을 시킨다는 점입니다. 직원 교육에 투자하는 자원은 30배의 가치를 더하여 회사로 돌아온다는 연구가 있었습니다. 무슨 훈련을 그리고 어떤 주제를 가지고 직원들을 훈련하는 것이 좋을까요? 어떤 사업체를 경영하든지 저는 직원들에게 다음의 4 분야를 교육시키기를 권합니다. 즉 첫째는 태도와 의식구조, 둘째는 시간관리, 셋째는 돈 관리, 그리고 네째는 대인관계입니다.


좋은 태도와  의식구조를 갖고 있는 직원들은 업체와 본인들을 발전시킵니다.  실력과 특기를 가졌다고 해도 태도와 의식구조가 건전하지 못하면 업체에 해로운 결과를 초래할 수 있습니다. 그러나 특기나 실력은 약간 모자란다고 해도 건전한 태도와 의식구조를 갖고 있는 직원은 업체와 자기가 필요로 하는 특기나 실력을 반드시 습득합니다.  태도와 의식구조를 세분화 하자면 많습니다만 그 중에서 정직, 긍정적 사고와 열성이 가장 중요하다고 하겠습니다. 미국에서 직원들의 절도행위와 부정직으로 겪게 되는 기업의 손실은 연간 650억 달러에 이르고 있다는 최근의 통계가 있습니다. 수년 전까지만 하더라도 직원을 채용하면서 거짓말 탐지기를 사용해서 정직성을 시험하는 기업들이 있었지만 지금은 그런 시험행위를 법으로 금지하고 있습니다. 물론 예외는 있습니다. 정부의 안보에 관련된 업체와 극약 또는 마약을 취급하는 업체에서는 거짓말 탐지기를 사용할 수 있습니다.

 긍정적이고 열성적인 태도는 전염을 합니다. 불평하기를 좋아하는 부정적인 사람과 어울리면 자기 스스로가 불평자가 되는 것  처럼 긍정적인 사람들과 어울리면 긍정적인 태도를 기를 수가 있습니다.  긍정적이고 열성적인 태도를 함양하는 방법을 강의하는 전문가들이 있습니다. 그런 전문인들을 초빙하여 적어도 1년에 4번 정도는 직원 훈련을 하면  업체의 전반에 괄목할 만한 진전이 있을 것입니다. 그래도 긍정적인 의식구조는 자녀들이 어렸을 때부터  부모들이  가르치는 것이 가장 효과적일 것입니다. “너는 할 수 있어” 또는 “딴 아이들은 몰라도 너는 그런 문제를 꼭 해결하고 말꺼야.”  등의 격려를 부모들로부터 들으면서 자라나는 아이들은 긍정적 의식구조와 자긍심을 튼튼하게 닦을 것입니다.

유명한 피아니스트의 연주하는 모습이나 교행악단의 지휘자를 보면 그들의 섬세한 기교보다 저에게는 그들의 열성이 더 큰 감명을 줍니다. 과격한 말을 빌리자면 그들은 마치 연주에 미친듯이 열성을 쏟습니다. 간부나 직원들도 열성을 갖고 일을 하지 않으면 감명을 주지 못하고 승진도 하지 못하며 수입도 많지 못할 것입니다. 열성은 연습이 필요합니다. 언행이나 걷는 자세 자체를 열성적으로 고쳐 나가야 합니다. 보폭은 늘리고 발걸음을 빨리하는 연습을 하면 열성적인 태도를 기르는데에 큰 도움이 될 것입니다.


일을 잘하는 사람들을 잘 살펴보면 그들은 시간관리를 잘 하는 사람들일 것입니다. 누구나 하루에 24시간을 갖고 있습니다. 그러나  잠자는 시간을 약간 줄이면 일을 하는 시간이 늘어나는 것은 당연합니다. 유명한 미국의 작가이었던 에드가 알랜 포 (Edgar Allan Poe) 는 다음과 같이 말했습니다. “낮에 꿈을 꾸는 사람은 밤에 자면서 꿈을 꾸는 사람들을 피해가는 많은 것을 알게된다”
실적을 더욱 올리고 더 많은 지식과 기술을 습득하려면 잠자는 시간을 줄여야 합니다.  잠자는 시간을 줄일 뿐만 아니라 운전하는 시간을 효과적으로 이용하면 그 만큼 시간을 벌게 될 것 아닙니까? 조금만 눈을 크게 뜨고 찾아보면 하는 일을 좀더 빨리하고 정확하게 하는 방법과 기술을 찾아낼 수가 있습니다. 시간 관리에 가장 중요한 도구는 전자수첩이나 일정계획 수첩 (Day Planner)을 사용하는 것입니다. 하루의 중요 일정과 과업을 기입해두고 하나 하나 열성을 다하여 실천해 나가면 보람도 느끼고 귀가하여 하루를 되돌아보면 꽤 좋은 하루를 보냈다는 생각이 들 것입니다.


돈 관리와 대인관계에 대해서는 내일 말씀을 드리겠습니다.  끝

