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체포된 판사들


미국에서 최근에 현직 판사가 세사람이나 경찰에 체포되었습니다. 자잘못을 가려야 하는 판사는 언제나 정의편에 서야 하는 인물이어야 하고 그런 의로운 사람들이 판사가 된다고 국민들은 믿고 있습니다. 그렇지만 판사들의 바구니에도 썩은 알맹이가 들어 있었던 모양입니다.


와이오밍 주에서는 린다 머넬-노아  (Lynda Munnell-Noah)라는 여판사가 경찰에 체포되었습니다. 죄목은 마약 판매와 마약 소지 및 복용이었습니다. 법원의 수석 판사의 말에 의하면 머넬 노아 판사는 행동이 수상했으며 항상 두통과 목의 통증을 하소연하면서 의사에게 자주 갔다고 합니다. 그리고는 마약 성분의 약을 처방 받았고 그런 마약성 약을 팔기도 했고 했습니다. 이 여판사는 체포된 19명 중의 한사람인데 현직 판사가 경찰에 체포되었다는 사실을 국민들은 충격적으로 받아들이고 있습니다.


죠지아 주의 아르바 (Aruba)에서는 졸업 축하 파티에 갔다가 실종된 두 여학생 사건에 연루되었다고 해서 현재 4-5명의 청년이 체포되어 구금되어 있습니다. 구류중인 17세된 한 소년의 아버지는 현직 판사입니다. 폴 밴더슬릇 (Paul van Der Sloot) 판사가 전격적으로 경팔에 체포 되었습니다. 현직 판사를 경찰이 함브러 체포하지 않습니다. 체포가 된 밴더 스릇 판사는 두 여학생의 실종에 상당한 연루가 되었으리라고 믿어집니다.


뉴 멕시코 (New Mexico)주에서는 죤 브레넌 (John Brennan)이라는 현직 판사가 경찰에 체포가 도었습니다. 그가 받고 있는 혐의는 마약소지입니다. 이와 같이 현직 판사들이 속속 체포가 되고 있는 현상은 극소수임에도 불구하고 미국의 사법 기관의 품위를 손상시켰습니다. 판사이야기가 나왔으니 흥미로운 예화 하나를 말씀해 드리겠습니다.


한 재판정에서 피고를 변호하는 변호사와 피고를 송치한 검사간에 팽팽한 입씨름이 벌어졌습니다.  먼저 검사가 연세 많은 할머니 한분을 증인석에 앉혔습니다. 검사는 증인으로 나온 죤즈 여사 (Mrs. Jones)에게 질문을 던졌습니다. “Mrs. Jones, 당신은 저를 아십니까?” Mrs. Jones 는 서슴치 않고 대답을 했습니다. “아다마다요. 지금은 검사가 된 당신을 나는 아기 때부터 알지요. 솔직히 말하자면 당신은 나에게 실망을 준 사람이오. 당신은 거짓말도 잘하고 아내를 속여 외도를 했으며 속임수에 능란하여 마을 사람들을 험담하고 다녔지 않소? 당신은 서류나 뒤젓거려야 할 두뇌밖에 갖고 있지 않으면서 꽤나 귀중한 사람이 된 것처럼 행동하는 저질 인간이 되었지오. 당신을 내가 아느냐고? 그래, 내가 잘 안다니까요.”  할머니의 그런 대답에 검사는 입이 담으러지지 않을 만큼 놀랐고 수치심에 몸둘바를 몰랐습니다.  혹시나 해서 검사가 이번에는 “피고를 변호하는 저 변호사도 아시나요?” 하고 물었습니다. 역시 그 할머니는 주저하지 않고 입을 열었습니다.


“저 변호사도 잘 알지요. 저 변호사도 아기 때부터 내가 알고 있습니다. 저 사람은 게으리기 짝이 없고 편견이 강하며 술을 많이 마시는 사람이지요. 그는 대인관계가 나빠서 정상적인 사람들과 좋은 관계를 맺지도 유지할 줄도 모르는 사람입니다. 그의 변호사 업무는 이 지방에서 최악입니다. 그뿐인 줄 아세요?  저 변호사는 아내를 속이고 간통을 세 여자하고 했는데 그 중의 한 여자는 바로 검사 당신의 아내이었지요.  저 변호사를 아느냐고요. 어무렴 알고 말고요.”

그 할머니의 증언을 듣고 있던 판사가 검사와 변호사를 판사석으로 불렀습니다. 그리고 속삭이는 말로 두 사람에게 말했습니다. “당신들 중에 누구라도 저 할머니에게 저 판사를 아느냐고 물으면 나는 당신들을 법정모독죄로 처벌하겠소” 라고 했다는 이야기입니다. 이런 이야기는 누군가가 웃자고 만들어 냈겠지만 판사의 인격이 추락된 상태에서는 그의 판정을 아무도 신뢰하지 못할 것입니다. 미국에서도 그렇거니와 한국에서도 다른 사람은 몰라도 판사만은 폭탄주를 미사거나 윤락촌 등에 출입을 해서는 절대로 안될 것입니다.  끝 

