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어머니의 영향
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수 많은 해외동포들이 고국을 방문했지만 은퇴한 피츠버그의 미식 축구 선수였던 하인즈 워즈 만큼 감동을 남긴 사람은 많지 않았을 것입니다. 한국인들에게는 비교적 생소한 미식 축구의 영웅 하인즈 워즈를 한국은 따뜻하다기보다는 뜨겁게 맞아 주었습니다. 흑인의 피가 섞인 혼혈아라고 해서 온갓 괄시를 받았던 하인즈와 그의 어머니이었습니다. 백인으로부터는 그가 흑인이라고, 흑인으로부터는 그가 한인이라고, 한국인으로부터는 그가 혼혈아라고 해서 멸시와 천시를 받았었습니다. 그런 하인즈의 모자가 유명인이 되어 고국을 방문했을 때 대통령으러부터 시작하여 모든 국민이 그들을 포근하게 안아주었습니다. 한국의 어디에 가나 그는 어머니에게 모든영광과 찬사를 드리는 효성을 잊지 않았습니다. 

그가 명예시민권을 서울 시장으로부터 받으면서 눈물을 닦는 모습은 우리 모든 한인동포들의 가슴을 뭉클하게 했습니다. 한때는 한인의 피를 가진 것을 부끄럽게 생각을 했었지만 지금은 한인의 피를 가진 것이 자랑스럽다는 말을 여러번 했습니다. 하인즈 모자는 하인즈가 세상에 태어났을 때 그를 어려운 제왕 절개로 분만시킨 산부인과 의사를 찾는 기특한 정성을 보였습니다. 자기가 삐들어진 길을 걷지 않고 오늘의 영광이 있도록 한 모든 은공은 어머니의 희생과 정성이었다고 기회있을 때마다 효성을 보였습니다. 어머니의 사랑과 희생이 미식 축구의 여웅일뿐 아니라 효성의 모범을 보인 하인즈를 만들었다는 말은 입에서 나온 말이 아니었고 가슴에서 나온 진실이었습니다. 그들에 관한 보도를 들으면서 저도 여러번 눈물을 흘렸습니다.

자녀들의 성장과정에서 어머니의 영향이 100%는 아닐찌 몰라도 80%는 차지한다고 해도 과언이 아닐 것입니다. 어머니와 정서적으로 가까운 자녀들은 성적 순결을 지키는 일에 있어서도 그렇지 않은 아이들에 비하여  혼전 성경험을 겪는 숫자가 훠씬 적다는 연구결과가 있었습니다. 모든 인종을 종합한 연구에 의하면 범죄의 충동을 이기는 청소년들이 어머니를 실망시키지 않으려는 의도가 유혹을 이기는 동기로 작용을 한다고 지적을 했습니다.


회교국가의 한 법정에서 절도범에게 회교의 전통에 따라 손을 절단하라는 판결이 내려졌습니다. 피고는 판사에게 기대하지 않은 호소를 했습니다. “판사님, 제 손을 절단하기 전에 제 어머니의 혀를 절단해 주십시오.”  엉뚱한 피고의 말에 놀란 판사에게 그는 계속해서 말했습니다. “제가 아주 어렸을 때 제가 이웃으로부터 계란 한개를 훔쳐왔었습니다. 그 때 제 어머니가 야단을 치고 저로하여금 그 계란을 돌려주도록 했더라면 제가 오늘 이런 절도범이 되지 않았을 것입니다. 제 어머니는 계란을 훔친 저를 나무라기는 커녕 오히려 좋아했습니다. 그러니 제 어머니의 혀를 먼저 절단해주십시오.” 이렇게 말했다고 합니다.

동서고금을 막론하고 위인들은 어머니에게 예찬을 드렸습니다. 애부라함 링컨은 말했습니다. “나의 현재의 성공과 앞으로 어떤 인물이 되든지 모든 은공은  어머니의 덕입니다. 나는 어머니의 기도를 기억합니다. 어머니의 기도는 내 인생을 항상 따라 다녔습니다. 어머니의 기도는 나를 떠나지 않았습니다.”  죠지 워싱턴은 이렇게 말했습니다. “내가 이룬 모든 성공은 어머니의 덕입니다. 도덕적, 지능적 및 세상적인 모든 교육은 사실상 어머니로부터 받았습니다. “ 스페인의 격언에는 “1온스의 어머니는 한톤의 사제의 가치가 있다.”고 했습니다.


데이비드 맥케이라는 종교지도자는 다음과 같은 유명한 말을 남겼습니다. “어머니란 세상에서 가장 고상한 소명입니다. 진실한 모성애는 어떤 예술보다 더 아름답고 어떤 전문직보다 더 위대합니다. 걸작품을 하 두개 그리거나 수 백만명을 감동시키는 책을 저술여 인류의 칭송을 받는 여성은 분명히 훌륭합니다. 그러나 건강하고 아름다운 자녀를 잘 길러서 오랜동안 세상에 좋은 영향을  남기게 가족을 만드는 어머니는 걸작  미술품이 퇴색 하더라도 걸작 저서가 그 위치를 잃어버린 후에도 인류가 줄수 있는 가장 고귀한 영예를 받을 가치가 있습니다.”
어머니는 위대하십니다. 어머니의 하늘 같은 사랑과 정성을 우리는 한시라도 잊지 말아야 하겠습니다.  끝

