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맥아더 장군은 말했습니다. “나는 군인이다. 군인이라는 직업을 자랑스럽게 생각한다. 그렇지만 나는 아버지인 것이 군인인 것 보다 무한이 더 자랑스럽다.” 챨즈 와즈워드 (Charles Wadsworth)는 이렇게 말했습니다. “당신의 아버지가 옳았을 것 같다는 생각이 들 때에는 당신에게는 아버지가 된 당신이 틀렸다고 믿는 아들을 갖게된다.” 테오도 헤스버그 (Theodore Hesburgh)는 “아버지로서 자녀들에게 해줄 수 있는 가장 중요한 일은 자녀들의 어머니를 사랑하는 것이다.” 고 말했습니다. 이상의 명언들은 다 아버지가 된 다는 것은 자랑스럽지만 아버지의 보람은 자녀들로 얻는 다는 뜻을 암시하고 있습니다. 저는 다음과 같은 작가 미상의 글을 입수했습니다. 

남자의 힘

남자의 힘은 어깨의 넓이로 보이는 것이 아니고 안아 주는 팔 아름의 폭으로 보여준다.

남자의 힘은 깊은 음성에 있는 것이 아니고 속삭여주는 인자함에 있다.

남자의 힘은 얼마나 많은 친구를 갖고 있느냐로 보이는 것이 아니고 자녀들에게 얼마나 좋은 친구가 되느냐로 보여준다.

남자의 힘은 직장에서 얼마나 많은 존경을 받느냐로 보이는 것이 아니고 그가 가정에서 얼마나 존경을 받느냐로 보여준다.

남자의 힘은 그가 얼마나 세게 때려주느냐로 보여주는 것이 아니고 그가 얼마나 부드럽게 접촉을 하느냐로 보여준다.
남자의 힘은 그의 가슴에 털이 얼마나 많으냐로 보여주는 것이 아니고 그의 가슴 안에 있는 마음으로 보여준다.

남자의 힘은 얼마나 많은 여자를 사랑했느냐로 보여주는 것이 아니고 한 사람의 여자에게 얼마나 충실하느냐로 보여준다.

남자의 힘은 그가 얼마나 무거운 물체를 들어 올리는냐로 보여주는 것이 아니고 그가 수행하는 책임으로 보여준다.

이상입니다. “남자”라는 명칭을 “아버지”로 대치하면  좋은 아버지가 될 강령이 될 수도 있겠습니다.


미국에는 현재 6430만 명의 아버지가 있습니다. 미국 사회에서 아버지의 지도와 영향을 받지 못하면서 성장하는 아이들이 탈선하고 사회적인 문제를 야기시키는 경향이 있습니다. 흑인 어린이들 중에는 약 70%가 아버지 없이 성장하고 백인 어린이들은  약 20%가 아버지 없이 성장한다고 합니다. 여섯살 이하의 어린이들  중에서 30%만이 아버지와 함께 아침 식사를 하고 그들 중 64%만이 아버지와 함께 저녁식사를 하며 63%만이 하루에 세번 이상 아버지로부터 칭찬을 받는다는 통계도 있습니다. 아버지와 함께 식사를  자주 할 수록 자녀들의 탈선 가능성은 낮아진다는 연구도 있습니다. 아버지와 함께 한다는 것이 얼마나 중요한지를 잘 말해주는 통계라고 하겠습니다

아버지는 역시 가정의 기둥이고 주춧돌입니다. 아버지는 가정을 다스리고 자녀들에게 옳고 그른 가치관을 확립하는 기준이 된다는 사실을 부인할 수 없습니다. 그래서 공자님은 “修身齊家  治國平天下”의 교훈을 주셨고 신약 성경에도 “사람이 자기 집을 다스릴 줄 알지 못하면 어찌 하나님의 교회를 돌아보리요.”   (디모데 전서 3장 5절). 라는 가르침이 있습니다.  자기의 자신과 가정을 제대로 다스리지 못하면서 나라와 사회를 다스리려는 아버지들이 도덕과 윤리를 퇴폐시키고 나라를 어지럽게 하는 것이 아닐까 생각해보지 않을 수가 없습니다.  모든 아버지들에게 격려를 보내드리고 힘을 실어드리고 싶은 마음이 간절합니다.끝
