B4795        가난한 마음                     18-05-15

신약 성경의 산상 수훈에서 예수님은 말씀 하셨습니다. “마음이 가난 한 자는 복이 있나니…”  가난한 마음에 관하여 그의 뜻을 깊이 그리고 오래 생각해 보았습니다. 제가 내린 결론은 “무리한 욕심을 버리고 복잡하게 생각하지 말라”는 뜻으로 이해했습니다. 사실 우리의 생활은 날로 복잡해집니다. 복잡해지는 환경에 일일이  적응하려면 고된 생활이 될 수 밖에 없을 것입니다.


한 정신과 의사에게 환자가 찾아왔습니다. 어떤 이유로 찾아왔냐고 묻는 의사에게 그 환자는 말했습니다. “저는 제가 해결하지 못할 문제가 있습니다.  침대위에 누으면 누군 가가 침대 밑에 있는 것 같은 느낌이 들고 침대 밑에 누우면 누군가가 침대 위에 누웠다는 느낌이 듭니다. 그러니 잠도 제대로 잘 수도 없고 항상 마음이 편하지 않습니다.” 그에게 정신과 의사는 말했습니다. “그러면 일주일에 세번씩 2 개월만 나에게 와서 치료를 받으시요. 내가 그런 증세를 고쳐 주겠습니다.” 그 환자는 치료비는 얼마나 되는냐고 물었습니다. “한번 방문할 때마다 100달러입니다.” 


그런 후에 그 환자는 한번도 의사를 찾아오지 않았습니다. 몇일 후에 우연히  의사는 그 환자를 길에서 만났습니다. “왜 저를 찾아오지 않습니까?” 고 물어 보는 의사에게 그 환자는 태연하게 대답했습니다. 내 문제를 나는 술집에 가서 10달러치 술을 마시면서 해결했습니다. 내 문제를 이야기 했더니 바텐더는 쉽게 해법을 주던군요. 그는 내 침대 다리를 짤라버리리고 했습니다. 그래서 침대 다리를 짤라버렸더니 이젠 밑에 누군가가 있을 것 같은 느낌은 완전히 없어져 버렸습니다.” 그런 간단한 해법을 복잡하게 생각한 의사는 미쳐 몰랐던 것입니다.

경주 중에 가장 힘들고 어려운 경주는 삼중경주입니다. 주로 매년 하와이에서 개최되는 이 삼중 경주는 약 3마일의 거리를 수영으로 그후 100여 마일의 거리는 자전거로 그리고 마지막 은 26마일 이상되는 마라톤을 달리는 경기입니다. 저도 마라톤을 30번 완주를 해본 경험으로 비춰서 볼 때 굉장한  인내심과 단련을 하지 않고는 감히 염두를 낼 수가 없는 경주입니다. 그런 경주에 참여를 한 사람이 재미있는 이야기를 들려 주었습니다.  수영을 제일 먼저 하는 이유는 익사자를 내지 않기 위해서라고 했습니다. 수영이 마지막 경주라면 모두 지쳐서 익사할 가능성이 높다는 것입니다. 그럴 듯한 이유입니다. 


한 번은 그가 경주에서 첫째 종목인 수영을 했습니다. 약 20분이 경과 한 후에 옆에서 수영을 하던 사람이 구조를 요청하기 위하여 구명 보트를 향해서 손을 들었습니다. 구조 보트는 오지 않았습니다. 그는 허덕거리면서 또 손을 들었습니다. 보트는 여전히 오지 않았습니다. 급해진 그가 이번에는 소리를 크게 질렀습니다. “빨리 나를 구해줘요. 나는 이제 더 헤염을 칠 힘이 없어요.” 그러자 보트를 운전하던 사람이 큰 소리로 대답을 했습니다. “ 헤염치기를 가만하고 그냥 그자리에 서세요.” 그래서 그냥 서봤더니 물깊이는 겨우 가슴에 찰 정도 뿐이었더라는 것입니다. 즉 힘이 빠진 그 사람은 그곳이 얕은 지점인 것을 몰랐던 것입니다.  즉 마음이 가난 하지 못했습니다.

복잡하게 생각하다가 주변에 있는 간단한 해법을 찾지 못하는 경우가 많습니다. 제 딸이 카나다에 여행을 갔습니다. 아이들이 많기 때문에 그 동안 아이들을 돌볼 사람을 채용해 놓고 일주일 정도 다녀왔습니다. 돌아와 보니 전자레인지가 작동을 하지 않았습니다. 그래서 전자레인지 수리공을 불렀습니다.  그 전자레이지는 벽안에 장착된 소위 빌트인 레인지입니다. 그 수리공은 우선 그 레인지를 들어냈습니다. 그리고 레이지의 뒷면을 보았습니다. 전기줄이 플러그로부터 빠져 있었습니다. 그는 미소를 지으면서 전기줄을 다시 꽂았습니다. 그리고는 “다 고쳤습니다.”고 말한 후 전자 레이지가 작동하지 않았던 간단한 이유를 설명했습니다. 그를 불러서 수리비를 지불하면서 제 딸은 몹시 민망하였다고 웃으면서 저에게 말했습니다. 세상은 복잡지고 있습니다. 이럴 때일 수록 가난한 마음으로 순리를 추구하면 모든 문제가 쉽게 해결되는 해법을 찾을 수 있을 것 같습니다.  끝
