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초등학교 2학년인 외손자가 전화를 걸어와서 인터뷰를 저에게 요청했습니다. 아마도 선생님이 내준 과외 활동의 일부이었던 모양입니다. 그 아이가 저에게 던진 질문은 거의 전부가 저의 초등학생 시절의 상황에 관한 것이었습니다. 제일 먼저 한 질문은 “할아버지의 초등 학교 시절에 먼저 떠오르는 기억 세 가지는 뭐입니까” 이었습니다.  “제일 먼저 떠오르는 기억은 당시에는 일본 통치하에 있었던 한국이었는지라 학교에서 한국어를 사용하면 처벌을 받았고 집에서 일본어를 사용하면 아버지 한테서 야단을 들었다”로 대답을 시작했습니다.  어린 제 외손자는  한국인이 왜 한국어를 사용하면 처벌을 받아야 했는지 이해 하지 못했습니다.  수년 전에 저는 제 동네에 있는 초등학교에 초청을 받아 북한의 참상에 관하여 말을 해줄 기회가 있었습니다. 꿂주리고 고생하는 북한 동포들에 관하여 이야기를 해주었더니 한 여학생이 손을 번쩍 들고 질문을 했습니다.  “그렇게 어려운 생활을 한다면 북한 사람들이 왜 남쪽으로 와서 살지 북쪽에 남아서 그 고생을 하고 있습니까?” 어린 학생의 마음에는 당연한 질문이었습니다.  이해를 할 수 없다는 그 어린 학생의 질문에 적절한 대답을 하려고 노력을 했지만 그 어린 아이의 석연치 않은 마음을 시원하게 해주지 못했음을 아쉬어 했던 기억을 잊지 못하고 있습니다.


제 외손자가 저에게 던진 질문 중에 “할아버지가 초등학생 시절에 집에 있던 현대기구는 어떤 것들이었습니까?” 이었습니다. 아마도 그는 세탁기, 건조기, TV, 자동차 등을 염두에 두고 한 질문이었을 것입니다. 저는 솔직하게 대답을 주었습니다. “지금 생각해 보니 우리 집에 있었던 유일한 현대 기구는 벽에 걸려 있던 벽시계 한 가지 뿐이었다. 그나마도 그런 시계를 갖고 있던 집은 우리 동네에서 우리집 뿐이었다.” 전화로 제 대답을 받은 제 외손자는 그런 대답에 고개를 기웃둥 했을 것입니다. 사실 저의 집에는 자전거도 없었습니다.  그 당시에 시골에 살던 거의 모든 집에서는 자전거도 없었습니다.

이어서 제 외손자는 뜻 깊은 질문을 던졌습니다. “할아버지, 어렸을 때를 생각해보면서 가장 즐거웠던 기억은 뭐입니까?”이었습니다. 그런 질문에 대답하기는 쉬었습니다. “어버님은 9명의 자녀를 두셨는데 대 가족이 함께 식사를 하던 기억이 가장 즐거웠던 기억이다.”고 대답을 주었습니다.  사실 지금도 자녀들과 또는 손자녀들과 여럿이 모여서 함께 식사를 하는 즐거움은 예나 지금이나 다르지 않습니다. 현대의 행동과학자들이 조사 하고 연구한 결과를 보면 아바지와 함께 저녁 식사를 일 주에 세번 이상 하는 아이들은 그렇지 않은 아이들보다 탈선할 획률이 훨씬 낮다고 했습니다. 빠쁜 세상이지만 저녁 식사만은 아버지들께서 가족들과 함께 하는 전통을 복구하는 것이 시급하다고 보는 사람은 저뿐만 아닐 것입니다.


이 외에도 제 외손자는 여러 가지의 질문을 했습니다.  나중에 그가 말하기를 열 세가지 질문을 했다고 했는데 질문의 내용으로 보아서 아마도 자기의 부모나 선생님의 지도를 받은 것 같았습니다. 어쨌든 어린아이와 인터뷰를 30여분 동안 하고 나니 60여년 전의 추억이 저의 가슴을 채웠습니다. 한 두시간 동안 아무런 일도 손에 잡히지 않았습니다. 눈을 맞으면서 큰 누나의 등에 업혀 등교를 하던 추억, 축구 공이 없었기 때문에 새끼 줄을 돌돌 말아 공을 만들어 동네 친구들과 늦도록 공을 차던 추억, 나무를 깎아 만든 팽이를 치던 추억,  철사줄을 휘어 만든 스케이트를 어름 위에서 타던 추억, 2차 대전 말 경에는 물자가 모자라 신발도 없어서 맨발로 학교에 가든 추억,  포장이 되어 있는 않은 소위 신작로에서 하루에 한 두번 오는 버스가  흙먼지를 뿜으며 달리든 모습, 명절에 떡을 치든 장면, 밤의 적막을 뚫고 퍼지든  율동적인 다듬이질 소리,  한가한 삼복 더위를 알려준 매미 소리,  친척들이 여럿 모여 제사를 지내던 모습, 등    끝도 없이 이어지는 추억들이 주마등 처럼 제 뇌리를  스쳐 갔습니다. 되돌아 보건데 현대의 문명을 누리지는 못한 어린 시절이었지만  즐거웠던 이런 시절이었습니다. 가족끼리, 친구끼리 사랑을 나누며 보낸 어린 시절이 지금에 비하여 오히려 행복했던 추억으로 떠 올랐습니다. 행복은 확실히 편리나 소유물로 만들어지지 않는 다는 생각을 새삼스럽게 느꼈습니다.  끝
