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네 아들을 둔 한 아버지가 있었습니다. 그 아버지는 아들들이 사물을  속단하지 않도록 가르치고 싶었습니다.  그리하여 그는 아들들에게 배나무를 찾아보라고 말하면서 멀리 멀리 보냈습니다.


첫번째 아들은 겨울에, 두번째 아들은 봄에, 세번째 아들은 여름에, 그리고 막내는 가을에 보냈습니다. 네 아들은 제 각기 아버지의 말씀에 따라 멀리 멀리 배나무를 찾아 떠났습니다. 그리고 결국 다 배나무를 찾아가 보고 집으로 돌아왔습니다. 아버지는 네 아들을 다 불러 모으고 그들이 본 배나무를 설명해보라고 했습니다. 


겨울에 떠난 큰 아들이 먼저 말했습니다. ”아버님, 배나무란 아주 보기 흉한 나무입니다. 몸과 가지는 꾸불어져 있고 비틀려 있습니다. 가지는 엉성하고 아무데도 쓸모가 없는 나무입니다.”  그를 이어 봄에 떠났던 두째 아들이 말했습니다. “아버님, 배나무란 푸룻 푸룻한 싹이 가지에 달려있고 좋은 미래를 약속하는 희망찬 나무입니다.” 여름에 떠난 셋째 아들이 이번에는 입을 열었습니다. “아버님, 배나무란 예쁜 꽃을 피운 향기롭고 아름다운 나무입니다.  제가 지금까지 본 나무 중에서 가장 우아하고  고운 나무입니다.”  가을에 떠난 막내 아들이 고개를 저으면서 말했습니다.”아버님, 배나무란 형님들이 말하는 그런 나무가 아닙니다. 배나무란 잘 여문 과일이 주렁 주렁 달려서 가지가 처져 있고  생명과 성취가 넘치는 나무입니다.”

네 아들의 말을 다 듣고난 후 아버지가 말했습니다. “ 내 아들들아, 너희들의 말은 다 옳다.  너희들은 제 각기 나무를 보았지만 단 한계절만 보았느니라. 나무나 사람은 한계절만 보고 판단해서는 안되느니라. 나무나 사람의  진수는 일생을 거친 후 그리고 여러 계절을 통하여 생활 한 후 마지막에 총 결산하는 사랑과 즐거움과 기쁨으로 판단을 하는 것임을 알아라. 겨울이라고 해서 겨울 관경만 가지고 판단을 하면 봄의 약속과 여름의 아름다움과 가을의 성취를 보지 못하는 갓이니라. 한 계절의 고통이 남은 여생의 가쁨을 파괴하지 않게 하라. 인생을 어려운 한 계절로 판단하지 말아라. 인생의 어려운 쪼각을 꾸준히 극복하거라. 그리하면 더 좋은 때가 반드시 올 것이니라. 인내와 희망이 소진되기 전에 누군가에 감동을 주어라. 허식없는 생을 영위하며 사랑을 많이 베풀어라. 깊은 배려로 남을 돌보아라. 언어는 친절하게 하며 그런 후에 다하지 못한 모든 일은 하나님에게 맡겨라. 행복은 너희를 달콤하게 해주지만 역경은 너희를 강하게 만들 것이다. 슬픔은 너희를 인간 답게 만들어줄것이니라.  실패는 너희를 겸손하게 할 것이며 성공은 너희를 훈훈하게 할 것이니라.  그렇지만 너희가 생을 계속하도록 하시는 분은 오직 하나님뿐임을 기억하라.” 


우리는 혹시 위에 말씀드린 네 아들 처럼 사물과 사람을 한계절 즉 단시간만 보고 판단하는 우를 범하지 않는지 반성을 해봄직합니다.  완전한 인간은 이세상에 없습니다. 누가나 일시적으로 실족할 수 있습니다.  마음이 잘 정리되지 않는 상태에서 내 뱉은 말 한마디로 두고 두고 후회하게 됩니다. 머리가 둔하여 장래성이 없다고 선생님으로부터 판단을 받은 토마스 에디슨은 세계를 놀라게 한 발명왕이 되었습니다. 아인쉬타인의 상대성 원리의 논문은 엉터리 이론이라고 퇴짜를 받은 적이 있었습니다. 맥아더 장군은 육군 사관 학교의 입학을 두번이나 거부당했었습니다. 아이젠하워 장군은 육사를 중간 정도의 성적으로 졸업을 했습니다. 데이비드 토마스 (David Thomas)는 학습 장애자로서 대학문턱에도 가보지 못한 사람이었습니다. 그는 웬디스 (Wendy’s) 햄버거  회사를 창립했습니다.  폴 오팔이아 (Paul Orfalea)는 집중력 결핍증을 갖고 일생을 살았습니다. 그도 역시 낙제를 겨우 면하여 고등학교만을 나왔습니다. 그래도 그는 킹코 (Kinko)사를 설립하여 대회사로 키웠습니다. 이런 예는 수없이 많습니다. 사물이나 사람을 한 계절만 보고 판단하는 우를 범하지 않도록 우리 모두 깊은 통찰력을 길러야 할 것입니다.  끝
