BR5301          세계화장실 협회와 한국의 이미지 홍보   19-05-06

경제협력개발기구 (OECD)의 30개 회원국 중 한국이 지난 10년 만에 처음으로 개발원조위원회 (Development Assistance Committee)의 정식회원국이 되었습니다. 이는 6.25전쟁 이후 외국의 원조를 받아 온 국가로서는 놀라운  성과입니다.  경제협력개발기구 회원국 중에서도 DAC의 회원국이 되지 못한 국가들은 슬로바키아. 체코, 폴랜드, 헝가리입니다. 한국은 1995년에 세계은행의 원조대상국 명단에서 졸업한 후 14년 만에 원조급여국가가 된 것입니다.  가장 최근에 DAC의 회원국이 된 국가는 1999년의 그리스이었습니다.

연간 1억 달러 이상이나 국민 순소득 (GNI)의 0.2% 이상을 대외 원조로 급여해야하는 조건을 한국이 갖춘 것입니다. 이런 성과는 대한민국의 이미지 홍보의 극치이며 이런 홍보가 한국경제의 발전에 기여하는 간접효과도 대단할 것은 말할 나위도 없습니다.


이런 대외 원조급여국가로 인정을 받게 된 이면에는 화장실 협회의 공헌이 적지 않을 것입니다. 세계화장실 협회 (WTA)는 2007년에 66개 국가의 대표들이 참여한 가운데 서울에서 창립총회를 가진 비정부 국제 기구이며 한국에 본부를 둔 유일한 국제기구입니다. 고 심재덕씨가 심혈을 기울여 출범시킨 WTA는 대한민국 정부의 적극적인 도움을 받아 대한민국 정부와 국민의 인류애와 홍익정신을 만방에 전파하는 역할을 해왔습니다. 2009년 1월에 심 재덕 세계회장의 서거 후 잠시 WTA의 활동이 침체된 듯했으나 2009년 11월 23-24일에 베이징에서 열린 WTA의 이사회와 임시총회에서 역시 한국인인 조 용이 박사가 만장일치로 선출되어 WTA의 창립정신을 이어받아 빈국과 제3 세계의 빈곤층에게 기대한 대로 인류애를 적극적으로 펼쳤습니다. 


그동안 한국에 본부를 두고 한국의 자금으로 9개 국가에 12곳의 최신식 공중화장실을 건설했습니다.  화장실에 관련된 위생문제로 인하여 연간 200만 명 이상의 어린이들이 사망한다는 비극적 현실을 직시하고 다만 몇 명의 인명이라도 구하고자 빈국에 화장실을 건축해주는 사업을 착수한 WTA는 화장실 수혜국의 민간인들과 정부의 절찬을 받았습니다. 비록 국제기구이지만 원조액의 전액이 한국에서 공급되는 만큼 수혜국은 모두 한국과 한국인들에게 감사를 하고 있다고 합니다.

조용이 박사가 세계 화장실 협회의 회장으로 봉직한 동안  위생적인 수세식 화장실을 건축해준 국가와 지역 및 화장실 규모는  다음과 같습니다.


1.카메룬의 바멘다 (Bamenda) 지역,  건물 1동,  수세식 변기 남자용 5 개


여자용 6개


2. 가나의 쿠마시 (Kuma)의 보솜트위 (Bosomtwe) 지역, 건물 1동, 변기 남녀
 각각 5개

3. 케냐의 나이로비(Nairobi)시의 비완다니 (Viwandani)빈촌,  건물 2 동, 병기
       남여  각각 2 개

4. 남아공의 림포포 (Limpopo)지역, 건물 1동, 변기 남자용 6개, 여자용 8개

5. 캄보디아의 프놈펜 메콩강지역, 2층 건물 1동, 변기 남자용 7개, 여자용 


4개

6. 중국의 쓰촨성 지베이 (Xibei)가, 건물 1 동, 변기 남자용 8개,  여자용 4 개,

7. 인도네시아의 자카르타시의 찌끄니 마을 (Cikini)마을, 건물 3 동,  변기 남자용 총 12개, 여자용 총 9개

8. 라오스의 피아왓 (Phiadhkat) 초중등학교,  건물 1동, 변기 남자용15개, 여자용 10개
9. 몽골의 바얀주르크 (Bayansurkh)지역, 건물 1 동, 변기 남자용 2 개, 여자용 2 개.
이상입니다. 제가 정확한 위치는 모르지만, 이상의 9개 국가에 12개소의 최신식 화장실을 건축해줌으로써 지역주민들과 정부인사들의 화장실 위생의 중요성에 관한 각성이 전국적으로 퍼지게 되었다고 합니다.


사실 저는 한국을 방문할 때마다 휴게소나 각지에 마련된 공중화장실의 청결에 감탄합니다. 서울을 위시하여 전남의 끝 여수에 이르기까지 공중화장실의 청결도는 세계 제일이라고 저는 자부합니다. 이런 화장실 문화도 고 심재덕씨가 수원의 월드컵 경기장에 건설한 화장실이 세계적인 칭송을 받게 됨으로부터 전국적으로 확산되었다고 들었습니다.  위생적인 화장실을 지속적으로 세계 각국에 보급함으로써 저는 WTA와 한국인의 위상이 높아질 것이며 한국에서와 같은 화장실 혁신운동이 세계적으로 활성화할 것으로 믿습니다. WTA가 한국에 미치는 홍보 효과가 기대 이상일 것으로 저는 확신합니다.  끝 

