BR5312           결혼도 경영입니다.                     19-05-13

사업을 잘하는 사업가는 경영을 잘 하기 때문에 성공을 합니다. 인생은 모두가 경영이지만 결혼은 특히 경영원리를 적용하고 실천해야 성공을 합니다. 의무적으로 이어가는 관계를 지양해서 끊임없이 생동감 넘치도록 결혼관계를 유지하려면 다음에 열거하는 다섯 가지 경영원리를 적용해야 합니다.

1. 고객을 철저히 알라
결혼을 한 모든 부부에게 배우자는 가장 중요한 고객입니다. 사업에 있어서 고객은 항상 변한다는 사실에  유의하여 대처하지 않으면 사업은 실패합니다. 업체의 손익을 분석하고 생산라인을 쉬지 않고 점검하듯이 배우자도 변한다는 사실을 인식해야 합니다.  배우자의 필요 사항도 피부나 신체도 세월에 따라 그리고 환경에 따라 변하기 마련입니다. 아내의 길었던 두발도 점점 짧아집니다. 팽팽했던 얼굴에 잔주름이 생깁니다. 권투선수 같았던 남편의 근육도 쇠약해지고 백발과 주름살도 생깁니다. 이런 변화에 적절하게 대처하지 않으면 결혼생활은 석양에 지는 해와 같이 지평선넘어로 사라져 갈 준비만을 하고 있는 듯합니다.  기업에서 고객이 무엇을 원하는 지를 알아서 고객에게 제공하면 그런 업체는 계속 튼튼한 성장을 합니다. 결혼생활도 아무리 오래된 관계라고 하더라도 배우자의 변화에 적응하며 배우자가 원하는 것들을 알아서 제공하면 결혼생활은 언제나 황홀할 수 있을 것입니다.
2. 좋은 고객은 제발로 걸오들어오지 않는다.
“고객을 벌어라—Earn your customer”는 경영의 핵심 교훈입니다. 고객서비스를 잘 하면 고객은 반복고객이 되고 업체를 계속이용하는 충성고객이 됩니다. 즉 고객을 성심 성의껏 서비스하여 고객을 벌어야 하는 것처럼 결혼도 가장 중요한 고객인 배우자에게 최선의 서비스를 해야 할 것입니다. 집밖의 사람들에게 잘보이려고 노력하기 전에 배우자에게 잘보이도록 노력하는 정성이 훌륭한 결혼을 만듭니다. 넥타이 한개라도 직장의 여직원들로부터 호평을 받으려 하지 말고 아내가 좋아하는 넥타이를 매는 적은 정성이 필요합니다. 교회나  여성 모임에서 칭찬을 받는 의상보다 남편이 좋아하는 의상을 입으려 노력하는 적은 정성이 신바람 나는 결혼관계를 유지 할 것입니다. 배우자에게 서비스를 잘하면 좋은 서비스가 되돌아오는 것 아니겠습니까? 
3. 고객은 반복되는 변명을 싫어한다.

업체가 고객에게 실수를 했으면 고객은 진심에서 우러나오는 사과를 원하지 장황한 변명을 원히지 않습니다.  같은 실수를 반복하지 않을 대책을 강구해서 실수한 문제를 해결하는 노력을 보이면 고객은 업체에 대한 충성심을 잃지 않습니다. 배우자에게 허물을 인정하고 적절한 사과를 하면 배우자는 고객보다 이해하고 용서하기를 더 잘합니다.  행동이 수반하지 않는 변명은 사태해결에 도움이 되지 않습니다. “미안해요.”라는 말은 결혼을 파탄으로 몰고가지 않는 묘약이라고 합니다.
4. 성공을 위해서 윈-윈계획 (Win-Win Plan)을 수립하고 따르라.
사업의 경영에서 제로썸 (Zero Sum)을 추구하면 실패가 반드시 찾아옵니다. 제로썸이라 하면 한쪽이 이기면 다른 한 쪽은 져야한다는 현상입니다. 성공적인 경영인은 업체와 고객에게 유익한 정책과 계획을 수립하여 실천합니다. 결혼생활도 부부가 자주 얼굴을 맞대고 성공적인 결혼 생활을 위한 계획을 수립하고 그 계획을 실천하는 정성과 성의가 필요합니다. 그렇지만 한쪽에 유익하고 상대에게 불리한 계획은 아무리 큰 결과를 기대하는 계획이라 할지라도 포기해야 합니다. 계획을 수립할 때 윈윈 계획만이 성공적인 결혼생활을 약속해줍니다.

5. 사업도 결혼도 즐겁게 하라. 

사업이  지겹고 즐겁지 않으면 건강도 기분도 해칩니다. 결혼도 마찬가지로 즐거움의 연속이야 할 것입니다. 업체에서도 회사의 분위기를 즐겁게 하는 여흥과 오락을 위한 예산과 계획을 세워야 하는 것처럼 결혼 생활에도 취미와 문화활동을 반드시 포함해야 합니다.  특히 한인 동포들은 자녀를 집에 두고 부부끼리 즐거운 시간을 갖으려 하지 않는 경양이 있는 것 같습니다. 일주에 한 번쯤은 베이비시터를 구해서 자녀를 맡기고 배우자끼리 외식을 즐기고 영화를 위시해서 여흥을 함께 즐기는 시간을 가져야 합니다. 사업도 결혼도 재미가 없으면 인생을 허비하는 것이 아니겠습니까?

이상  말씀드린 다섯 가지 경영원칙을 적용하여 신바람  나는 결혼생활을 하시기 바랍니다.  끝
