BR5915                  가계 비용을 줄이는 확실한 방법                                       15-10-09

가장 보편적인 가계비용 절약 방법은 가정의 에어 컨 온도를 78도로 맞춰 놓고,  가능한 한 도시락을 싸가지고 출근하거나  신용카드 부채를 매월 다 지불하는 일일 것입니다.  기타 확실히 가계 비용을 절약하는 방법을 몇 가지 소개해 드리겠습니다.

1. 보험료 비교
생명 보험은 장기적인 보험이라서 손쉽게 바꾸는 것이 현명하지 않지만 자동차 보험이나 주택 보험은 쉽게 비교할 수 있습니다. 온라인으로나 주 정부에서 제공하는 자료를 이용하여 이런 보험을 비교하면 십 단위로부터 백 단위의 달러를 줄일 수 있습니다. 
2. 돈 안 쓰는 주말을 선정함
가족회의에서 한달에 한 주말을 선택하여 그 주말에는 돈을 전혀 사용하지 않기로 결정을 합니다.  돈 안 쓰기로 결정한 주말 동안에는 마음이 근질근질하겠지만 지나고  나면 별것 아니다는 느낌을 갖게 됩니다. 즉 사지 않아도 별문제가 없었다는 야롯한 기쁜 마음을 갖게 될 것입니다.
3. 값 비싼취미 활동을 연기한다.

어떤 취미 활동은 많은 돈을 요합니다. 한번에 백 달러 단위의 취미활동이 있습니다. 매주 하는 그런 취미 활동을 거르면 왠지 불안하고 마음이 편안하지 않겠지만, 한주 걸러 절약되는 돈을 직접 은행에 가져가서 저축예금에 입급시키면 그런 섭섭한 느낌이 거의 없어집니다. 
4. 비교적 큰 구매를 하지 않고  비틴다.

아직도 큰 문제 없이 운전할 수 있는 자동차를 새것로 바꾸고 싶은면 몇 달 또는 몇 년  더 버텨보자는 결심을 합니다. 새 차를 갖는 즐거움은 크겠지만 20,000여 달러를 현금으로 갖는 기쁨과 비교를 해볼 만 합니다. 간단한 정비만 잘하면 최소  200,000 마일을 유지할 수 있는  것이 자동차입니다. 새로 나온 매력적인 TV도 급히 살 필요가 없습니다. 저는 20여 년 간   TV없이 생활 하고 있지만 아쉽다는 생각을 해본 적이 없습니다.
5. 처방 약 값도 비교한다.

처방 약 값도 약국마다 다 같지 않습니다.  온라인으로 www.goodrx.com을 방문하여 약명을 주고 가격을 비교하면 처방약의 값이 큰 차이를 보이는 사실에 놀랄 것입니다. 
6. 상점에 머물 시간을 미리 정한다.

상점에 발을 들여 놓기 전에 상점에 머물 시간을 정해 놓으면 꼭 필요하지 않은 상품을 사지 않게 됩니다. 최대 30분 아니면 40 분으로 정해 놓고 그 시간 내에 상점을 나오기로 하면 사고 싶지만 절실하게 필요하지 않은 상품을 사지 않게 됩니다.

7. 목이 마르면 물을 마신다.

식당에서 마실 것을 문의하면 물을 달라고 합니다. 물은 캔이나 병에 담아 놓은 탄산소다 음료수보다 값도 무료이고 몸에도 가장 좋습니다. 
8. 아이들의 이발을 집에서 해준다.

집에서 해주는 이발의 모양이 이발소나 미장원에서 하는 이발보다 모양새가 그다지 좋지 않을 수 있습니다. 그러나 어린이들은 이발 모양에 그다지 신경을 쓰지 않습니다.  이발소나 미장원에서 아이 하나의 이발에 적게는 10달러, 많게는 20달러가 넘는 곳이 많습니다.

이상 몇가지를 실천하면 가계의 비용이 절약되고 그만치 저축하는 액수가 늘어날 것은 당연핮니다,.   끝
