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100 왓트짜리 전등을 하루 종일 켜 놓을 에너지를 인력으로 생산하려면 청년 한 사람이 쉬지 않고 24 시간 동안 작업을 해야합니다.  우리가 사용하는 모든 가전제품이나 장비를 현대 과학의 혜택 없이 노예를 이용하여 같은 결과를 가지려면 몇 명의 노예를 필요로 하는지 생각해 볼만합니다.

우리가 쓰고 있는에너지는 물론 사람의 팔다리를 움직여서 얻지 않고 천연자원에서 대부분 나옵니다. 우리를 먹이고 입히고 생활시켜주기 위하여 불평도 쉬지도 않고 일을 하는 수 많은 노예들이 있는 것과 같습니다. 만일  천연자원이나 현대 문명의 혜택 없이 현재의 생활을 유지하기 위한다면 몇 명의 노예를 필요로 하겠습니까?

인도에서는 남녀 노소를 불구하고 평균 한 사람당 15 명의노예를 필요로 할 것이라 합니다. 남미에서는 한 명당 30명의 노예를 필요로 한다합니다. 일본에서는 75 명, 유럽에서는 150 명,카나다와 미국에서는  한 사람당 300명의 노예를 필요로 할 것이라는 추산이 나왔습니다.  냉장고의 문을 열 때마다 또는 집안을 밝게 하기 위하여 수윗치를  켤 때마다 자연과 문명이 주는고마움을 새삼스럽게 인식을 하게 되지 않습니까?
남가주에는 가믐이 자주 옵니다.  앞 뜰이나 자동차를 물로 씨쳐도 벌금을 부과했고 식당에서도 물을 따로 주문해야 갖다주는 제도를 실시했습니다. 또는 물을 절약하기 위하여 물 대신 우유를 마시라는 권고를 주기도 했었습니다. 그런제 이와 관련된 흥미로운 사실이 있습니다. 우유 한 갤런을 생산하기 위하여800 갤런의 물을 요한다는 숫자가 나왔습니다. 소를 기르기 위하여 알파알파 같은 풀을 길러야 하고 소가 물을 마셔야 하기 떼문에 이런 물을 다 합쳐 보면  납득이 가는 숫자입니다.

현재도 지하자원의 저장량은 많습니다. 그러나 이 모든 지하 자원은 고갈되기 마련입니다.  미국도 1942년 전에는 거의 모든  자원을 자급자족 했습니다.  현재는 국내 생산만으로는 지하자원의 50%밖에 충족을 못합니다.  지금은 미국이 필요로 하는 지하자원의 50% 이상을 미국이 수입합니다.  생활에 빼놓을 수 없는 알루미늄의 원광인 박사이트는 2200년에  철의 원광은 2400년에 고갈된다는 추산입니다.  그러기 때문에 세계적으로 재활용 운동이 펼쳐지고 있는 것입니다.

전 세계의 인구 증가는 급속도로 둔화되고 있습니다.미국은 이미 어머니 한 사람당 2.2명의 아이를 출산합니다. 유아 사망률을 고려한다면 미국의 인구 증가는 정지되었다고 말할 수 있습니다. 아동이 모자라서 문을 닫는 초등학교가 늘고 있습니다.  한국의 인구도 감소하고 있습니다.  OECD가 발표애 의하면 한국 엄마 한 사람당 출산하는 아이의 수는 OECD 국가들 중 가장 낮은 1.12명이리고 합니다. 아프리카에서도 불과 20여젼 전만 해도 어머니 한 명당 8명의 출산이었던 것이 지금은 3명으로 줄었다는 통계를 본적이 있습니다.  인구 전문가들은  세계의 인구가 150억명에 달할 것이라는 원래의 추산을 변경하여 이제는 세계 인구가 120억 명을 초과하지 않을 것이라고 말합니다. 인류의  천재성과 창의력의 힘을 입어 에너지가 고갈되는 현상은 없을 것입니다.  핵 폐기물의 안전 처리,  대체 에너지의 출현과 효과작인 응용등이  우리 자손들의 앞날을 더욱 빛나게 할 것입니다. 끝
