BR6053      정보의 도용
17-02-18

개인이나 단체가 보유하는 정보를 도용하는 경우가 너무나 많습니다.   정보를 도난당하여  소니사는 2억 5,000만 달러의 손실을 입었습니다.  시티 그룹, 뱅크오브 아메리카,및 웰스 파고 은행등은  정보의 보안관리를 잘못하여 그들의 주식 가가 0.4% 내지 0.9% 하락했었습니다.  제이피 모간 체이스 은행은  정보의 보안을 위하여 2억 5,000 만 달러를 드렸습니다. 금융 거래를 하는 개인들도  개인의 신분 정보를 도난 당하여  큰 손해를 보는 경우가 허다합니다.  우리가 일싱 생활에서 사용하는 컨퓨터의 안보를 위하여 각종정보 보안 소프트웨어가 출현했습니다. 그렇지만 정보의 핵거들도 정보를 흠치는기슬이날로 발전하여 정보의 완전한 보안이  아직은 불가능하다고말할수있습니다. 정보의 도용이 나쁜 것만도 아닌 것 같습니다. 정보의 유출을  방지하는 데에도   기술을사용할 수 있기 때문입니다.
트럼프 대통령은 대통령의 안보수석 비서관인 마으클 풀린 (Michael Flynn)  예비역 장군을 해고했습니다. 사직의 형식을 빌렸지만 그는 해고 당했습니다.  플린 예비역 중장은 트럼프 대통령이 당산 되기 일년 전부터 트럼프 후보의 측근 비서로 일했었습니다. 그러는 동안에 그는 러시아 대사관 관리들과 자주 전화나 디른 소통 방법으로  대화했습니다.  그런 인물들이 요주의 외국 기관과 소통을 할 때에는  합법적으로 하락된 미국 정부의 정보원들이 도청이나  정보 교통을 감시합니다. 특히 트럼프대통령이 러시아와 모종의 협의가 있었다는  의혹을 받아온 처지였는지라  플링 장순과  러시아 대사관 직원 간의 대화는 샃샃이  비밀리에  도처 대상이었을 것입니다.   플린 장군이 러시아 대사관과 자주  통화를 했다는 정보를 대통렬측에 정보기관이 전달하자 플린 장군은 단 한번 통화를 했다고 거짓말을 했습니다.    플린 장군의 거짓말이 들어난 지금 그를 에프비아이 (FBI)가 조사하지 않을 수 없겠고 그를 조사하라는 요구를  산하양원 의원들이 요구하고 나섰습니다. 그는 철저한 조사를 피해가기 어랴을 것 같습니다. 특히 그가 러시아 대사관과 토의한 내용은 미국이 러시아에게 가할 제재 방안이었기 때문입니다.
미국의 도청기술이나 정보검출 기술은 최고입니다.  제가 방위 산업체에서 근무했을 때 하루는 정보기관에서 우리를 찾아 왔습니다. 당시 우리는 2급 비밀에 해당하는 과업을 수행하고 있었습니다. 정보기관에서 우리에게 보여준 문서를 보고 우리는 경악을 금하지 못했습니다. 조끔 전에 우리 기슬자 회의를 하면서 컴퓨터를 이용해서  의제와 희의록을 작성했는데 건물 밖에 정보원들이 무선으로 타자 신호를 감지하여 우리가 건물 안에서 작성항 문서를 그대로 우리에게 보여주는 것이었습니다. 그 후로부터 우리는 모든 회의를  벽과 출입문과 바닥 및 천정을  슴속판으로 가려 놓은 방에서만 회의를 했음을 기억합니다. 
수년 전에 미국의 정보기관이  모든 외국기관들의 회의를 도청했고 본국 정부에 보내는 통신도  도청했거나 도용했음이 밝혀져서  미국 정부가 난처해진 경우가 있었습니다.  대한 민국의 외교 통신도 다 미국 정보기관이 도청이나 도용했을 것입니다.  요즈음 정보를 도용당하면 우선 북한과 러시아 및 중국 소행일 것으로 추정합니다.  국가대 극가뿐만 아니라 기업과 기업간에도  사업 비밀을 경쟁사가 훔쳐 가로챌수 있음을 조심해야 할것입니다.   끝 
