B4131            세계화 시대



16-07-04a

수년  전에 한국으로 가는 비행기 속에서 옆자리에 앉은 30대의 젊은이와 대화를 나눴습니다. 그는 한국의 한 자동차 회사의 직원으로서 미시간 주의 디트로이트에서 살고 있다고 했습니다. 디트로이트에서 무슨 일을 하고 있느냐고 물었더니 한국 자동차 회사의  엔진 기술을 미국자동차 회사에 이전을 해주고 있다고 대답을 했습니다. 지금 까지 한국이 미국으로부터 기술이전을 받는다는 말은 수없이 들었지만 한국기술이 미국에 이전되고 있다는 말에 한인동포의 한 사람으로서 무한한 자긍심을 느꼈습니다.  한국의 엔진 기술로 생산되는 미국 자동차의 이름이 뭐인지는 몰라도 미국산 자동차에 한국의 엔진이 장착된다니 그 자동차는일부나마 한국산이라 할 수 있을 것입니다. 

한국에서 생산되는 자동차도 순전히 한국에서만 생산되는 부품만으로는 자동차의 생산이 불가능할 것입니다.  GPS나 수많은 마이크로 프러세서 등은 미국에서 도입될 것이며 타이어를 비롯한 다른 부품의 소재들은 여러 국가로부터 수입된다는 사실을 생각해 보면 이제 한국산이다 미국산이다 하는 개념이 흐려지게 됩니다. 다음의 이야기를 들어보시면 세계화 개념의 실감이 날 것입니다.

영국의 세자비이었던 다이애나는 이집트인 남자친구와 함께 프랑스에서 자동차 사고로 숨졌습니다. 그들이 타고 있던 자동차는 독일제 이었지만 그 차에 장착된 엔진은 홀랜드에서 제작되었습니다. 그 자동차의 운자사는 벨기인이었는데 그 운전사는 수콧틀랜드에서 생산된 위스키를 마시고 음주운전을 했습니다. 그들의 뒤를 쫏아간  파파라치 사진기자들은 이텔리인들이었으며 그 파파라치족들은 일본제 모터싸이클을 타고 있었습니다. 그 운전사를 치료해준 의사는 미국인이었으며 그 의사가 치료에 사용한  약은 브라질제 이었습니다. 

이 소식을 세계에 알려준 인터넷 기술은 미국의 마이크로 소프트 회사가 개발한 기술이었고 그 뉴스를 받은 컴퓨터에는 아마도 대만제의 칩과 한국제의 모니터가 부착되어 있을 것입니다. 그런 컴퓨터는 아마도 싱가폴에서 조립되었을 것이며 조립공들은 방글라대쉬 인들 이었을 것입니다. 이 컴퓨터를 항구까지 운반한 사람은 인도네시아 인들이었고 미국의 항구에서 하역을 한 사람은 멕시코인 이었을 가능성이 높습니다.  이런 것이 바로 세계화 현상이 아니겠습니까?  

2005년에 전 세계의 국내 총생산량의 28%는 무역이 차지했다 합니다. 국경의 의미는 점차 약해지고 있고 국가간의 경제활동 차이도 점차적으로 줄어들고 있습니다.  모든 나라들이 상품을 생산할 때 국내시장만을 바라보는 것이 아니고  세계를 시장으로 보고 있습니다. 에이본 (Avon) 사는 2003년에 70억 달러의 매출을 기록했는데 그 중의 62%가 외국에서의 매출이었습니다.  네슬리 (Nestle) 사는 총매출의 50%, 코카콜라사는 80%, 프록터 엔드 갬블 (Proctor and Gamble)사는 65%를 외국에서 판매를 했습니다. 이런 세계화 추세를 힘 입어서 개발 도상국들은 큰 혜택을 누리게 되었고 중국만 해도 외자유치를 세계에서 두째로 많이 한 국가가 되었습니다.

대기업들만이 세계화 시대의 주역들이 아닙니다. 전 세계에서 경제활동을 하는 기업의 98%는 종업원 수가 500명 이하입니다. 미국에서만 해도 무역에 종사하는 기업의 수는 1992년에 96,000개이었지만 2001년에는 213,000개로 증가했습니다. 종업원 수가 100명 이하인 업체들이 미국에서 수출하는 액수는 연간  1300억 달러이라고 미국의 상무성이 발표를 했습니다. 

최근에 저는 한국의 해외동포재단의 이사장으로부터 한인들이 아프리카에 대대적으로 진출하고 있고 그들이 상당한 성공을 거두고 있다는 말을 들었습니다. 아무리 적은 아프리카의 국가에 가더라도 한인 사업가들이 부지런하게 뛰고 있다고 했습니다. 특히 아프리카 각국에서는 한국제 화장품이 대 인기라고 합니다, 어떻게 전달이 되었는지 한국제 화장품은 피부를 하얗게 만든다는 인식이 토착민들에게 깊이 박혀 있기 때문에 그곳에서 떼돈을 벌고 있는 한인들이 많다고 했습니다. 세계 어디에서 생활하고 있든지 사업을 하시는 모든 분들은 시야를 전 세계로 넓혀야 할 것입니다.  끝
