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독도 문제라니요?
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독도는 대한민국땅입니다. 일본의 정치인 볓 사람이 독도가 일본 땅이라고 했고  적은 현 의회에서 다께시마의 날로 2월 22일을 지정했다고 해서 온 나라가 흥분할 필요는 없다고 봅니다. 하와이나 제주도에 살고 있는 무식한 사람이 제 집을 자기 집이라고 그곳에서 떠들고 있다면 대꾸할 필요도 없는것 아니겠습니까? 제집은 법적으로나 서류적으로 완벽하게 제 집임을 증명할 수가 있고  제가 거주하고 있는 이상 어떤 괴상한 사람이 자기 집이라고 우겨댄다면 제가 흥분하여 그를 규탄하는 시위를 할 필요도 없겠습니다. 정신 나간 사람이 하는 어리석은 언행이라고 일소에 부쳐버리면 될 것입니다.  대한민국의 대통령께서 그런 어리석은 언행에 직접 대응하지 않은 것은 그가 국제 관계를 다루는 데 있어서 성숙해진 일면을 보여준 것이라고 하겠습니다.


일본은 한국하고만 영토 시비를 걸고 있지 않습니다. 세계 제 2차전이 끝나고 쏘련과의 평화협정을 벌이면서 일본은 사할린과 쿠릴 열도를 쏘련에 정식으로 넘겼습니다. 사할린과 쿠릴 열도는 일로 전쟁에서 일본이 이기자 러시아로부터 빼앗은 영토들이었습니다. 그렇지만 세계2타대전에서 패한 일본은 사할린과 쿠릴 열도를 시비도 하지 않은 채로 쏘련에 넘겼습니다. 앞을 내다 보았는지는 몰라도 그런 섬을 돌려 받은 쏘련을 그 섬들에 살고 있던 17,000명의 일본인들을 축출해버렸습니다. 남겨둔 주민들은 하얀 피부를 갖고 파란 눈을 지닌 소위 아니누족들뿐이었습니다. 아니누 족은 일본 치하에서도 자기들의 고유 언어를 갖고 자기네들의 고유한 전설을 대대로 물려주는 독특한 민족이어서 그들은 구태어 일본에 충성을 바칠 필요도 욕망도 없는 사람들입니다.  

쿠릴 열도를 쏘련에 이어 지금은 러시아가 소유하고 있는데 그 동안 마음이 변한 일본이 그 중에서 하보나이, 시코탄, 에토로프, 및 투나스커 섬들을 자기네 땅이라고 유겨대기 시작했습니다. 이미 그 섬을 점유하고 경비를 하고 있는 러시아는 대꾸를 하지 않고 있습니다.  일본과 분쟁을 야기하지 않으려는 러시아의 대통령도 그런 섬들에 대하여 침묵을 지키고 있고 혼자 떠뜰어 대고 있는 쪽은 일본입니다. 일본이 극우 단체들을 동원하여 아무리 쿠릴열도를 자기네 땅이라고 주장을 해보았자 자기네들의 입만 아픈 꼴이 되어 있습니다. 독도는 일본이 한일 합병 당시 임의로 자기네 땅이라고 규정을 했다 하지만 그들의 통치로부터 대한민국 전체가 해방이되었는데 지금 일본이 독도를 자기의 영토라고 주장을 한다면 정신 나간 사람이 지꺼리고 있는  하찮은 일에 불과한 것입니다.

일본은 중국과도 영토시비를 걸고 있습니다. 대만의 동북부 125마일 떨어져 있는 곳에 티야오위 라는 몇개의 무인도 가 있습니다. 일본인들이 독도를 다께시마라도 부르듯이 티야오위 섬을 일본인들은 센까꾸 섬이라도 부릅니다. 이 섬들은 세계2 차대전이 끝난 후 일본과 중국과 대만이 다 자기네 땅이라고 주장을 해왔습니다.  이 섬 주변에는 풍부한 어장이 있고 해저에는 막대한 천연까스가 매장되어 있기 때문에 중국과 대만과 일본이 욕심을 내는 섬들입니다. 일본은 국우 시민 단체를 시켜서 그 무인도에 등대를 설치했고 해양경비대가 현재 경비하고 있습니다. 중국은 그런 처사를 침략행위라고 하며 절대로 용납할 수 없다고 으름장을 치고 있습니다. 그런 무인도에 일본인들이 발을 딛었다고 해서 일본의 섬이 되는 것은 아닐 것입니다. 15여 년동안 침체에 뻐졌던 일본의 경제를 구해준 나라는 급속도로 경제성장을 하는 중국이라는 견해가  신뢰성을 얻고 있는 지금 일본은 티야오위 섬에 관해서 침묵을 지키고 있습니다.

남미 대륙의 남단에 위치하고 있는 적은 섬인 포클랜드
섬을 아르헨티나가 자기네 땅이라고 주장을 하면서 침공을 했다가 영국의 대대적인 응징을 받고 만여명의 희생자를 낸 후 후퇴한 사실이 있습니다. 비록 1500명 정도의 영국국적을 가진 유목민들이 살고 있는 포클랜드 섬을 자기네 영토로 보호하기 위해서 영국이 취한  대대적인 응징행동은 다른 나라들에게도 큰 교훈을 주었습니다. 만일에 일본이 독도에 자위대나 극단 계열의 시민을 보낸다면 대한민국은 영국에 버금가는 응징을 할 것임을 일본은 잘 알고 있습니다. 그렇다면 독도의 영유권을 주장하는 일부의 일본인들에게 과잉 대응을 할 필요는 없다고 저는 봅니다.   끝

