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캘리포니아 에서는  오스트리아에서 이민을 온 사람으로서 성공한 영화배우가 주지사로 당선된 적이 있었습니다. 그가 민주당의 텃밭에서 공화당으로 입후보하여 주지사에 당선이 되었습니다. 그는 보수를 받지 않고 주지사의 업무를 수행했습니다. 그에게는 이미 5백만 달러 이상의 개인적인 재산을 갖고 있기 때문에 그의 가족의 생계는 우리가 염려할 필요가 없었습니다. 그는 비교적 높은 지지도를 유지하면서 나름대로 주지사의 업무에 충실하게 일을 수행했습니다. 그렇지만 최근에 그의 부인이 기자들에게 푸념을 했습니다. 네 자녀를 가진 아버지로서 자기의 남편이 일주일에 3-4일은 새크라멘토에서 숙박을 하고 로스 안젤리스 근교의 브랜트우드에 소재한 자기의 집에는 2-3일밖에 오질 않으니 남편을 집으로 데려오고 싶다고 했습니다.

공인들은 공직에 연관된 임무와 가정의 일원으로서의 임무 사이에 갈등을 느끼게 됩니다.  공직을 위해서 가정을 희생해야 한다고 생각을 하는 공인이 적지 않습니다. 그러나 이런 사고는 그릇된 사고라고 저는 확신을 합니다. 이무리 바쁜 공직생활을 한다고 해도 가족을 소홀히 하지 않는 마음씨가 중요합니다. 자녀들은 같이 하는 사간의 양을 요구하지 않습니다. 아내와 자녀들은 아버지가 주는 시간의 질을 요구하지 양을 요구하는 것이 아닙니다. 누군가가 말했습니다. “사랑은 만족할 만치 줄 수도 받을 수도 없다” 고.  사랑은 아무리 많이 받아도 모자라고 아무리 많이 주어도 모자란다고 말하면 틀리지 않습니다. 그러므로 사랑을 주는 사람이나 받는 사람이 서로를 존중하고 이해한다면 단시간의 시간이라고 할 찌라도 서로의 깊은 사랑을 느낄 것입니다. 물질에 지나치게 집착을 하는 한 사람의 이야기를 해드리겠습니다.

돈만 아는 한 변호사가 새 렉서스를 사가지고 와서 사무실 동료들에게 자랑을 하려고 막 길가에 주차를 했습니다. 그가 외쪽 문을 열고 나왔을 때 큰 트럭 한대가 너무도 가까이 지나가면서 왼쪽 문을 쳐서 문이 떨어져 나갔습니다. 그 변호사는 즉시로 휴대전화를 꺼내어 경찰에 전화를 했습니다. 경찰관이 도착을 했습니다. 경찰이 질문을 하기도 전에 그 변호사는 고래고래 소리를 지르면서 막 새로 산 자동차가 파괴되었다고 화난 비난을 되풀이 했습니다.  이제 이렇게 파손된 지동차는 아무리 차체 수리점에서 수리를 잘 한다 해도 헌 차가 되어버렸다고 쉬지 않고 투덜댔습니다. 그런 히스테리를 듣고만 있던 경찰관은 그의 화가 약간 시들었을 때 천천히 입을 열었습니다.  

“ 변호사들이 재물에만 집착한다는 말을 들었습니다만 정말 당신네 들은 재물에만 관심을 갖는 군요.  파손된 자동차에 신경을 다 쓰다보니 다른 것이 없어진 것도 모르는 모양입니다 그려.”  

“경찰관, 왜 그렇게 말하는 거요?” 라고 변호사가 물었습니다.

“트럭이 당신 차의 문짝을 떼어가면서 당신의 왼팔도 같이 때어간 것을 모르시오?” 경찰관이 말했습니다. 그 말을 듣고 그 변호사는 “아이고 이걸 어쩌나. 내 롤렉스 시계가 없어졌으니..”라고 했다 합니다.

재물욕이란 한이 없는 가 봅니다. 고국에서나 미국에서 유명한 장치인들이 얼마되지 않는 재물로 인하여 명예의 실추를 경험하는 모습을 종종 봅니다. 재물보다 인격이 중요하고 가정이 중요하다는 말은 다 합니다만 그 판단은 자녀들과 배우자가 할 수 있습니다. 어렵게 이민 생활을 시작하여 어느 정도 자리를 잡으면 더 단락한 가정을 꾸미려 하지 않고 더욱 재물을 축적하기 위하여 불철주야 싸돌아 다니다가 가족도 가정도 잃는 경우를 우리는 주변에서 보게 됩니다. 제가 고장난 음반 처럼 저주 말씀을 드립니다만   “가정의 실패를 보상할 성공은 없습니다.”   끝
