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낭패와 추측




































































































































































17-03-28a

사업을 경영하면서 충분히 확인을 하지 않고 추측만 하여 낭패를 보는 경우가 허다합니다. 

우선 이야기 하나를  해드리겠습니다. 미국에서 가구사업을 하는 사업가가 좋은 가구를 구입하기 위하여 프랑스에 갔습니다. 기대한 것보다 쉽게 좋은 가구를 제조하는 곳을 찾았고 마음에 드는 가구의 공급계약을 맺었습니다. 계약을 다 마치고 멋진 저녁식사를 하기 위하여 고급스러운 식당에 들렸습니다. 그 식당은 거의 만원이었고 밴드와 춤추는 장소도 마련된 일종의 나이트 클럽이었습니다.


프랑스어를 전혀 모르는 그 가구업자는 빈자리에 앉아서 뭐를 주문할까 생각을 했습니다.  종업원이 메뉴를 가지고 오기를 기다리면서 어떻게 그리고 뭐를 주문할찌 약간 염려가 되었습니다. 마침 그 가구업자가 앉은 식탁에 빈 자리가 있었는데  젊은 여자 한사람이 오더니 그 자리에 앉아도 괜찮겠느냐고 몸짓을 했습니다. 가구 업자도 역시 몸짓으로 앉으라고 그 젊은 여자에게 권했습니다. 초면이지만 그 가구업자는 냅킨에다가 포도주 잔을 그려서 그 여자에게 보였습니다. 그 여자는 고개를 끄덕였습니다. 가구 업자는 종업원에게 손짓을 하여 그 냅킨을 보여주었고 종업원은 포도주를 두잔 가져왔습니다. 포도주를 마시니 기분이 좋아졌습니다. 이번에는 가구업자가 접씨와 음식을 그렸습니다. 이번에도 그 젊은 여자는 고개를 끄덕였습니다.  그 두 사람은 맛있게 식사를 했습니다. 

배도 부르고 포도주 기도 몸에 느껴지자 그 가구업자는 여자에게 이번에는 남녀가 춤을 추는 그림을 그려 보였습니다. 역시 그 여자는 고개를 끄덕였습니다. 그들은 음악에 맞춰서 즐겁게 춤을 추었습니다. 모처럼 그 가구업자는 즐거운 시간을 빠리에서 젊은 여자와 갖게 되어 기분이 좋았습니다.  호텔로 돌아가려고 가구업자가 일어서려하니 이번에는 그여자가 냅킨 위에 침대를 그렸습니다. 그 그림을 보고 가구업자는  “참 믿기 어렵군. 이 여자가 어떻게 내가 가구업자인지를 알았지?” 라고 말했다는 이야기 입니다. 그 여자가 제안한 뜻과 가구업자가 추측한 뜻은 아주 달랐던 것입니다.


확인 하지 않고 추측만으로 서뿔리 결정을 내리지 말라는 가르침을 경영강사들이 자주 합니다.  위에 말씀드린 이야기처럼 추측을 잘못하므로 인하여 상대방의 의도를 완전히 오해하여 큰 실수를 저질르는 경우도 허다합니다.  추측을 잘못하여 우정을 해치기도 합니다. 옛날에 원님에게 불효자부를 처벌해달라는 소장이 들어왔더랍니다. 그 소장에는 며느리가 시부모에게 누른밥을 드리고 가운데 층의 밥은 남편에게 주고 자기는 제일 위의 밥을 먹는다는 내용이었습니다. 즉 제일 윗층 밥을 시부모님께 들여야 하고 제일 밑 바닥의 밥은 누룽지를 포함해서 며느리가 먹어야 했는지 그렇지 않은 그 며느리는 불효가 극심히니 처벌을 해달라는 소장이었습니다.


원님은 그 불효자부라는 여성을 불러다가 엄하게 꾸짖었습니다. “네가 네 죄를 알렸다.”로 시작한 준엄한 꾸중은 모든 사람들이 그녀를 불효자부로 추측한 대로 믿었기 때문이었습니다. 그 며느리는 울먹이면서 말했습니다. “ 저는 그렇게 시부모님께 식사를 올리는 것이 죄인줄을 몰랐사옵니다. 제가 배워 알기로는 좋은 영양은 밑바닥으로 내려가니 맨 밑층의 밥은 가장 영양이 많다고 배웠아옵니다. 그래서  맨 아랫 층의 밥을 시부모님께 드렸고 가장 영양이 없는 윗층의 밥은 제가 먹었사옵니다. 시부모님에게 영양가가 높은 부분을 드리는 것이 죄인줄을 몰랐사옵니다.” 그 말을 듣고 원님은 모든 사람들의 추측이 틀렸음을 알고 오히려 그 며누리에게 포상을 했다는 이야기입니다. 저는 누룽지를 좋아합니다. 순두부로 식사를 한 후에 먹게 되는 누룽지는 맛도 맛이거나와 소화도 잘되고 보통 밥보다 영양가도 높다고 저는 믿습니다.  특히사업을 경영하시는 분들은 확인없는 추측을 조심해야 할 것입니다.  끝 

