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남성과 여성, 어느 쪽이 더 정직한가?
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남성과 여성 중 어느 쪽이 더 정직한가?” 하는 질문은 현명한 질문이 아닙니다. 어떤 쪽이 더 정직하다고 대답을 하더라도 당연히 이의가 있을 것이기 때문입니다.  제가 이 질문에 대답을 하기 전에 이야기 하나를 먼저 해드리겠습니다.


결혼한 한 부부가 있었습니다.  아내되시는 분이 하루밤에 귀가하지 않았습니다. 지난 밤 어디에 있었느냐는 남편의 질문에 친구 집에서 자고 왔다고 대답을 했습니다. 아무래도 아내의 말을 전적으로 신임할 수가 없는 남편은 직장으로 가서 아내의 가장 친한 친구 열 명에게 전화를 걸었습니다. 물론 자기의 아내가 친구집에서 잤는지 알아보기 위해서이었습니다. 이상하게도 아내의 가장 친한 친구 열 명이 모두 지난밤 자기 집에서 그의 아내가 자지 않았다고 대답했습니다. 


며칠 후에 이번에는 남편이 어느날 밤에 귀가하지 않았습니다. 그 다음 날 돌아온 남편에게 아내는 어찌된 영문인지를 물었습니다. 남편도 아내와 똑 같은 대답을 했습니다. 즉 친구 집에서 자고 왔다는 것입니다. 의심스러운 아내는 남편이 출근을 한 후에 남편의 가장 친한 친구 열 명에게 전화를 했습니다. 자기 남편이 지난 밤에 자고 갔냐는 질문을 했습니다. 그런데 남편의 치구들로 부터 아내가 들은 대답은 소도 웃을 내용이었습니다. 열명 중 여덟 명은 그녀의 남편이 자기 집에서 분명히 잤다고했고 나머지 두 명은 지금도 그녀의 남편이 자기와 함께 있다고 대답을 하더라는 것입니다.


물론 이 이야기는 웃으개 이야기입니다만 이 야기가 암시하는 메시지는 뭐이겠습니까? 남자들이 여자들 보다 거짓말을 더 잘한다는 뜻이었겠습니까? 아니면 남자들은 못된 짓을 하는 친구들을 더 보호하려는 의도가 강하다는 뜻이었겠습니까? 제가 남성 청취자들로부터 힐책을 받게 될찌 모르겠습니다만 일반적으로  알려진 바에 의하면 경제계에서나 정치계에서 여성이 남성보다 더 정직하다고 알려져 있습니다.

여성이 선천적으로 남성보다 더 정직하고 부정을 저질르지 않는 것인지 아니면 여성 지도와와는 부정을 저질을 환경을 조성하기가 어렵기 때문인지 행동과학자들은 지금도 연구를 계속하고 있습니다. 저 개인의 견해는 여성과 남성과는 정직성에 있어서 본질적인 차이는 없는 것 같습니다. 단 사업을 하시는 분들 중에 뇌물을 준다던가 청탁을 하는 분들은 대부분이 남성들이라는 점을 간과할 수 없습니다. 뇌물을 주려해도 그런 환경을 마련하지 않고 거저 단도 직입적으로 줄 수는 없는 것 아니겠습니까? 생판 모르는 사람에게 뇌물이나 검은  돈을 건넬 수는 없을 것입니다. 


아마도 대부분 술자리를 한 두번 반복하다가 약간 친밀해지고 어느 정도 허물이 없어진 후에 자연 스럽게 검은 돈이나 뇌물을 건넬 수가 있을 것입니다. 그러나 그런 남성 사업가들이 여성 지도자와는 술 자리같은 환경을 자연스럽게 조성하기기 어려울 것입니다. 그래서 여성 지도자들이 부정에 휘말리는 경우가 적다고 말할 수 있을 것 같습니다. 또 한 가지의 설명은 남성이 여성보다 우둔한 통이 크기 때문이라고 말 할수도 있을 것입니다. 중범자들은 거의 100%가 남성들입니다. 즉 남성들은 부정을 알면서도 통 크게 저질르고 보는 경향이 있는 것 같습니다. 

필리핀 정치를 봅시다. 모든 부정과 독재를 해온 마코스 대통령을 축출하고 대통령 직을 이어 받은 여성 아키노 대통령 정부는 별다른 부정이 없었습니다. 그녀를 뒤이은 아스트라다 남성 대통령은 부정부패가 극심하여 임기도 채우지 못하고 대통령 직에서 물러났습니다. 아스트라다 이후에 대통령이 된 여성  대통령 아로요 정부하에서는 시끄러운 부정부패의 소식이 없습니다. 아마도 필리핀 국민들은 여성 대통령을 좋아하는 것 같습니다. 엔론 사의 대형 분식회계 부정을 세상에 폭로시킨 사람도 여성이었습니다. 선천적이든지 환경 때문이든지 여성 지도자들은 지금까지 남성 지도자들보다 첨렴했고 정직했음을 부인할 수 없습니다.     끝 
