B4793

지탄을 받아 마땅한 발렛 주차 강요     18-05-09

저는 강요당하는 발렛 주차를 무척 싫어합니다.  강요 발렛을 요구하는 업소는 이용하지 않을 결심을 한지가 오래입니다.  친구들과 만나서 이야기를 나눠보면 강요당한 발렛 주차로 인하여 손실을 겪은 경험담이 수도 없이 많습니다. 동포 언론사에서도 그런 폐단을 수차 보도했지만 강요발렛 주차제도는 여전합니다. 그런 주차제도를 시행하는 건물 주는 높아가는 고객들의 불만에 완전히 외면을 하고 있는 것 같습니다.
강요하는 발렛 주차원에게 자동차 열쇠를 맡겼다가 차 안에 두고 온 물건을 잃어버렸거나, 차체에 손상이나 받힌 자죽이 있는 경우는 허다하지만 어떤 친구는 아예 자동차를 잊어버린 예도 있었습니다.  발렛 주차원에게 자동차의 열쇠를 맡겼다가 자동차를 잃어버리고 3-4개월 후에 멀리서 찾았다는 경험담을 저는 직접 들었습니다. 바렛 주차가 다 나쁜 것은 아닙니다. 급한 사정이 있거나 주차장이 꽉 차서 더 이상 주차할 공간이 없을 때는 친절하게 차를 안전한 곳에 세워주는 발렛 주차가 필요하겠지만 주차장에 주차 공간이 많이 비여 있는 곳에서까지 발렛 주차를 강요하는 제도는 동포사회에서 없어져야 한다고 믿는 분들이 저뿐만 아닐 것입니다.


다음은 수일 전에 저와 발렛 주차원과 벌린  논쟁입니다. 저녁 식사를 하기 위하여 한 동포 업소에 들렸습니다. 주차할 공간이 많이 비여 있었습니다. 그나마도 제가 잘 찾는 한 서점의 전용 주차 공간에 제가 주차를 했습니다. 한인 동포가 아닌 주차원이 닥아와서 말했습니다.
주차원: “자동차 열쇠를 주세요.”
필자: “내가 왜 당신에게 내 자동차 열쇠를 주어야 합니까?”
주차원: “여기는 모두 발렛 주차를 해야합니다.”
필자: “당신이 무슨 권한으로 나에게 바렛주차를 강요합니까?”
주차원: “나는 이 주차장의 매니져 입니다.”
필자: “누구 한테서 고객에게 발렛주차를 강요할 권한을 받았습니까?”
주차원: “건물주로부터 그런 권한을 받았습니다.”
필자: “나는 이 주차 공간의 주인인 서점 주인으로부터 주차 허락을 


받은사람입니다.”
주차원:” 그래도 열쇠를 나에게 주어야 합니다.”
필자: “나는 당신에게 내 자동차 열쇠를 주지 못하겠소.”
주차원: “그렇다면 나는 당신의 자동차를 견인하겠습니다.”
필자: “견인하겠으면 한번 해보시요. 내가 가만히 있을 사람 같소?”
화가 좀 났습니다. 저는 식당의 관리인에게 불평을 했습니다. 그랬더니 일하시는 아줌마 한분이 즉시로 주차장으로 나가서 주차원에게 타 일렀던 것 같습니다. 식사를 하고 나와 보니 제 자동차는 주차한 곳에 그대로 있었습니다. 저는 식당 관리인에게 분명히 말했습니다. 비록 이 식당의 결정은 아니라고 하더라도 발렛 주차를 강요당하면 앞으로 다시는 이 식당에 발을 들여 놓지 않겠습니다.” 사실 저는 발렛 주차를 강요하는 업소는 이용하지 않습니다. 그리고 업소의 관리인에게 왜 제가 다시는 그곳을 찾지 않겠는지를 말해줍니다.

얼마 전에 저는 손님과 함께 한인 타운에 있는 양식 식당에 들렸습니다. 주차장에 들어서니 한 청년이 나와서 “주차를 도와드릴까요?” 물었습니다. 제가 필히 발렛주차를 해야되는 지를 물었습니다. 그 청년왈 “아닙니다. 손님께서 빈 주차 공간에 주차를 하셔도 됩니다.  그렇지만 주차를 저에게 맡기시면 제가 주차를 해드리겠습니다.” 정중한 그 청년이 마음에 들었습니다. 발렛 주차를 강요하지 않고 고객에게 선택을 준 것이 좋았습니다. 그래서 저는 기꺼히 그에게 자동차 열쇠를 맡겼습니다.  발렛 주차는 어디까지나 선택 사항이어야지 강요될 사항이 아닙니다. 발렛 주차를 강요하는 업소의 건물주는 한번 고객들의 여론을 조사해보기 바랍니다. 강요하는 발렛 주차를 좋아하는 고객이 몇 %나 되는지를 알아보시라는 말씀입니다. 저는 비공식 적으로 알아 보았지만 강요당하는 발렛 주차를 좋아하는 친구나 친지를 한 사람도 못 만나 보았습니다. 모두가 싫어하는 행위를 왜 한답니까? 고객의 의견을 존중해야 한다는 것은 사업의 기본이라는 원리를 무시해서 사업이 잘 될 것으로 생각하는 지 물어보고 싶어집니다. 점차적으로 발렛 주차를 강요하는 업소는 고객의 감소를 경험하실 것입니다.  끝
