B4905    세계 제일을 좋아하는 동양인들          18-10-26

동양 인들은  세계 제일을 무척 좋아한다는 핀찬을 미국 언론에서 자주 접합니다. 제일 높은 건물도 지금까지 거의 모두 동양에 있습니다. 1998년에는 452 메타인 말레시아의 페트로나스 타워 (Petronas  Twin Towers)가 세계에서 제일 높은 건물이었지만 2003년에는 509.2 메타인 대만의 타이페이 101 (Taipei 101)가 제일 높은 건물이었습니다. 그러나 2009년에 완공될 604.9 메타인 두바이의 버지 두바이 (Burj Dubai)가 단연코 세계에서 제일 높은 건물이 되넊습니다.  요는 세계에서 가장 높은 건물은 다 동양에 있습니다.

세계에서 제일 긴 강은 어디에 있을 까요. 이 대답은 쉽지 않습니다. 강의 시발점을 정의하기가 사실상 불가능하여 이집트의 나일 강이냐 아니면 남미의 아마존 강이냐를 놓고 갑론을박이 계속되고 있습니다. 세계에서 제일 긴 강도 미국에 있지 않습니다. 세계에서 제일 부자도 한 때는 미국의 빌 게이트 (Bill Gate)이었지만 이제 그 자리를 멕시코의 칼로스 슬림 (Carlos Slim)에게 넘겨주었다고 합니다.  이와 같이 세계 제일의 칭호를 갖고 각분야에서 각국이 경쟁을 벌리고 있지만 그 열기가 가장 강한 곳은 역시 동양이라는 것입니다.


2008년에 중국이 세계제일을 하나 새롭게 내 놓았습니다. 올림픽 당시 베이징의 국제 공항이 새롭게 선을 보인 것입니다. 중국인들이 좋아하는 용 모습으로 건축한 이 새로운 국제 공항은 영국의 건축설계사 노먼 포스터 (Norman Foster)가 설계를 했는데 이 공항을 보면 입이 벌어질 것이라고 중국이 자신했었습니다. 총 공사비는 36억 달러가 소요되었고 공항의 면적은 1400만 평방 피트 (130만 평방메타)이며 완공까지는 4년이 걸렸습니다.  이 공항의 크기를 말하려면 영국의 히트로 (Heathro) 국제 공항과 비교를 하면 이해가 빠를 것입니다. 북경의 신 공항은 히트로 국제공항을 5개 합친 정도입니다. 공항 안에는 식당이 64개, 소매점포가 84개인데 962명을 태우는 에어버스 (Air Bus)A380이 이착륙할 수 있도록 설계되어 있습니다.

베이징의 신 공항은 고속 전철로 연간 7600만명의 승객을 신속히 옯길 수 있는 시설이 갖추어져 있고  한 시간에 2만개의 수하물을 취급할 능력을 구비하고 있다 합니다. 베이징 국제 공항을 통해서 중국에 입국을 하는 사람들의 수효는 연간 6,400만 명이라고 합니다. 이 신 공항은 구조 자체도 대단한 설계이지만 중국의 전통 예술 품들이 곳곳에 잘 진열되어 있습니다. 중국인들의 자부심을 한층 더 올려놓은 작품이라는 평가를 받고 있습니다. 중국 정부는 올림픽을 준비하기 위하여 베이징을 새롭게 단장하는 데에 400억 달러를 들였습니다. 이 때문에 세계적으로 철재가 부족하게 되었다고 중국인들은 자랑섞인 말로 방문객들에게 자랑아닌 자랑을  합니다.

한국은 뭐를 갖고 세계제일이라고 자랑할 수 있을 까요? 당당하게 자랑할 수있는 몇 가지가 있습니다. 한국은 조선 산업에 있어서 단연 세계 제일입니다. 특히 유조선과 화물선의 건조에 있어서 세계의 어느 나라도 따라올 수  없을 만큼 앞서 있습니다.  반도체 생산에 있어서도 세계 제일의 위치를 점유하고 있습니다. 휴대 전화기 생산에도 수량 면에서 세계 제일이라고 주장할 자격이 있습니다.

한 가지 잘 알려져 있지 않은 세계 제일이 한국에 있습니다. 초 중고 교사들의 임금이 세계 제일 높다고 합니다. 그런데도 불구하고 공교육에 대한 만족도는 매우 낮다고 평가되고 있습니다.  한국가정의 90%는 초고속 3 메가빗 브로드밴드 인터넷을 소유하고 있습니다. 이 것 역시 세계 제일입니다.  한국 처럼 작은 나라에 2000개 이상의 피시방이 있다는 사실은 외국인들이 놀랄만 합니다.  한국에는 비디오 게임을 개발하는 회사가 3000개 있습니다. 아마도 이 숫자도 세계제일이지 않을 까 생각됩니다.  한국의 비데오 게임 두뇌자들은 연간 40억 달러를 벌어드리고 있습니다. 이상 말씀드린 분야에서 한국이 세계 제일이라는 사실이 베이징의 공항으로 얻는 명성보다 더 값지다고 저는 봅니다.  끝 

