B4959     감사하는 마음, 행복한 마음             19-01-22

“가난 한 사람은 가진 것이 적어서가 아니다. 그런 사람은 갖고 싶은 것이 너무 많아서이다.” 이것은 화란의 속담입니다. 인간의 욕심은 한이 없습니다. 감사하는 마음을 10여년 간 연구를 한 유시 데이비스 (U.C. Davis)의 로버트 에먼스 (Robert Emmons) 박사는  작은 것 하나라도 감사하는 마음을 가지면 행복지수가 증가한다는 연구 결과를 그의 저서에서 밝혔습니다.  그는 어떤 처지에 있든지 행복일지를 일주에 최소 네번 쓰라고 권고를 했습니다. 그런 일지에 누구에게, 뭣에, 그리고 왜 감사한지를 적기를 3주 동안 하면 불행한 마음이나 원망하는 마음이나 비참한 마음이 다 없어진다고 했습니다. 또 자기의 인생에 영향을 준 사람에게 감사의 편지를 써서 우편으로 보내지 말고 그 사람을 직접 만나서 그 앞에서 읽어주라고 권고했습니다. 그리하면 두 사람의 관계는 더욱 깊어지고  함께 더욱 행복해진다고 말했습니다.


저는 두 분의 여성으로부터 감명을 주는 이야기를 들은 바가 있습니다. 그 중의 한분은 거동을 못하는 남편을 거이 10년 간  보살피고 있는  부인입니다.  침대에 올려주는 일부터 모든 동작을 도와야 하는 남편을 원망하지 않고  한 때는 건강했던 그를 통하여 자기의 생명 보다 귀중한 세명의 자녀를 갖게 되었으니 거동을 못하는 남편에게 감사하는 마음을 갖고 있다고 했습니다. 또 한분의  홀 엄마는 그다지 좋지 않은 결혼 생활을 청산한 지 10여년의 세월이 흘렀지만 짧은 기간의 결혼 생활을 거치면서 역시 아름다운 두 딸을 가졌으니 전 남편에게 원망보다 감사의 마음을 항상 갖고 있다고 했습니다.

“뿌리”라는 저서로 유명한 알렉스 헤일리 (Alex Haley) 는 말했습니다.  “항상 좋은 것을 찾아서 칭찬하라.” 또 나이제이라에는 “적은 것에 감사하라. 그리하면 많은 것을 갖게 되리라.”  라는 속담이 있다합니다. “감사하는 마음은 영성의 정도를 나타내는 온도계이다”는 말도 있습니다. 감사하는 마음이 없으면 원망과 증오심과  저주하는 마음이 그 자리를 차지 합니다. 모든 사람은 행복하기를 원합니다. 행복은 감사하는 마음으로부터 시작합니다. 아침에 잠에서 깨어 창밖에서 지저기는 새 소리에 감사하면 행복한 하루가 시작됩니다.  감사하는 마음으로 세상을 보면 이 세상이 살맛 나는 세상이라는 느낌이 가슴을 메웁니다.

신약 성경 누가복음에는 예수님께서 열명의 문둥병 환자를 고쳐준 이야기가 기록되어 있습니다.  불치병으로 알려진 문둥병으로부터 깨끗하게 된자들이 열명이었지만 그 중에서 오직 한 명만이 예수의 발 앞에 엎드려 감사를 표했습니다. 그는 유대인이 아닌 사마리아인이었습니다. 그 때 예수께서 하신 말씀을 우리는 마음 속에 간직하고 되새겨봄직합니다. “열 사람이 다 깨끗함을 받지 아니하였느냐? 그 아홉은 어디 있느냐? 이방인 외에는 하나님께 영광을 돌리려 돌아온 자가 없느냐?” 즉 예수님은 감사할 줄 모르는 사람을 한탄하신 것입니다.

최근에 저는  백인 남편을 가진 한 여성으로부터  감사의 이야기를 들었습니다. 우연히 그녀는 다른 여성으로부터 남편의 학대에 관한 비참한  경험담을 들었습니다.  언어의 학대와 손지검을 자주 받은 한 부인은 10여년의 학대에 견디다 못해서 이혼을 했는데  인생이 너무도 괴로워 살고 싶은 마음이 별로 없다는 푸념을 들었습니다. 그런 후에 귀가를 하여 남편을 만나보니 자기 남편이 천사 같이 느껴지더라는 말이었습니다.  저는 모든 사람이 천사의 성품을 약간씩 지니고 있다고 믿습니다. 그런 좋은 성품이 밖으로 나타나기도 하고 숨겨져 있기도 하는 것 같습니다. 배우자나 만나는 모든 사람으로부터 좋은 점을 찾아 그런 좋은 점을 감사하고 음미하면 행복한  느낌이 새로워질 것 아니겠습니까? 시각 장애자를 생각하면 냉장고 위의 먼지를 볼 수 있는 것도 감사합니다. 휠 채어를 타고 있는 장애자를 보면 걸을 수 있는 두 다리가 고맙습니다. 아이를 갖지 못한 부부를 보면 잠을 설치게 하는 아이일 망정 그를 주신 하나님께 감사를 느끼게 됩니다. 세금 내기가 짜증이 나다가도 세상에서 가장 풍요로운 나라에서 살고 있음이 고마울 뿐입니다. 감사하는 생활은 행복한 생활입니다.    끝
