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천연 온천에 더녀 왔습니다.    19-02-06

로스 안젤레스로부터 북쪽으로 자동차로 약 2 시간 반 정도의 산 중에 온천이 하나 있습니다. 델로네가 온천 (Delonegha Hot Spring)이라는 이름을 가진 그 온천은 한인이 소유하고 있는 100% 천연 온천입니다. 다시 말하면 온도를 인위적으로 조정하거나 광물질을 첨가한 온천이 아니고 바위 틈에사 나오는  뜨끈 뜨끈한 천연수입니다. 좀더 전문 적인 분별을 한다면 화씨로 98도로부터 108도 까지의 천연수를 온천 즉 Warm Spring이라고 하며 천연수의 온도가 108도 이상이면 Hot Spring 이라고 부릅니다. 델로네가  온천은 112도 라고 하니 온천이라고 하기 보다는 열천 (Hot Spring)이라는 칭호가 맞는 것 같습니다. 바위틈에서 나오는 천연수를 직접 받는 첫번 째의 탕에는 사우나 시설에서 말하는 열탕과 비슷하거나 약간 떠 뜨겁다고 느겼습니다. 그래도 뜨거운 열탕에 들어가서도 “어이, 시원하다”고 말하는 한인들에게는 높은 온도가 문제가 되기는 커녕 선호하는  온도인 것 같았습니다. 

세멘트로 벽을 만들어 온천수를 그대로 받아  온천 탕을 즐기도록 했는데 처음 탕은 뜨겁고 그 다음으로 내려간 물을 받은 두번째의 탕은 첫 탕보다는 온천수의 온도가 약간 낮았습니다. 유황 성분이 많이 포함되어 있음을 쉽게 알 수가 있었습니다. 달걀 냄새가 강하게 풍겼기 때문입니다.  호화로운 호텔이 건설되어 있지도 않고 막사처럼 간이 온돌 방이 여러개 갖춰져 있었습니다. 온돌 바닥은 온천 수를 파이프로 연결하여 따뜻하였습니다.  노천 온천이지만 느티나무들이 하늘을 가리고 있어서 자연의 휴식처로는 안성맞춤이었습니다. 바로 온천 옆에는 컨 리버 (Kern River)가 흐르고 있고 그 강에서는 메기와 레인보 트라웃 (송어) 등의 물고기를 낚을 수도 있습니다.

아마도 온천을 한인과 일본인들이 가장 즐긴다고 말하면 틀리지 않는 말일 것입니다. 도꾜 근방의 하꼬네 (箱根) 일대에는 유황 온천이 많아서 일본 내국뿐만 아니고 한국인 광광객들을 대거 유치하는 곳이 되었습니다. 제가 그 곳을 찾아 후지산을 보기 위하여 특수 산행 기차를 타고 올라갔을 때 유황냄새가 코를 찌르는 듯 하였습니다. 델로네가 온천 장에서 만난 한 50대의 남자 손님은 지난 주에도 이곳을 찾아 왔었노라고 말하면서 온천팬임을 과시했습니다.  저 자신도 모처럼 순수 자연환경에 묻혀서 모든 시름을 떨쳐 버리고 밤 하늘에 총총히 빛을 내는 별을 보면서 온천욕을 즐겼습니다. 온천의 주인은 저에게 흥미로운  가벼운 경고를 주었습니다. 큰 바위 뒷 쪽에도   온천 탕이 있는데 그곳에는 가지 말라고 주의를 주었습니다. 수영복을 “안 갖고 오신 여성손님들이 온천 욕을 하는 곳”라고 말했습니다. 저녁에 밤하늘의 별을 세면서 동심으로 돌아가고 싶은 마음으로 수영복을 입지 않고 온천욕을 즐기는 여성들이 바위 뒷 쪽에서 온천수에 몸을 담그고 바로 그 옆에 마련해 놓은 간이 온돌에서 잠도 잔다고 했습니다.  신기하게도 그 곳을 찾는 손님들은 다 중년 이상의 분들이었습니다. 그걸보면 한인 젊인이들은 아직 온천의 진수를 알지 못하는 것 같았습니다.

온천욕의 치료효과는 아메리칸 인디언들과 동양의 전통으로 오래 알려져 있습니다.피부병을 치료하거나 피부를 더욱 부드럽게 한다는 주장, 무좀을 치료하는 데에  최고의 치료방법이라는 주장,  관절염을 치료 내지는 통증 제거,  혈압조정 등등 온천관련 주장이 많습니다. 동양과 미국에서는 광천요법 (Balneotherapy)의 연구가 깊게 연구되고 있습니다. 이런 많은 주장과 치료를 받은 환자들의 증언에도 불구하고 미국 정부의 식품의학청 (FDA)은 이런 주장을 아직은 정식으로 광고하지 못하게 합니다. 확실한 의학적인 임상 실험 결과가 확립되어 있지 않기 때문이라고 합니다. 그래도 지금까지 어느 정도 밝혀진 치료효과는 다음과 같습니다.  온천 수 에는 다음과 같은 광물질이 포함되어 있는데 그들이 어떤 치료 효과를  갖고 있는지 간단히 들어보겠습니다.
비소 (Arsonic): 체내에 과다 흡수하면 독이 되지만 적당히 피부로 접하면 생체조직을 성장시키고 특히 무좀 치료에 효과가  있다.

불소 (Boron): 근육을 증가시키고 두뇌활동을 촉진 시키며 뼈를 강화한다.

마그네슘 (magnesium): 혈당을 에너지로 변환시키며 피부를 건강하게 한다.

칼리움 (Potassium):  심장의 박동을 정상화하고 혈압을 낮추며 독소를 배출하여 피부를 건강하게 한다.

염분 (Sodium):  천연 염분은 관절염 통증을 없애주고  신체의 활력을 증진한다.
이상은 의학적으로 증명된 주장이 아니며 개별적인 관천욕 치료효과를 연구한 사람들에 의한 비 공식적인 주장임을 밝혀둡니다. 온천을 많히 즐기시기를 바랍니다.  끝

