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저는 매주 최소 네 번의 강의를 합니다. 비록 제 강의를 듣는 학생들은 다 제 자녀들의 나이나 그보다 더 낮은 연령층입니다. 그래도 저는 젊은 학생들 앞에 정장하고 강의를 합니다. 아무리 더워도 상의를 벗지 않습니다. 저 자신의 권위를 지키려는 의도에서가 아니고 강의를 듣는 학생들에게 최소한의 존경을 보이기 위해서입니다. 대인관계에 있어서 어떤 복장을 하느냐에 따라서 상대하는 사람에게 갖는 마음씨를 보입니다. 특히 직장을 얻기 위하여 면접을 보러 갈 때에는 복장에 주의를 기울여야 합니다. 노동일이나 허드레 일을 하는 직장이 아니라면 정장을 하는 것이 원칙입니다. 정장도 가능하면 보수적인 복장을 전문가들이 권합니다.

여자들은 까만 정장이 가장 좋다고 합니다. 까만 정장은 특히 동양인들에게 좋다는 것입니다. 까만 의상은 얼굴을 희게 보여서 깔끔한 인상을 준다는 것입니다. 남자들도 진한 회색이나 흑 곤 색의 복장이 착실하고 침착한 인상을 준다고 합니다. 넥타이는 요란한 무늬가 있거나 지나치게 화려한 것을 피하고 면접하는 사람의 주의를 산만하게 하지 않는 보수적인 넥타이가 좋다고 합니다. 비싼 의상을 사 입을 필요는 없습니다. 때가 묻지 않고 단정한 정장이면 무난하다고 합니다. 셔쓰나 바지는 꾸겨진 곳이 없도록 잘 다듬이질을 해서 입는 것이 좋다는 것은 상식일 것입니다.


여성인 경우에 스컷의 길이는 너무 짧지 않은 것이 좋다고 합니다. 무릎까지 가리는 긴 스컷을 입을 필요는 없지만, 허벅지를 너무 노출하면 미련하다는 인상을 준다고 합니다. 몸에 잘 맞는 스컷이야 하지만 지나치게 꽉 째는 스컷을 입으면 계단을 올라가기 힘들기 때문에 이점도 주의하는 것이 좋다고 합니다. 옆이 너무 깊게 갈라진 스컷도 착실한 인상을 주지 않는다고 합니다. 상의 안에 받쳐 입는 수웨터나 블라우스도 정장과 잘 조화되는 색깔이어야 하며 가슴이 너무 노출되지 않고 고상한 품위를 나타내도록 하라고 인터뷰 전문가들이 권합니다.

여자들을 볼 때 제일 먼저 눈에 띄는 부분은 해어 스타일이고 남자들은 구두라고 합니다. 남자이든 여자이든 면접을 하러 갈 때에는 구두를 빤짝일 정도로 닦아  신어야 합니다. 먼지 묻은 구두를 신고 있으면 게으른 사람이라는 인상을 줍니다. 장식물들은 화려한 것을 피하고 평범하고 단순한 장식물이 좋습니다. 손톱을 너무 길게 하여 면접자에게 괴상한 인격의 소유자라는 인상을 주지 않도록 조심할 것을 권합니다. 손 가방이나 서류 가방도 지나치게 고급 수준을 피하고 평범한 것을 지참하여 매우 소탈하다는 인상을 주도록 해야 합니다.

남자일 경우에 머리는 단정하게 이발을 하고 비듬이 보이지 않도록 각별한 주의를 기울이라고 합니다. 새로 사 입은 옷에 가격표를 떼고 입을 것도 잊지 말아야 합니다.  손톱에 때가 끼어있지 않도록 하고 남자나 여자 모두 약간의 향수를 사용하는 것이 좋다고 합니다. 한 가지 조심할 것은 종교를 표시하는 의상이나 장식물을 삼가라는 것입니다. 종교를 포함해서 일체의 차별을 법으로 금하고 있는 미국이지만 유대교인의 상사를 모시고 있는 직장에서 십자가의 목걸이를 착용하는 것은 지혜롭지 못합니다. 태극기를 라펠에 착용하는 것도 미국직장에서는 삼가는 것이 좋을 것입니다. 남자가 귀걸이를 착용하는 것도 일반적으로 좋은 인상을 주지 않으며 머리를 면도하듯이 빤짝일 정도로 깎아도 승진 대상에서 제외되는 경향이 있습니다. 

여자들이 편하다는 이유만으로 남자 구두같이 폭이 넓은 구두를 신고 직장에 나오는 것도 좋게 보이지 않으며 남자의 정장과 같은 의상을 입고 다니면 동성애자로 간주하기가 쉽습니다.  화장을 전혀 안 해도 게으른 여자로 인식될 수 있으나 너무 지나친 화장도 열등의식을 가진 여성이라는 오해를 받을 수도 있습니다. 복잡한 이 세상을 살아가면서 의상이나 몸치장에 새로운 관심을 두고 장소와 환경에 적절한 복장을 착용하면 대인관계나 승진에 도움이 될 것입니다.  여러 전문가의 의견을 종합해서 간단히 복장에 관하여 말씀을 드렸습니다, 조금이나마 도움이 되었기를 바랍니다.   끝
