BR5380            시장에서 선두를 차지하는 5 가지 “C” 원칙      19-07-03

상품시장에서 선두를 차지할 5 가지 “C” 원칙이 \경영잡지에 소개되었습니다.  최근에 “녹색마케팅”, “녹색상품”, 등 녹색이라는 형용사가 붙은 상품과 마케팅전략이 관심을  끌어왔습니다.  그러나 이제 재래적인 “녹색”의식이 도전을 받고 있다고 합니다. “녹색” 이라고 하면 “친환경적”, “재활용”, “재료와 비용감축” 등의 의미를 내포했습니다. 이런 주장이 시효를 잃지는 않았지만 경영인의 중요도 의식에서 “새로운 상상력—Reimagine)”과 “새로운 디자인—Redesign” 에게 앞 자리를 내주고 있다고 합니다.  이런 새로운 상상력과 새로운 디자인의 개념 하에서 권고되는 다섯 가지 “C” 원칙은 다음과 같습니다. 저 개인의 설명과 주석을 부연하여 소개합니다. 
1. Competitive (경쟁력을 강화 할 것) 

현대의 시장에서 생존하고 선두를 달리려면 경쟁력 강화가 무엇보다 중요하다고 했습니다. 소비자들이 최고 상품으로써 창의력있으며 유용성이 오래 갈 것이라고 믿도록 하면 경쟁력이 강화되는 것입니다. 친환경 성향을 무시하라는 뜻은 아니지만 우선 이 세가지의 인식을 소비자들에게 심어줄 각오와 대책이 필요하다는 것입니다. 이제 “녹색” 개념은 의례히 존재하는 것으로 소비자들이 인식을 굳게 하고 있기 때문에 “녹색”을 강조해 보았자 아무런 새로운 이미지를 형성하지 못한다는 것입니다.  이미 시판되고 있는 상품이라 할지라도 소비자를 위하여 좀더 저렴하게 그리고 좀더 편리하게 사용할 수 있도록 재설계와  창의성을 적용하라고 합니다.
2. Consumer Facing (고객의 시선에 유념할 것).
이미 시판되고 있는 상품이라도 소비자의 관심과 시선을 끌지 못하면 포장, 
광고문, 웹사이트,  및 상품의 형태를 재검토하라고 합니다.  다시 말하면 소비자의 기호를 파악하여 그들이 갖고 있는 주 된 의식을 이해하려 노력하라고 권고합니다.  여성소비자들이 상품에 함유된 화약물질로 인하여 피부에  유해하다는 의식이 강하면 피부에 무해하다는 점을 부각시키고 상품을 선호하는 연령층이 심히 다르면 마케팅의 목표연령층을 지향하는 집중홍보가 필요할 것입니다.  “가만히 발만 올려 놓고 있어도 살이 빠진다”는 식의 광고로 현대 소비자의 신뢰를 끌 수 없습니다.

3. Core (핵심상품에 집중할 것).
시판하는 상품이 많으면 그 중에서도 핵심 상품의 홍보에 집중해야 합니다. 한식당을 경영하더라도 뭐든지 다 잘한다는 홍보보다 특히 자신 있는 핵심 요리를 강조하여 홍보를 하는 것이 소비자의 신뢰를 끄는데에 도움이 됩니다.  사실 동포 사회에서 콩칼국수를 전문으로 하여 장사진을 이루고 있는 식당도 있고 삼계탕을 전문 식당으로 명성을 쌓은 식당도 있습니다.  당료, 암, 고혈압, 관절염, 등  무슨 병이라도 다 고친다는 한의원보다 “체중감량 전문’ 또는 “관절염 치료 전문” 등 핵심 부분의 홍보에 집중하는 것이 효과적이라고 전문가들이 권고합니다.

4. Conversational (소비자와 대화를 잘하는 사업으로 전환 할 것).

모든 사업은 소비자를 상대로 끊임 없는 대화를 해야 합니다. 일대일로 대화하라는 뜻이 아닙니다. 새롭게 실시하고 있는 고객 서비스, 상품의 향상, 고객의 제언으로 상품이나 경영을 개선한  경험 등 고객에게 알려야 할 사항을 e-mail, 홍보물, 광고등을 통하여 알리고 고객들이 더 좋은 제언을 할 수 있도록 하여 업체와 소비자 간에 상시 대화가 교환되는 체계로 전환하라고 합니다.  고객이 원하면 업소의 이름도 바끌 수 있다는 마음 가짐이 중요합니다.
5. Credible (신뢰성).

아무리 창의성 있는 상품을 출시했다해도 소비자의 신뢰를 얻지 못하면 성공할 수 없습니다. 신뢰성은 정직과 성실성을 바탕으로 수립 되어 집니다. 신뢰를 쌓으려면 노력과 시간을 요합니다. 그러나 신뢰를  잃기는  쉽습니다. 고객의 발길은 점차적으로 끊기지 않습니다. 고객의 발길은 급격히 끊깁니다. 아주 미세한 사항으로 신뢰를 잃기도 하고 대서 특필 할만 한 큰 사항으로 잃기도 합니다. 그렇기 때문에 경영진과 종업원이 일치단결하여 정직하고 믿어도 좋은 업소의 이미지를 굳게 하여야 합니다. 가격, 품질, 유효기간, 변질상품의 유무,  등에 각별한 주의를 가울여야 할 것입니다. 
이상 5 가지 “C” 원칙이 도움이 되었기를 바랍니다.  끝
