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좋다 싫다는 상대적 기준의 표현입니다. 공산주의나 철저한 사회주의를 신봉하는 사람은 자유 시장경제를 좋아하지 않을 것이고 자본주의를 신봉하는 사람은 자유 시장 경제를 좋아할 것입니다. 근 40넌 동안 대학에서 경제와 경영을 강의해온 제 경험에 의하면 자유 시장경제는 사회주의에서 주창하는 균등 경제나 경제 민주화 등의 체재보다 우수한 경제체재 입니다. 그 이유는 다음과 같습니다.
1. 효율

자유 시장 경제에서는 사업체가 성공하려면 수요와 공급을 거쳐야 합니다. 업체는 경쟁자보다 더 효율적으로 생산하여 고객에게 품질은 높이고 가격은 낮게 공급해야 합니다. 동시에 수요가 있는 품목을 생산해야 합니다. 그렇지 못하면 그 사업은 존속할 수가 없습니다.

2. 혁신

자유 시장 경제에서 경쟁은 혁신을 유발합니다. 기종 품목을 개량하거나 새로운 상품을 개발하여 고객의 생활 수준을 높여야 성공합니다. 경쟁은 경제의 촉진제이고 공급자들의 경쟁 때문에 경제는 향상되고 일반 소비자의 생활은 더욱 윤택해집니다. 혁신하지 못하거나 안 하는 업체는 뒤로 처지고 혁신을 효과적으로 하는 업체는 융성하게 됩니다.
3. 기회

자유 시장 경제하에서는 모두가 기회를 갖습니다. 출생환경이 개인의 운명을 결정하지 않습니다. 역경 속에 출생한 사람도 미국의 대통령도 되고 대기업의 소유주도 될 수 있습니다. 개개인의 앞길을 막는 것은 근본적으로 본인 스스로입니다. 자본주의 경제체제에서 기회는 모든 사람에게 열려있습니다. 빈곤과 고난은 세습의 틀에 박혀 있지 않습니다. 누구나 굳은 결의로 열심히 일하면 성공을 검어 쥘 수 있습니다.

4. 자유

자유 시장 경제 하에서는 누구나 본인이 해보고 싶은 것을 해볼 자유가 있습니다.  직업, 교육, 결혼, 주거지 선택 등을 선택할 자유가 모두에게 주어집니다.  시장에 가면 무수한 상품을 선택할 옵숀이 있습니다. 즉 정부의 간섭 없이  모두는 자기의 생을 결정할 방향을 선택할 자유가 있습니다. 성공할 자유도 실패할 자유도 개인으로부터 시작됩니다.
5. 부

이견이 있겠지만 저는 미국이 세계에서 가장 좋은 나라라고 생각합니다 완전한 경제 체제는 아니겠지만 세계에서 가장 자유 시장경제가 꽃핀 나라입니다. 쇠퇴하는 회사에 투자하여 손해도 볼 수 있고 흥하는 회사에 투자하여 큰 돈을 벌 수도 있습니다. 직업의 산택도 자유롭게 할 수 있습니다.
개인이 축적한 부를 원하는 곳에 마음대로 기부할 수도 있고 어느 누구나 어느 나라에나 송금하는 자유도 있습니다. 
자유 시장 경제는 모두에게 성공할 보장을 주지 않지만 모든 선택의 자유가 있기 때문에 가장 좋은 경제 체제라고 믿습니다.  끝
