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오늘은 세계적인 명 정치가, 연설자, 문학가, 그리고 명 수상이었던 윈스튼 처칠경의 명언을 모아 여기에 소개하겠습니다. 원고를 읽으시는 분들을 위하여 영어 원문도 병기합니다.

사람들에게 지옥으로 가라고 말하면 그들이 가는 길을 알려 달라고  말하게 하는 화술이 외교술이다..

Diplomacy is the art of telling people to go to hell in such a way that they ask for direction.
짖어 대는 모든 개에게 짖을 때마다 멈춰서 돌을 던지면 결코 목적지에 달하지 못한다.
You will never reach your destination if you stop and throw stones at every dog that bark.

두려움은 반응이고 용기는 결정이다.

Fear is a reaction. Courage is a decision.

과거를 잊어버리는 나라는 미래가 없다.

A nation that forget its past has no future.

긍정적으로 생각하는 사람은 보이지 않는 것을 보고, 만질 수 없는 것을 맞지는 느낌을 갖고 불가능 한 것을 성취한다.

The positive thinker sees the invisible, feels the intangible, and achieve the impossible.

스무살에  진보 주의자가 아니면 Heart가 없는 사람이고 마흔 살에 보수 주의자가 아니면 두뇌가 없는 사람이다.

If you’re not a liberal at twenty  you have no heart, if you’re not a conservative at forty, you have no brain.

사회주의는 실패의 철학이고 무지의 신조이며 시기의 복음이고 그런 주의의 고유의 미덕이란 비참의 동등한 공유이다.
Socialism is a philosophy of failure, the creed of ignorance, and the gospel of envy, its inherent  virtue is the equal sharing of misery.

정부가 먼저 국민들로부터 빼앗아 가지 않고서는 국민들에게 줄 수 있는 것은 아무 것도 없다.

There is nothing government can give you that it hasn’t taken from you in the first place.

민주주의에 관해서 가장 좋은 반론은 평범한 유권자와 5분 동안 회화해보면 나온다.

The best argument against democracy is a five-minute conversation with the average voter.
성공이란 열정을 잃지 않고 실패에서 실패를 거치는 것이다.

Success consists of going from failure to failure without loss of enthusiasm.

훌륭한 연설은 여성의 치마 같아야 한다. 즉 중요부분을 챙길 정도 만큼 길고 흥미를 일으킬 정도 만큼 짧아야 한다.
A good speech should be like a woman’s skirt: long enough to cover the subject and short enough to create interest.

비관주의자는 기회를 접할 때마다 어려움을 보고 낙관주의자는 어려움을 접할 때마다 기회를 본다.

A pessimist sees the difficulty in every opportunity; an optimist sees the opportunity in every difficulty.

영국이 유럽대륙과 대 해 사이에 하나를 선택해야 한다면 영국은 대해를 선택해야 한다.

If Britain must choose between Europe and the open sea, she must always choose the open sea.

확신을 가진 한 사람이 의견만을 가진 백 사람을 압도할 것이다.

One man with conviction will overwhelm a hundred who have only opinions.

자본 주의의 주요 부덕은 번영의 고르지 않은 분배이고 시회주의의 주요 부덕은 비참의 고른 분배이다.

The Main vice of capitalism is the uneven distribution of prosperity. The main vice of socialism is the even distribution of misery.

전략이 아무리 아름답다 해도 자주 그 결과를 봐야 한다.

However beautiful the strategy, you should occasionally look at the results.

부자를 가난하게 만들어서 가난한 자가 더 부유해지지 않는다.

You don’t make the poor richer by making rich poorer.
진리가 바지를 입는 시간에 거짓은 지구의 반을 간다.
A lie gets halfway around the world before the truth has a chance to get its pants on.

인생은 받아 들여지거나 바뀌어 질 수 있다. 받아 들여지지 않으면 바뀌어져야 하고 바뀌어 지지 않으면  받아 들여져야 한다.

Life can either be accepted or changed. If it is not accepted, it must be changed. If it cannot be changed, then it must be accepted.
한 나라가 세금 징수로 번영을 이룩한다는 것은 사람이 바켓 안에 서서 손잡이를 잡아 자신을 들어올리려는 노력과 같다고 우리는 주장한다..
We contend that for a nation to try to tax itself into prosperity is like a man standing in a bucket and trying to lift himself up by the handle.

나는 동의하는 한 사람과 논쟁을 하는 것 보다 차라리  백 사람의 바보들과 논쟁을 벌이겠다.
I’d rather argue against a hundred idiots, than have one agree with me.

인생의 과정에서 내가 한 말을 후회한 적이 자주 있었다. 그래서 나는건전한 말 속에서도 후회할 말을 항상 찾았음을 고백한다.
In the course of my life, I have often had to eat my words, and I must confess that I have always found it a wholesome diet.
인생은 입을 닥쳐야 할 기회를 내포하고 있다.

Life is fraught with opportunities to keep your mouth shut.

그냥 타협만 하려는 사람은 자신이 마지막에 먹히기를 바라면서 악어에게 먹이를 주는 사람이다.

An appeaser is one feeds a crocodile hoping it will eat him last.

이상입니다. 참고가 되었기를 바랍니다.    끝
